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SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 55—88.
kéziratokat nem küldünk tissza.

CSAK BÉR MENTES LEVELEKET FOGADUNK EL, 

ELŐFIZETÉSI DÍJ;

Vidékre postán v. helyben házlioz hordva.
Egy érre . ... 20 frt. ! Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fel evre . . 10 frt. j Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franciig-. Olasz-. Orosz-, Török-. Görög-. Spanyol- 
országokba. Svajcz-. Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
wt.-zAűtehez tartoznak, negyecevre 0 frt 20 kr.

Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
fómunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 63—54. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÖ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN föügynökségünknél: 

John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a-M: Daube G. L. es Társa.
Becsben : Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 1. 

Dukes NI. utódai. L. Woiizeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wlfiichgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte N’r. 2.
Oppelíli A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Woiizeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

A helyzet kulcsa.
Mi vár még a jelenlegi parlamentre ? Reir 

des szabályos munkásság e törvényes ha­
táridejének úgyis közeli lejártáig, a mikor 
természetes halálának bé kell következnie 1 
Vagy már legközelebb lecsap-e a feloszlatás 
menyköve és a hátralevő néhány héttel 
megrövidíti a kivénült parlament élettarta­
mát ? Ez a kérdés ma a helyzet állandó 
rejtélye, melyen eltűnődnek egyaránt azok, 
kik a közélet nagy feladataival vetnek számot és 
azok, kiket csak a mandátumvesztés rettenetes 
aggodalmai gyötörnek. Szederkényinek leg­
utóbb tett kérdésére Bánffy Dezső egyikét 
adta azoknak a nagyon rövid és nagyon 
határozatlan válaszoknak, melyek mintáját 
— kétségtelenül a legalaposabb hellenisz­
tikus tanulmányok után — a dodonai orá­
kulum hagyományaiból sajátíthatta el. A 
milyen ártatlan képpel adja a miniszterel­
nök az ilyen választ, ez csak arravaló, hogy 
határozott gyanút is keltsen a kormány 
szándékai iránt.

A kormány eddigi intézkedéseiből ugyan 
azt kellene következtetni, hogy jobb sze­
retné, ha az országgyűlést törvényes idő­
tartamának teljes lejártáig együtt tarthatná. 
A mi munkaanyagot már eddig előterjesz­
tett. bőségesen elég az egész ülésszak szor­
galmas foglalkoztatására, sőt véve azt a 
tempót, melyben a mi képviselőházunk az 
évi költségvetést tárgyalni szokta, ez egy­
magában is betöltheti a kegyes gyakorlatok 
idejét, mely a túlvilág! nagy leszámolásig 
képviselőink rendelkezésére áll. De itt van 
meg a teljesen tisztázatlan kérdés, hogy mi 
történjék a kormány által előkészített ki­
egyezési javaslatokkal. Minden jel arra vall, 
hogy épen ezzel a kérdéssel függ össze az 
országgyűlés sorsa. Mert a kormány, ha 
békén óhajtja is elérni az országgyűlés ter­
mészetes végét, nem. hisz az üdvösség ré­
vébe beevezhetni, ha előbb valamely tüm- 
jénes kiegyezési áldozatot nem mutat be a 
bécsi hatalmaknak.

A tulajdonképi kiegyezési javaslatokról, 
melyek a vám- és kereskedelmi szerződés 
uj megállapítására vonatkoznak, ugyan most 
már nincsen szó. Úgy hiresztelik, hogy 
kormányunknak sikerült az osztrák kor­
mánynyal ez irányban teljes megegyezésre 
jutnia, de Bánffy Dezső minden szangvinikus 
vérmérséke mellett is bizonyosan letett már 
arról a gondolatról, hogy ezt a titkos ál­
lamférfim sikerét hamarjában a parlamenti 
kritika tüzpróbájának vesse alá. Már a nyár 
elején kijelentettük, hogy a most lejáró or­
szággyűlésre a kiegyezési javaslatok tárgyalá­
sát hárítani csak balga álmodozás volna. 
Nem szeretjük, ha a parlamenti harcz végső 
fegyvereinek alkalmazását könnyelműen em­
legetik. De az a kísérlet, hogy a kormány 
közvetlenül az országgyűlés bezárta előtt 
hajtson keresztül szerfölött fontos javasla­
tokat, olyanokat, melyek az ország létérde­
keit hosszú időre eldöntik, tulmenne azokon 
az erkölcsi határokon, melyeken belül a 
parlamenti elet minden jelenségének, fökép 
minden törvényalkotásnak végbemennie kell. 
A hazafias ellenzéki pártoknak ily eljárás 
ellenében föltétlenül meg kellene ragad- 
niok minden rendelkezésre álló eszközt 
a végből, hogy megóvják a válasz­
tásokban nyilvánuló nemzeti akaratnak jo­
gát és a kiegyezési kérdések eldöntését a

nemzet közitéletének vessék alá. Ezen a 
tekinteten túl is a kiegyezési javaslatok ez 
idő szerinti letárgyalásának útját állja az a 
-Junktim1-, melyet a gazdasági szerződés és 
a kvóta között mindazoknak fel kell ismer­
niük, kik. nemzetünk javát és igazságát ki- 
számithatlan tényezők koczkájára bocsátani 
nem akarják. Hogy ilyenek a kilátások 
azokra a kiegyezési javaslatokra nézve, me­
lyeket kedves bécsi ajándékokul már ké­
szen tartogatnak, — ezt kormányunknak is 
fel kellett ismernie. Bölcsen számolt is a 
parlamenti helyzet követelményeivel és so­
kat emlegetett „vívmányait“ egyelőre nem 
helyezi a törvényhozás napirendjére.

Másutt van most a jövő kulcsa, ügy 
tudjuk, hogy a kormány, mielőtt a vám- és 
kereskedelmi szerződésre nézve a felmon­
dási határidő bekövetkeznék, tehát még ez 
év deczembere előtt, kis provizóriumot kí­
ván megállapittatni, mely a jelenlegi kiegye­
zési viszonyt rövid cgv évre meghosszab­
bítaná. Óh, kedves áldott provizórium ! Ez 
az a varázsszó, melylyel egy jótékony házi 
tündér rendesen kisegíti a mi tehetetlen és 
gyáva kormányainkat, ha örökös kiegye­
zési alkuvásaik közben valamely kátyúban 
rekedtek meg. Micsoda szerencsének vall­
hatja még Bánffy Dezső, a napról-napra élő 
államférfiuság diszalakja, ha az egész mon- 
arkhiának közjogi rendjét is napról-napra 
sikerülne összeférczelnie, úgy, hogy egyfelől 
megtegye Becsnek a kívánt szolgálatot, más­
felől mégis kikerülje az ellenzék legvesze­
delmesebb viharát. Milyen sorsa lesz a kis 
tündérnek a halni készülő képviselőházban ? 
Ez most az augurok tűnődése. Váltig állít­
ják. hogy egész ártatlan képe van. Elismer­
jük, hogy amolyan rövid provizórium, ha 
csakugyan erre kerülne a sor, bizonyos te­
kintetben más megítélés alá eshetnék, 
mintha magukat a kiegyezési javaslatokat 
akarná a kormány ez országgyűlésen ke­
resztülhajszolni. Az egyéves provizóriummal 
nem áll szemben az a nagy erkölcsi szem­
pont, mely azt követeli az ellenzéki pártok­
tól, hogy a kiegyezési kérdéseket a választó 
nemzet itéletmondásának tartsák fenn. jkzt 
sem lehet mondani, hogy a Junktim“ elve, 
mely a gazdasági szerződést és a kvóta­
egyezséget az ellenzék számára kapcsolatos 
kérdésekké teszi, a jelenlegi helyzetet egy 
évre meghosszabbító provizóriumra nézve is 
hasonló érvénynyel bírna. Valószínűnek tart­
juk, hogy ily körülmények között az, a mi 
eddig a helyzet élét képezte, némileg el­
tompulna.

Ha ezt mind megengedjük is, nem két­
séges előttünk, hogy ilyen kiegyezési pro­
vizórium javaslata a közjogi ellenzék ré­
széről csak a leghatározottabb ellenzésre 
találhatna. Ugyan mi készteti a kormányt 
arra, hogy ha már a végleges kiegyezést ez 
idén meg nem alkothatja, hogy ilyen provizó- 
riumos tuskóval dugja be az idők hézagát ? 
Semmi más, mint hogy a jelenlegi szerző­
dés felmondását a deczernberi határidőre 
mindenáron kiakarja kerülni. Felmondás! 
Ez az irtózatos rémkép, mely előtt Bánffy 
Dezső ijedten behunyja szemeit! Az ilyen 
magatartás ne töltse el keserűséggel azt a 
magyar népet, mely oly áldozatkészséggel 
viseli az uralkodó rendszer által reámért 
anyagi terheket 1 Mi az a felmondás ? A 
67-ki kiegyezés fentartotta Magyarország 
jogát az önálló vámterületre, de mint már

egy Ízben tapasztaltuk, a felmondás még 
távolról sem jelenti ennek a jognak érvé­
nyesítését és sajna, a felmondást követő 
évben a kormány csak úgy folytathatja az 
elalkuvás politikáját és ugv terjesztheti elő 
dicsőséges vívmányait, mint annakelőtte. A 
kormány mégis megborzad a felmondás 
gondolatától, mert ez már emlékeztethet 
a fennálló törvényes jogra. Az ő rend­
szeres törekvése épen az, hogy az ön­
álló vámterületnek még elméleti föltevése 
is eltűnjék a magyar törvényhozás elemei 
közül. Itt lesz rikítóan nyilvánvalóvá, mi­
csoda szellem lakozik azokban a férfiak­
ban, a kik magukat a magyar nemzet ve­
zetőinek és a magyar állam kormány­
zóinak nevezhetik! A 67-es egyezség Ma­
gyarországot politikailag Ausztria tulhatal- 
mának szolgáltatta ki, gazdaságilag is az 
osztrák ipar kizsákmányolható gyarmatává 
aljasilotta le, de gazdasági téren a határo­
zott szükség esetére legalább az önvédelem 
fegyvereit tartotta fenn számunkra. És ime 
azok a magyar kormányférfiak, kiknek az 
ország érdekeit Ausztria folyton növekedő 
kapzsisága ellenében védeniük kellene, van­
nak leginkább rajta, hogy a magyar nép 
az önvédelemnek törvényes fegyvereire soha 
ne is gondolhasson. Azért ük igaz 67-es 
elvű államférfiak! Mert a mit a 67-es 
egyezségben mindenkor megbecsülnek, annyi, 
hogy annak erejénél fogva m. k. miniszteri 
méltóságot viselhetnek !

Budapest, szeptember 11.
A helyset. Régen volt olyan bizonytalan a 

parlamenti, illetve a politikai helyzet, mint most. 
Mindenki érzi ezt és fokozza az izgatottságot, a 
mely a választások közeledése folytán amúgy is 
uralja a kedélyeket. A parlament most rövideden 
csupán vasúti és más kisebb javaslatokat tárgyal­
hat. Mi történik azután, azt senkisem tudja, még 
a kormánypárton sem. Bánffy hallgat és titkolózik. 
Azt tartják, hogy bevárja a kvótabizottságok üssz- 
ülését s azok határozatát és csak azután fog 
dönteni úgy a kvóta tárgyában, — nyujtson-e 
be a provizórium iránt javaslatot és hogy felosz­
lassa-e a házat, vagy pedig belemenjen-e a jövő 
évi költségvetés tárgyalásába. Ellenzéki körökben 
viszont bizonyosra veszik, hogy a házat októ­
berben feloszlatják és novemberben uj választások 
lesznek. Úgy okoskodnak ugyanis, hogy Bánffy 
ebben a kényszerhelyzetben lesz, mert a mig egy­
felől nem várhatja azt, hogy a költségvetést rövid 
idő alatt s illetve deczemberig a ház letárgyalja, más­
részről el lehet készülve arra, hogy az esetleges indem­
nity ellen az ellenzék erős harezot fog indítani. 
Már csak azért is, mert az indemnity vei aztán 
Bánffy váratlanul Szapáry-féle téli választást ren­
dezhet a legkeményebb télhó elején. Mig ellenben 
ha novemberben lesznek a választások, úgy az uj 
parlament az indemnityn gyorsan keresztül megy­
és még ebben az évben bele foghat a budget 
tárgyalásába.

Bonyolítja természetesen a parlamenti helyzetet 
az is, hogy munkaprogramra nincs, pár nap 
múlva okvetlenül szünetnek kell beállani, aztán 
az interparlamentáris konferenczia iránt való ér­
deklődés és részvétel köti le a parlament tagjait. 
Igaz ugyan, hogy a pénzügyi bizottság ez alatt 
teljesen letárgyalhatja a budget-et, de épen a 
fenti okokból kétséges, hogy azt mindjárt a ház 
elé hozzák.

A legközelebbi napok azonban meghozzák végre 
a komplikáczió megoldását.

Strossmayer püspök és as ezredéves ün­
nepek. A zimonyi ezredéves emlék ünnepélyes 
fölavatására Josipovics horvát miniszter a többi 
között Strossmayer djakovári püspököt is meg­
hívta. Strossmayer azonban, a kit tudvalevőleg két 
évvel ezelőtt, — midőn a polgári házasságról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalta a főrendek háza, — 
még gróf Zichy Nándor, sőt Agliardi, akkori bécsi 
pápai követnek sem sikerült arra rábírni, hogy a 
magyar fővárosba jöjjön, a meghívót visszakül­
dődé.

A kúriai bíráskodásról szóló törvény-javas­
lat ügyében — mint a P. Ll. Írja — mégis csak 
hevesebb viták várhatók a főrendiházban, a mint 
azt eleinte hitték. A főrendiház klerikális ellenzéke 
ez alkalommal egész erejét kívánja latba vetni. A 
katholikus klérus teljes számmal fog a tárgyaláson 
megjelenni és a modus procedendit valószínűleg 
egy előbb megtartandó püspöki konferenczián lógja 
megállapítani.

A holnapi ülés. A képviselőház holnap dél­
előtt 11 órakor tart ülést, a melyen a bűnvádi 
perrendtartásról szóló törvényjavaslat harmadszori 
olvasása lesz napirenden. Még egy mentelmi ügyet 
tárgyalnak: a báró Podmaniczky Frigyes ismert 
mentelmi ügyét Kassiescsal szemben. A mentelmi 
bizottság a kiadatást javasolja és igy minden való­
színűség szerint vita nélkül adja ki a ház a sza­
badelvű párt elnökét.

0 E SZAG GYŰ LÉS.
A képviselőház ülése szept. 11-én.

I.
A bűnvádi perrendtartásról szóló törvényjavas­

latot ma részleteiben is letárgyalták. Még néhány 
szakasznál nyújtottak be módosításokat Mérey 
Lajos, Polónyi Géza, Visontai Soma, Plósz Sán­
dor államtitkár és Chorin Ferencz előadó, s ezután 
csupán azon mulatott a ház, hogy Schober Ernő, 
a jegyző, mint igyekszik lemorzsolni az egyes sza­
kaszokat. Végre elolvasta az utolsó passzust is: 
„a végrehajtással az igazságügyminiszter bizatik 
meg.“ Minden oldalon éljenzés hangzott fel, a mi­
kor még Visontai Soma azt az indítványát aján­
lotta a miniszter figyelmébe, hogy a bűnvádi tár­
gyalások méltósága és tekintélye érdekében a bí­
rák, ügyészek és a védők nemzeti viseletben je­
lenjenek meg a tárgyaló teremben. Az indítvány 
általában tetszett.

Az elnök végre enuncziálta, hogy a törvény­
javaslat le van tárgyalva. Ellenzékiek és kormány- 
pártiak egyaránt oda siettek Erdély Sándor mi­
niszterhez és Chorin Ferencz előadóhoz, a kiket 
melegen üdvözöltek és zugó éljenzés közben ért 
véget a mai ülés.

A milyen gyorsan folyt a tárgyalás, ép oly meg­
lepetést szerzett, különösen a kormány nem volt 
erre elkészülve s abban a hiszemben volt, hogy 
a bűnvádi perrendtartás tárgyalása hetekig fog 
tartani.

A holnapi ülésre Podmaniczky mentelmi ügye 
kerül tárgyalásra. Mikor az elnök ezt kihirdette, 
hirtelen felhangzottak az ellenzéken a kiáltások:

— Kiadunk, kegyelmes uram!
Podmaniczky csak mosolygott.
— No csak adjatok ki!

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Lakatos Miklós, Molnár Antal és Schober 

Ernő.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánffy Dezső, 

Erdély Sándor, Perczel Dezső.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök bemutatja Abauj-Tornamegye közönségének 

feliratát, a megye javadalmazásának felemelése iránt.
Kiss József és társai tabi lakosoknak Vörös János 

képviselő által beadott kérvényét, önálló vámterület léte­
sítése iránt.

A kassavidéki tanitó-egylet Horánszky Nándor képvi­
selő által beadott kérvényét az ezredévnek a nyugdíjba 
leendő kedvezményes beszámítása tárgyában.

Kiadatnak a kérvény! bizottságnak.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Van szerencsém 
az áliamszámvevőszék jelentését a költségvetés II. negye­
dében engedélyezett évi hitellel szemben az 1890. évben 
tett tulkiadások, előirányzat nélküli kiadások és hitel­
átruházások tárgyában benyújtani.^

Kérem ezen jelentést kinyomatni, szétoszlatni és tár­
gyalás és jelentéstétel végett a zárszámadási bizottsághoz 
utasítani.

A ház ekként határoz.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : Van szerencsém 

továbbá az 1895. évi zárszámadást s az államszám­
vevőszéknek erre vonatkozó jelentését a t. háznak be­
nyújtani.

Kérem ezen zárszámadást a zárszámadási bizottsághoz 
utalni, ott tárgyaltatni, hogy annaK idejében erre vonat­
kozólag jelentést tegyen a háznak.

Bejelentem egyúttal, t. ház, hogy a mennyiben a kor­
mánynak e zárszámadásra vonatkozó beterjesztésre meg­
jegyzései lesznek, azokat annak idején a háznak tudo­
mására fogja hozni. (Helyeslés.)

A ház ekként határoz.
Következett

a bűnvádi perrendtartásról
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A 3JJ). £-nál még felszólalt
Mérey Lajos : Visontai első módosítására nézve az 

előadó álláspontját fogadja el. Visontai második módo­
sítását pártolja, mert nem fél attól, hogy az esküdtek 
törvénytelen verdiktet hoznak, ha nem esküsznek is a 
törvény megtartására.

Erdély Sándor igazságügyminiszter helyesebbnek 
tartja az eredeti szöveget és magyarázza az eskü minta 
jelentőségét.

Polónyi Géza a miniszter álláspontjával egyetért s 
az eredeti szöveg fentartását pártolja.

Szalay Károly a Visontai fejtegetéseihez csatla­
kozik.

Chorin Ferencz előadó reflektál a szakasz ellen 
felhozott kifogásokra és kimutatja azok tarthatatlanságát. 

Visontai Soma félreértett szavait igazítja helyre.
A ház a módosításokat elvetette.
A 351. §-tiál Visontai Soma módosítást nyújtott 

be, de a miniszter felvilágosítása után a módosítását 
visszavonta.

A 357. §.
Lakatos Miklós jegyző : Szalay Imre!
Elnök : Nincs itt!
Polónyi Géza: Szalay a 307. §-hoz Íratta fel ma­

gát. Jelen voltam.
Lakatos Miklós : Hát hangosabban beszéljenek ! 
Elnök (Polónyihoz): Én a jegyző ur feljegyzését tar­

tom hitelesnek. Szalay ur nincs itt: teliát nem beszélhet. 
Ezen a jelenlét nem segíthet. (Derültség.)

A 353. §-núl Polcnyi Géza azt indítványozta, hogy 
az esküdteknek ne csak oly főkérdéseket adjanak fel, 
a melyekre adható «igen» válasz kizárja a mellékkér­
dést, lianem oly főkérdést is, a melyre new. válasz is 
adható.

Plósz Sándor államtitkár feleslegesnek tartja a mó­
dosítást, a mely a szakasz értelmét is zavarná.

Visontai Soma csatlakozik Plósz fejtegetéséhez.
A többség a módosítást elvetette.
A 064. §-nál Mérey Lajos az ott idézett §-t kibő­

víteni kívánja, a mi ellen Chorin Ferencz előadónak 
kifogása nem volt s igy a §-t a kibővítéssel fogadták el.

A 3G5. §-nál is Mérey Lajos adott be módosítást 
s azt kívánta, hogy az itélctmondás előtt az esküdtek 
feje tanítsa ki az esküditársait a szavazatuknak a törvény­
ben megirt szabadságáról.

Erdély Sándor miniszter teljesen feleslegesnek tartja 
a módosítást, a mely esetleg az esküdtek észjárásának 
a megzavarására vezethetne. Ezért az eredeti szöveg 
fenntartását kívánja.

Visontai Soma a Mérey módosítását szükségesnek 
tartja.

Elnök : Senki sem kíván szólani ? A vitát bezárom. 
Chorin Ferencz : T. Ház !
Elnök: Az előadó ur kivan talán szólani ?
Chorin Ferencz : Igen ! Szintén feleslegesnek tartja 

a módosítást és kifejti, hogy semmikép se kívánatos az 
esküdtek elhatározására befolyást gyakorolni.

A többség a múdositást elvetette.
A 2G9. §-nál issekutz Győző azt a módosítást 

nyújtja be, hogy «ha az esküdtek egyike kívánja, akkor 
a szavazás titkos.»

Polónyi Géza és Mérey Lajos is elfogadják a 
módosítást.

Erdély Sándor miniszter a módosítást elfogadja, 
valamint a ház is.

A 370. §-nál Polónyi Géza azt kívánta kimondani, 
hogy a felfolyamodásnak felfüggesztő hatálya van.

Erdély Sándor miniszter es a képviselőház is elfo­
gadta ezt a pótló indítványt.

A 37S. §-hoz Szalay Károly azt a módosítást adta 
be, hogy a felfolyamodásra adott 3 nap helyett 8 napot 
kivan biztosítani.

Erdély Sándor miniszter hozzájárulása után a kép­
viselőház a módosítást elfogadta.

A 379. §-hoz Polónyi Géza azt a módosítást 
ajánlja, hogy a kizárási és megszüntetési okok hivatal­
ból figyelembe veendők legyenek.

Könyvek és emberek.
Egv elmés és szeretetreméltó franezia: Jules 

Levaílois, a ki azelőtt kritikákat irt, elnézőn és 
finoman, most pedig, élete alkonyán, egy kötet 
visszaemlékezést bocsátott közre: („Mémoires d un 
critique.“ Paris. 1890). könyvének előszavában a 
következőket Írja: „Kortársaim egyike sem fog 
meghazudtolni, ha azt mondom, hogy első ifjúsá­
gunkban, mikor már eléggé érettek voltunk, az 
eszméket magukban hordozó írók, az ezeket kife­
jező könyvek iránt való lelkesedés, tisztelet volt 
az az érzelem, melyhez hívek maradtunk a 
sors és a pálya minden külünbőzősége között. 
Nem voltunk mindnyájan Írók vagy bölcselők, de 
majd mindegyikünkben élt a könyv babonája és 
nem mondhatnám, hogy rosszul éreztük magun­
kat vele.“

Az az ifjúság, melyről Levaílois emlékszik, 1830. 
körül lépett az' életbe; de a „könyv babonája“ ko­
rántsem volt az ő kiváltságuk. A kik ma kopog­
tatunk az élet ajtaján, szintén éreztük a könyvek 
varázsát; de vájjon hányán mondhatják el, a mit Le- 
valiois, hogy jól érzik magukat mellette ? Bizonyos, 
az olvasmányok kéjbe ringatták a mi lelkünket is ; 
sokan vagyunk, a kik megértjük Taine szavait 
mikor arról a gyönyörről beszél, melyet Hegel 
olvasásakor érzett, habár a ködös metaphysikus 
helyett mi Taine vagy Renan, Ibsen vagy Tolsztoj 
nevét említjük; de hányán vannak, kik nem érzik 
a keserű utúizt, mely a könyvekből kiárad és 
fanyarrá tesz számunkra minden érzést ? Mintha a 
lelkesedés forrása kiapadt volna belőlünk és a bus 
kéteikédés árnyéka borulna a telkekre. Kép­
telenek vagyunk a nagy elhatározásokra, akara­
tunk gvúnge és nincsenek-e többségben, a kik a 
baj eredetét keresve, Bourget panaszához jutnak. 
„Les livres que j’ai lu . . A könyvek, melye­
ket olvastam . . .? ,

Hogy egészen igazuk van-e ? Az embernek soha 
sincs egészen igaza, de nagyjában talán igen. A

könyvek és az emberek között csereviszony van. 
Egyfelől a társadalom sugalmazza a könyveket, 
másfelől az Írók formálják az embereket; de a 
csere nem egyenlő, az irók többet adnak, mint a 
mennyit kapnak. Szó sincs róla, Wertlier a kor 
Ízléséből fakadt, de vájjon eldördültek-e volna 
azok a pisztolyok, melyek annyi különböző nevű 
Werther életét kioltották, ha Güthe meg nem írja 
a regényt? A mi tompán szunnyadt a lelkek 
mélyén, felébredt Göthe átható szavára és a belső 
seb, melyet annyian hordottak észevétlenül ma­
gukban, fölfakadt és hanyatt vágta embereit. René 
melancholiája, Adolphe kegyetlen analysise bi- 
zonnyára mélyen összefüggött a franezia forrada­
lomra következett idők szellemével, mikor a ma­
gára hagyott lélek, annyi borzalom után és az 
erőszak uralma előtt üresnek és kietlennek találta 
az életet; de vájjon elszaporodott-e volna az áb­
rándos lázorigók és a skeptikus dandyk fajtája, 
ha Chateaubriand és Constant Benjamin nem ve­
szik vala kezükbe a tollat ? A történelemben 
minden szükségszerűen történik és nincs ugrás; de 
az okok rendjében az irodalmi müvek nagyon 
első helyen állanak és a mi íróink is busásan 
fizetik vissza, a mit az élettől kaptak.

Szemrehányás ezért ne érje őket. Az irodalom­
nak is meg van a belső logikája és az irodalmi 
fejlődés nem függ csak az Íróktól. Bizonyos, a kik 
azt vitatják, hogy az iró a környezet müve, nem 
találták el az igazat; de a környezet hatása alól 
— legalább büntetlenül — nem szabadulhat senki. 
A környezet még soha sem teremtett nagy írót a 
tehetségtelenből; de elnyomja a tehetséget, ha 
nem áll a szolgálatába. Emeli azt az Írót, a ki 
megérti korának szavát; de a legjobb esetben is 
egyedüllétre kárhoztatja azt, a ki függetleníteni 
akarja magát a környezet hatása alól.

Lehet, hogy a legnagyobb irók, a kik egy-egy 
korszakban támadnak, jó részben ezek között van­
nak ; de ők a jövő, sőt néha csak az irodalom­

történet számára dolgoznak. A kikkel a közönség 
foglalkozik és a kik kortársaikra hatást gyakorol­
nak, azok a környezet nyomása alatt állanak és 
nekik „modern“ a gyűjtő nevük. Igaz, hogy ez a 
modernség néha csak pillanatnyi divat, máskor 
csak egy-két évtizedre terjed, hogy azután föl­
támadás nélkül az irodalmi lomtárt növelje, de a 
társadalom történetírója előtt mégis a „modernek“ 
állanak első helyen és ő hozzájuk fordul, hogy 
az idők járását megértse.

Ők pedig kortársaikhoz fordulnak és azt fejezik 
ki hangos szóval, a mi homályosan és alig hall- 
hatólag suttog az emberek öntudatában. Könnyű 
Levalloisnak és társainak, hogy elégedettek legye­
nek Íróikkal és könyveikkel. A harminczas évek 
francziái erős emberek voltak. Még frissen buzo­
gott a vér a napóleoni harezosok ivadékainak 
ereiben, még üde volt a szellemök és termékeny 
a képzeletük — egészségesek voltak. Tudtak cse­
lekedni, virágzott a szenvedély, irodalmuk is 
tele van a szenvedély csatájával és ösztönöz a 
cselekvésre.

Ám azóta megöregedtünk egy kissé és a cse­
lekvés helyét a reflexió pótolja. Félszázad elég 
volt, hogy hamisnak bizonyuljanak ideáljaink _ és 
ábrándjainkban csalódtunk nem egyszer. Nem 
hódolunk a pessimista metaphysikának, de annál 
több a pessimismus érzéseinkben. És eljövének 
a mi Íróink, a kik, mert a reflexió tehetsége van 
bennünk legjobban kifejlődve, szintén a reflexió­
val dolgoznak. Felvették a fonalat, a hol m; le- 
gombolyitatlanul hagytuk és bevilágítottak lelkűnkbe, 
a hol csak fáradságot találtak, gondolkodtak he­
lyettünk, de a mi számunkra az életről, melynek 
nem tudtak értelmet adni. Szétfosztották az illú­
ziókat és megmutatták, a mit jobb lett volna rejtve 
hagyni előttünk. Elemezték az embert és nap-

1 fényre hozták nagy gyöngeségünket; vizsgálták, 
leírták az életet és nem találtak czélt, melyért 
érdemes volna küzdeni. Mi pedig mohón kaptunk

könyveik után, — embereikben magunkra ismer­
tünk, az élet rajzában a mi nyomorúságunkat lát­
tuk és a mit homályosan éreztünk, most nyilván 
valljuk, hogy nyomában keljen a melancholia, a 
mi sötét köd gyanánt üli meg látóhatárunkat és 
a kételkedés, a" mi ingadozóvá és beteggé teszi az 
akaratot.

A reflexió tette mindezt, a gondolkodás, mely 
túlságosan elhatalmaskodott bennünk és a mely 
a vég keresésére indította Íróinkat. Legjobb volna, 
ha a vég-re egyáltalában nem gondolnánk. Ha az 
emberek szemök előtt tartják a vég-et. tartózkod­
nak minden cselekvéstől. A vég mindig a semmi 
vagy ha közelebb vesszük, olyasvalami, a mi — 
mint minden, ha megvan — birtokba véve nem 
számit. Az a klasszikus szabály, a mit az iskolák­
ban fejünkbe vernek, hogy „bármit tégy, okosan 
tedd és gondold meg a végét“, tulajdonkép klasz- 
szikus humbug. A „respice finem“ nem a biza­
kodó cselekvés, hanem az apathikus nyugalom 
forrása. Mennyivel jobban ismerte az embert 
Shakespeare, a ki kimondta, hogy: „a telt halála 
az okoskodás.“

Azonban, kik jutnak el a nyugalom forrásához ? 
Elméletben sokan, de a gyakorlatban vajmi keve­
sen, mert mélyen belénk oltotta a természet, hogy 
ha nem érdemes is élni, mégis akarjunk élni. 
Tragikus sors, hogy mikor a szellem egyre mélyeb­
ben merül a nihilizmusba, a test étvágya mégis 
megmarad! Hiú minden törekvés, illúzió minden 
hit és mégis kell dolgoznunk, mert az étvágy pa­
rancsol. Két megoldás marad számunkra: vagy a 
teljes lemondás, vagy a vegetálás. Mily ritka eset 
az első, mily gyakori az utóbbi és mily hatalmas 
bizonyíték a természet rabszolgatartása mellett a 
két megoldás eseteinek aránya!

A következetes skeptikusnak azonban itt is nyí­
lik egy kis ajtó. Hátha visszatér a Levaílois kor­
szaka és vele a hit meg az erő ? . ..

Salgá EmS.

MARJAY GRÓF.
— FRANCZIA REGÉNY. — 7

MÁSODIK RÉSZ.
Gavalléros, katonás magatartása, a mód, a ho­

gyan a szorosan testéhez simuló fekete szalon­
kabátot viseli, melynek gomblyukában ott díszük 
a becsületrend piros szalagocskája, eléggé bizo­
nyítják, hogy Révaii Henri nem jogtalanul szólítja 
őt ezredesnek.

Pár szippantás után, a két jó barát karonfogva 
folztatta lassú sétáját a park fái alatt és folytatta 
a félbeszakadt beszélgetést is.

— Régen itt van már, édes Henri ?
— Egy egész hónap óta és biztosítom, hogy 

még nem volt időm unatkozni.
— Akkor hát sok az ismerőse ?
— Jóformán mindenkit ismerek. Hisz tudja, 

hogy mi toulouseiak könnyen ismerkedünk és ha 
értesítéseket kivan az állatsereglet állatairól, csak 
szóljon. Egészen rendelkezésére állok és nálamnál 
senki sem mondhat önnek többet. Parancsoljon 
hát velem !

— Nem utasítom vissza szives készségét, sőt 
ellenkezően. Szeretjük ismerni az embereket, a 
kikkel együtt kell élnünk, bárha csak pár hétig 
is. És, hogy mindjárt elkezdjük, mondja meg, ki 
az a kifogástalanul elegáns úri ember ott. a ki­
nek mindenki köszön, mintha valami hírneves 
személyiség volna ?

— Girmont Richard báró, a gazdag bankár. 
Ma igy nevezik az e fajta embereket, a mikor az 
uzsorás már nem csuszva-mászva és piszokban 
él, mint hajdan. Ma már nemcsak azzal foglalko­
zik, hogy a garasokat, a frankokat, a kamatokat 
számlálja ; mert hát, mi mindezt megváltoztattuk. 
Hiában, ez a haladás törvénye! Az uzsorások 
szemtelenekké, büszkékké váltak, gavallérok mód­
jára öltözködnek, keztyüsen, lakkezipőben járnak,
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módosításával fogad-

Erdély Sándor igazságügyminiszter feleslegesnek 
tartja a pótló módosítást, mert hasonló intézkedést min­
denütt, a hol arra szükség van, tartalmaz a javaslat.

Mórey Lajos és Visontai Soma pártolják Polcnyi 
módosítását. Plósz Sándor államtitkár felvilágosítja a 
felszólalókat a szakasz értelméről és szintén felesleges­
nek tartja a módosítást.

A ház az eredeti szöveget fogadta el.
A 411. %-nál Mórey Lajos azt indítványozza, hogy 

nemcsak a közvtdő, hanem a kir. tábla által kiküldött 
védő is részesüljön az állampénztártól díjazásban.

Erdély Sándor miniszter ellenzi a módosítást.
Chorin Ferencz előadó pénzügyi okokból ellenzi a 

módosítást.
Szalay Károly: Hát a közvédő ?
Chorin Ferencz: Az más! A közvédőnek egy egész 

héten kell tárgyalnia £ ez nagy teher. Ennek a díjazása 
tehát méltányos.

A szakaszt változatlanul fogadták el.
A 416 %-hoz
Mórey Lajos módositványt nyújtott be, a melyet a 

ház elfogadott.
Elnök az ülést öt perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök az ülést újból megnyitja.
A 44%- £-nál
Plósz Sándor államtitkár az utolsó bekezdéshez 

pótlást nyújtott be. a melyet a ház elfogadott.
A 49%' £-t Chorin Ferencz 

ták el.
Az 523. f-nál Polcnyi Géza az ügyvédjelölt hatás­

köre tárgyában kér felvilágosítást a minisztertől.
Erdély Sándor igazságügyminiszter: Ebben a felve­

tett kérdésben teljesen egyetért Polcnyival. A dolog 
tudniillik akként áll. hogy az ügyvédi rendtartást sem 
ez a törvényjavaslat nem érinti, sem az életbeléptetési 
törvény érinteni nem fog; a. Az ügyvédi rendtartás sza­
bályai szerint pedig az ügyvédnek a segédje az ügy vénet 
képviselheti, úgy a törvényszéknél, mint a járásbíróság­
nál eljárhat. A törvényjavaslat ezen rendelkezése nem 
jelent egyebet, mint azt. hogy az ügyvédjelölt, a mennyi­
ben jogtudor! fokot elért, önálló védelmet vállalhat a 
járásbíróságoknál. A fennálló jogot tehát ez a rendelke­
zés egyáltalában nem érintvén, ez a kérdés egészen 
tiszta és azt hiszi, hogy ehhez kétely nem is fér. Ezen 
nyilatkozatát tudomásul venni kéri. (Általános helyeslés.)

Issekutz Győző köszönettel veszi tudomásul a mi­
niszter megnyugtató válaszát.

Az 525. j>-nál
Mórey Lajos felvilágosítást kér az iránt, hogy ha a 

férj a feleség nevében perel, minő következései lehelnek V
Erdély Sándor miniszter kijelenti, hogy joga van 

bármikor a feleségnek a pert visszavonni.
A szakaszt elfogadták.
Az 5S3. §-nál
Mórey Lajosnak kifogása van az ellen, hogy a 

halállal büntetett egyénről, ha felmentendő lett volna, 
a hirdetést mindenütt kifüggesszék, mert a családnak, 
ha esetleg másfelé költözködik és senki az ő szerencsét­
lenségükről semmit sem tud. újból érezni kell azt a le­
sújtó tudatot, hogy családtagjuk őket megbélyegezte. 
(Helyeslés.)

Chorin Ferencz előadó: A javaslat XXXI. fejezeté­
nek összes intézkedései is azt czélozzák, hogy a jogtala­
nul történt elmarasztalás esetében az illetőknek, vagy 
jogutódaiknak a leheti: anyagi és erkölcsi elégtétel adas­
sák. Azért rendeli a törvény, hogy bizonyos esetekben 
a bírói tévedéseket megállapító ítéletek közzététessenek a 
hivatalos lapban, az elítélés helyén az elitéit hozzátarto­
zóinak utolsó tartózkodása helyén stb. De megengedi, 
hogv lehetnek esetek, a mikor a nyilvánosság ellenkezik 
az illetők érzületével és érdekeivel, mert az elődjük el­
len hozott .télét feledésbe men vén. nem akarják ismét 
a nyilvánosság elé vinni azt, a mi már eltűnt az embe­
rek emlékéből: ilyenkor méltányos és igazságos, hogy a 
közzététel csak az érdekeltek hozzájárulásával történjék, 
mivel küiömben a javaslat éppen azt nem éri el, a mit 
elérni akar. hogy az ártatlanul szenvedett jogutódjainak 
megnyugvást nyújtson. Ez okból elíogadja a módosit­
ványt. (Helyeslés.)

A ház a módosítást elfogadta.
Schóber Ernő jegyző olvassa 

koszokat, melyek észrevétel nélkül 
szantartó általános éljenzés.)

Elnök : Kivan valaki szólam ?
Visontai Soma: Mint méltóztatik tudni, az egész 

c2xvil1za.it világban nemcsak Nyugat-Európában, de a 
keleti államokban i=. ott, hol nyilvános szóbeli tárgyalás 
folyik, a bírák dignitása. a közreműködő ügyvédek fon­
tos missziója a külső ruházatban is kifejezésre jut. 
(Halljuk ! Halljuk!) Ez ugyan íem tartozik a javaslat­
hoz, de tény az, és számtalanszor meggyőződhetett arról 
a háznak is sok t. tagja, hogy a végtárgyalás alkalmá­
val, a hol életről, becsületről van szó és nagy jelentő­
ségű tények kerülnek eldöntés alá, a bírák és ügyvédi k 
szürke utczai ruhában jelennek meg, a mi az eljárás 
ünnepélyességének, melynek pedig a javaslat számos 
esetben épen súlyt akar kölcsönözni, épen nem válik 
előnyére. (Halijuk ! Halljuk !)

Ezt tehát bővebben pertraktálni nem akarom, csak 
megjegyzem, hogy régen érzik már Magyarországon is 
az illetékes körök, hogy e tekintetben valami változásnak 
kellene történnie. (Halijuk ! Halljuk !) Különösen akkor, 
mikor az az irányzat kezd uralkodóvá válni nálunk is, 
hogy a szóbeliséget és nyilvánosságot az egész vonalon 
behozzuk, mikor tehát a poros akták mögül és a bureauk 
sötét helyeiből ki kell vonulnia a nyilvánosság terére az 
ügyvédeknek, bíráknak s általában az összes tényezők­
nek : gondoskodni kell arról, hogy a hely félreismerésé­
ből vagy hanyagságból vagy czinizmusból senki részéről 
ne nyilvánuljon olyan külső jelenség, mely a fontos ak­
tust profanizálhaíná. (Helyeslés,)

Ezért én csak azt vagyok bátor a t. igazságügyminisz­
ter urnák (Halljak! Halljuk !) figyelmébe ajánlani, hegy 
a mennyiben ezt a maga részéről is elfogadja, legalább 
az életbeiéptetési törvénynél például egy abba felveendő 
egy szakasz által — a mely rendeletileg hatal-

a még hátralevő sza- 
elfogadtulnak. (Hosz-

mazná fel 
méltóztassék 
ha nem i; 
juk, mert az

az igen t. igazságügyminiszter urat — 
talán arra is gondot fordítani, hogy 
úgy, mint a hogy Ausztriában lát- 

a mi magyar természetünknek nem felel
meg, a hol uniformisban jelennek meg, és ha talán nem 
is a talár behozatalával, a mi Nyugat-Európában és 
egyebütt cl van fogadva, de hagyományainknak szintén 
nem felel meír. hanem legalább nemzeti viseletűnknek a

nyilvános tárgyal; 
a kir. ügyészre és a védőre is kötelezővé tételével 
oldja meg ezt a kérdést. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Ez ugyan csak külsőség, de példák bizonyítják, hogy 
ebben a külsőségben ép úgy, mint számos vallás czere- 
móniáiban, van valami, a mi a kellő méltóságra ébreszti 
a közreműködőket.

Ajánlom tehát ezt a t. miniszter ur szives figyelmébe. 
(Helyeslés.)

Elnök Magára a szakaszra nézve semmi észrevétel 
nem forogván fenn, az elfogadtatik.

A munkarend.
Elnök: Ezzel a mai ülés napirendje be van fejezve. 

(Elénk éljenzés.) A holnapi ülésre nézve javaslatba hozom 
a következőket: annak tárgyát képezze először a ma el­
fogadott törvényjavaslatnak harmadszor, oivasasa, azután 
azon ügy, a mely tárgyalásra készen áll: a mentelmi 
bizottság jelentése báró Podmaniczky Frigyes mentelmi 
jogának felfüggesztése tárgyában. (Helyeslés.) Egyéb tárl 
gyat nem hozok javaslatba . . . Tekintettel arra, hogy 
ez minden valószínűség szerint nagyon sok időt nem fog 
elvonni a háztól, javaslatba hozom, hogy a holnapi ülés 
délelőtt 11 órakor kezdődik. (Helyeslés.)

Ez tehát a ház határozata.
Az ülést bezárom. (Általános élénk éljenzés. Erdély 

Sándor igazságügyminisztert és Chorin Ferencz előadót 
számosán üdvözlik.)

Az ülés végződik délután lfjóra 40 perczkor.

ga Széli Jvál- 
tárgyalás alá 

Előadó volt Ga-

Az előirányzat többi tételei minden vita nélkül meg­
szavaztatván, a kereskedelmi tárcza budgetje hétfőn dél­
után 5 órára tűzetett ki s ezzel az ülés véget ért.

A képviselőhöz kérvényi bizottsága Antal Gyula 
elnöklete alatt tartott mai ülésében, melyben a kormány 
részéről br. Bánffy Dezső miniszterelnök, Wlassics 
közoktatási miniszter és Latkóczy államtitkár volt 
jelen, tárgyalás alá vette a képviselőházhoz intézett fel­
iratok és kérvények 26-ik sorjegyzékét. Több törvény- 
hatóságnak a gyámügyi törvény 291. §-ának módosítá­
sára vonatkozó feliratai alkalmából Latkóczy államtitkár 
kijelentette, hogy a törvény 291-ik s avval kapcsolatos 
szakaszainak módosítására vonatkozó törvényjavaslat kész 
s mihelyt a pénzügyminisztériummal arra nézve folya­
matban lévő tárgyalások be lesznek fejezve, elő fog ter­
jesztetni. A bizottság azt határozta, hogy e feliratok a 
belügyminiszternek adassanak ki. A Budapesten tartott 
népgyülésnek az általános szavazatjog behozatala iránti 
kérvényére nézve Molnár Béla előadó, br. BánlTy minisz­
terelnök, Latkóczy államtitkár s Vörös János felszólalásai 
után az irattárba helyezésnek javaslatba hozását hatá­
rozta el a bizottság. A sorjegyzékben foglalt többi fel­
iratok és kérvények a miniszterek és a belügyi államtit­
kár felvilágosításai után az előadó javaslatainak értelmé­
ben az illető minisztereknek adattak ki.

A közigazgatási bíróság.
közigazgatási bíróságnak az első 
kező személyzete lesz: 1 elnök, 1 
elnök, 24 biró, 2 elnöki titkár, 4

Az ujonan állítandó 
szervezéskor a követ­

másodelnök, 3 tanács- 
tanáesjegyző, 1 segéd-

Államháztartási tulkiadások. A képviselőház elé
terjesztett kimutatás szerint az 1896-ki számadási év II. 
negyedében a kormány a kővetkező ti^lkiadásokat, elő­
irányzat nélküli kiadásokat és hitelátruuázásoKat 
Országgyűlés rovatánál tulkiadás . . .
Kamatbiztositást élvezett és más vasutak 

átvétele folytán elvállalt adósságok.
Tulkiadás...............................................

Állami számvevőszék. Tulkiadás . • • 
Miniszterelnökség. Tulkiadás .... 
Horvát-szlavon-dalmát miniszter és sze­

mélyzete. Nyugdijak ..«••• 
Belügyminisztérium. Tulkiadás ....
Előirányzat nélküli kiadás . . • • • 
Pénzügyminisztérium. Tulkiadás • . .
Előirányzat nélküli kiadás..................... 10559665
Kereskedelemügyi minisztérium. Tulkiadás 225284 7/
Előirányzat nélküli kiadás.....................
7öldmivelésügyi minisztérium. 1 ulkiadás
Előirányzat nélküli kiadás.....................
Vallás és közoktatásügyi minisztérium.

Tulkiadás...............................................
Előirányzat nélküli kiadás . • • • •
Igazságügyi minisztérium. Tulkiadás • «
Honvédelmi minisztérium. Tulkiadás • •
Előirányzat nélküli kiadás.....................

tette: 
1672-- frt

41 kr 
1823*81 frt 

14847-18 >

145 50 » 
43833-40 » 

8530-— » 
14901-37 »

A kei:viselőház pénzügyi bizottsá;
mán elnöklete alatt tartott mai ülésében 
vette a belügyi tárcza költségvetését. 
jári Ödön.

A vármegyék közigazgatási, árva- és gyámhatósági ki­
adásainál Horánszkj/ megjegyzi, hogy uj állások és 
beruházások ily engedvlyezése^s a költségeknek az állam 
terhére való elvállalása által a megyei dotáczionális tör­
vény iiluzóriussá tétetik. Pcrczcl miniszter megjegyzi, 
hogy az adminisztráczió többi ágazataihoz képest épen a 
szőkébb értelemben veit küzigazgatas költségeinek ez az 
emelése a legcsekélyebb. Az itt szóban forgó többletet a 
törvényhatóságokra áthárítani alig lehet. Gyökeres meg­
oldás e téren csak a közigazgatás általános szervezése 
alkalmával lesz elérhető, addig is kéri az itt praeliminált 
költségvetés megszavazását. A bizottság megszavazta az 
előirányzatot.

A főispáni és főispáni titkári fizetéseknél Kossuth 
Ferencz nagyon veszélyesnek találja a hivatalnokok szá­
mának foiytonos szaporítását, a mi Magyarországot 
egészen bürokratikus állammá teszi. Nem érti. miért 
kell most Bereg- és Ugocsamegyéknek két főispán, 
ha eddig elég volt egy. — Perczel miniszter 
az illető megyék specziális viszonyaira való tekintettel 
tartotta szükségesnek, hogy mindkettőnek külön főispánja 
legyen. Horanszky hangsúlyozza a bevándorlási kér­
dés törvény általi szabályozásának égető szükségét. — 
Perczel miniszter elismeri a kérdés kiváló fontosságát s 
foglalkozik is vele, de az ide vonatkozó előmunkálatok 
oly embryonalis állapotban vannak, hogy nem helyez­
heti kilátásba e nehéz kérdésre vonatkozó törvényjavas­
latnak rövid idő alatt való benyújtását. — Kossuth Fe­
rencz csatlakozik e kérdésben Horanszky felszólalásához. 
A színművészeti kiadásoknál Pázmándy kös/.önctet'mond 
a vidéki színészet segélyezésére szánt összeg emeléséért, 
megjegyzi azonban, hogy a segélyösszeg még mindig 
igen kevés. Szóló az állami feladatot abban látja, hogy 
azon nagyobb vidéki városokban, melyek kulturális gócz- 
pontokat képeznek, állami segélylyel a szinliáz állandó- 
sí ttassék. A mi a fővárosi színházakat illeti, a rengeteg 
összegekbe kerülő opera a magyar közművelődésre alig 
gyakorol valami befolyást. Ez a világnak a legnagyobb 
szubvenczióban részesülő színháza. Szóló kéri a minisztert, 
foglalkozzék azzal a kérdéssel, miként lehet a mostani tart­
hatatlan állapotnak valahára véget vetni. — Perczel mi­
niszter megjegyzi az operára nézve, hogyha tisztán íinán- 
cziális szempontból kellene kiindulni, kétségkívül leg­
jobb volna az operát bérbe adni, de egyéb fon­
tos szempontok arra indították a kormányt, hogy 
e tervet elejtse. A kolozsvári színházra nézve 
szóló is az államosítást tartja a legjobb megoldásnak és 
az be is fog következni. Hogy ez most nem történt 
meg, annak tisztán a pénzügyi helyzet az oka. Megtör­
tént azonban már most is annyi, & mi a mostani épü­
letnek kijavítására szükséges volt.

A közegészségügyi kiadásoknál Pázmándy kérdi, 
mikor terjesztetik be a gyógyszerészeti törvényjavaslat ? 
Perczel miniszter azt válaszolja, hogy az ide vonatkozó 
törvénytervezetet ne tekintsék úgy, mint a kormány in- 
tenczióit visszatükröző elaboratumot. Szóló nem ért 
annak minden diszpozicziójával egyet, bevárja a két 
szakegyesületnek idevonatkozó vélemény-nyilvánítását s 
csak akkor fog e kérdésben állást foglalni. Pázmándy 
hangsúlyozza, hogy az elmebetegekre s a lelenczügyre az 
országnak nagyobb áldozatokat kell hoznia, hogy Budapes­
ten nagyobb állami kórház építendő. Perczel miniszter 
reméli, hogy e kérdés mielőbb megoldás alá fog jutni. 
Ugyanezt jelentheti ki a fővárosi kórházra s az állami 
lelenczházra nézve is.

A közbiztonsági kiadásoknál Horánszky elismeri, 
az országos rendőrség szervezése sok előnynyel jár, 
figyelmeztet azonban arra. hogy ily nagy arányú beren­
dezkedést az ország pénzügyei ez idő szerint alig bír­
nának meg. Perczel miniszter hivatkozik a költség- 
vetési előirányzatra, a mely bizonyságot tesz arról, hogy 
a kormány mindenekben szem előtt tartotta az ország 
pénzügyi helyzete által megvont határokat. A bizottság 
megszavazta az előiránvzatot.

hivatali főigazgató, 1 segédhivatali igazgató, 3 irodatiszt, 
3 iroda-segédtiszt, 1 kapus, 1 ajtónálló, 1G hivatal- 
szolga, 20 dijnok, 3 kisegítő szolga vagyis összesen 84 
alkalmazott. A bíróság egy esztendei rendes kiadásai 
240.9S7 írttal vannak előirányozva, a mi azonban, 
minthogy január 1 vei a pénzügyi bíróság beleolvad a 
közigazgatási bíróságba, csak 131.000 frt uj terhet jelent. 
Átmeneti kiadásokra, vagyis a bíróság helyiségeinek be­
bútorozására, átalakítására és felméretéscre 22.000 forint 
van felvéve.

A múlt évi állami zárszámadások. Az állami 
számvevőszéknek ina a képviselőház elé terjesztett jelen­
tése szerint 1895-re a költségvetési törvény a rendes
kezelésnél a felesleget..................... 25,042.000 írt
irányoztaiott elő ; a zárszámadás szerint
a felesleg...............................................
tett ki s igy . . . ...........................
tál haladta meg az előirányzatot, az 
átmeneti kezelésnél elő volt irá­
nyozva feleslegül ...............................
a zárszámadás szerint a felesleg . . 
volt, a tiszta eredmény teliát .... 
kedvezőtlenebbül alakult a költségve­
tésnél.

A beruházások.......................... .....
hitelével szemben a zárszámadás . .
utalványozást tüntet fel, a tulkiadás
tehát ....................................................
tett ki,

a rendkívüli közösügyi kiadá­
soknál az utalványozás az előirányzat­
tal egyezően . . . . .....................
volt.

Ezekből kitetszik, hogy mig a költ­
ségvetési törvény az egész felesleget • 
ban állapította meg, a zárszámadás . 
felesleget mutat, vagyis a kezelés ered-

tal volt kedvezőbb a költségvetési elő­
irányzatnál.

A költségvetési törvényen kívül a 
kormány külön törvényes felhatalma­
zások alapján is jelentékeny bevételek 
és kiadások eszközlésére volt feljogo­
sítva. Jelesül jogot nyert külön eszkö­
zölni bevételt az átmeneti kezelésben 
kiadást a rendes és átmeneti kezelés­
ben, a beruházásoknál s a rendkívüli
közösügyi kiadásoknál..........................
erejéig s igy a külön felhatalmazáson 
alapuló kezelésben a hiány tett . . .

E külön törvényes felhatalmazások 
s az azokra vonatkozó kezelés előírási 
eredményei közt nincs eltérés. Össze­
gezve a költségvetési törvény s a külön 
felhatalmazások alapján való kezelést, 
az előirányzott összes bevétel . . 
a zárszámadásilag előirt összes be­
vétel ..............................................   •
a nagyobb bevétel tehát.....................
az előirányzott összes kiadás . .
az utalvéinyozott összes kiadás . 
vagyis tulkiadás.....................................

Egybevetve a fentebbi adatokat, a 
költségvetési törvény és külön felhatal­
mazások alapján elő volt irányozva. .
hiány ; a zárszámadás szerint mutat­
kozik fölösleg, s igy a kezelés az elő­
irányzathoz képest..................... ..... •
írttal kedvezőbben alakult.

60.898,000 
35,850.000 frt-

1,673.000
683.000
tiVOÄMT

20,005.000 
22,709.000

2,014.000 irtot

G,598.000 frt

22.000 frt- 
32,274.000 frt

32.252.000 frt-

20,202.000 frt

26,248 000 frt

6.04G.000 frt.

123304-02 » 
577887-02 » 
2GG808-44 »
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62480-92 > 
2363-92 » 

21962-51 » 
12500*— »

A fiumei kormányzói állás betöltésére nézve eddig 
semmiféle elhatározás nem történt. Gróf Batthyány 
Lajos lemondása ez időszerint a kormánynál még elinté­
zetlenül fekszik, mig alkalmas módon tudják majd a 
kérdést megoldani. A kormánynak eddig nincs is jelöltje, 

kire e fontos állást bízhatná és azért hagyja egyelőre 
nyugodni az ügyet. Az eddig szellőztetett kombinácziók 
csakis mendc-mondák, mivel a megnevezett személyek 
egyike sem alkalmas ez állásra. A kormány mindazon 
által — mint a «K. É.» jelenti — foglalkozik egy 
kombináczióval, mely ha megvalósulhat, leginkább meg­
felelne a kormányzóság betöltésével összekötött fontos 
érdekeknek. Tudvalevő ugyanis, hogy gróf Pálffy- 
Daun Vilmos teanói herczeg. Moson vármegye főispánja, 
már eddig is alapos adminisztratív erőnek bizonyult, az 
olasz nyelvet teljesen bírja és nagy vagyonbiró főur. 
Neje pedig, mint született Nugent grófnő a Fiume 
melletti Tcrsut-tó tulajdonosa, tehát mintegy odavalónak 
tekinthető és szintén kitünően beszéli az olasz nyelvet. 
Ha sikerülne gróf Pálffyt rábírni, hogy e fontos állást 
elvállalja, biztosítva volna az ügyek pontos vezetése 
mellett a magyar állam eszmének komoly képviselete és 
— a mi Fiúméban nem utolsó dolog — egy előkelő 
nagy háztartás által való imponálás.

A képviselőház közigazgatási bizottsága holnap
déli 12 órakor veszi tárgyalás alá a tengerszem szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslatot, melylyel egyidejűleg 
két másik lerületátcsatolásról szóló törvényjavaslatot is 
el fog intézni.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Csirics ezredes mellőzésével tudvalevőleg a király 

mellé beosztott első hadsegéd! állás megüresedett. 
Ezen állást ideiglenesen Franassovics tábornok had­
ügyminiszter tölti be. A Franassovics és Gjaja veze 
lése alatt levő független érzelmű radikálisok tudva 
levőleg egy „Karod“ (A nép) czimmel lap kiadását 
határozták el. A lap szerkesztője Gjaja lesz. a ki 
a Gruics és Pasics vezetése alatt volt radikális 
kabinetekben belügyminiszter volt. A lap pro gramm­
jában többek között ezeket mondja: „Szerbiában 
három év óta az államcsíny uralkodik, minden 
törvényes formát mellőznek, a nyilvános élet min 
den ágazatában erőszakos jogtalanság uralkodik 
Szerbiának ennek következtében nincs tekintélye, 
nincs ereje, nincs jóléte, nincs belbékéje s emy 
következtében veszítette el Szerbia vonzó ereje 
a szerb nemzetiségekre“. Végül azt követeli 
az uj "lap program injában, hogy az ISSS-iki fel­
függesztett alkotmány állíttassák vissza.

_-! görög miniszterelnök kifejtette az athéni török 
követ előtt, hogy a Maczedóniában történt felke 
lést. melyben törökök is részt vettek, rosszalja 
a történteket sajnálja. Megjegyezte azonban, hogy 
a maczedóniai mozgalom nem Törökország eile 
volt irányítva, hanem Bulgária és Szerbia ellen 
mely két állam Maczedóniát el akarja szlávo 
sitani.

488,752.000 frt

542.154.000 
53.402.UU0 fit 

494,770.000 » 
515,926.000 - 
21,150.000 frt.

6,024.000

32,252.000

Választási mozgalmak.

VIDÉK,
• A felső-baranyai ev. ref. egyházmegye közgyű­

lése. Megírtuk már, hogy e hú 8. és 9. napjain tartotta 
felső-baranyai ev. ref. egyházmegye évi rendes közgyű­

lését Harkányban Szilágyi Dezső e. m. gondnok és Mor- 
Ferencz h. esperes kettős elnöklete alatt. Az esperes! 

jelentés felolvasása két órát vett igénybe. Rámutatott az 
egyházpolitikai törvények életbeléptetése folytán beállott 
uj viszonyokra, hogy az egyházmegye mint a valódi sza­
badelvűséinél elveinél fogva hivatott bajnoka örömmel 
fogadta, mint haladást, mai alakjukban is az uj törvé­
nyeket, s hogy az előre táplált némi aggodalmak is job­
bára alaptalanoknak bizonyulnak, eltekintve a minden 

intézménynél kikerülhetetlen kisebb félreértéseket. 
Aggodalmat keltő jelenségek még nem igen merültek fel. 
Majd egy irtóztató veszedelemre mutat rá, mely a bara­
nyai jó magyar népet az «egyke=-rendszer nyomán ki. 
halassal fenyegeti. Az évi statisztikából vett kérlelhetet­
len adatokkal bizonyltja, hogy itt halálos veszedelem fe­
nyeget. Mert daczára, hogy még kevéssé inficziált köz­
ségeink is vannak, 29.000 lélekszámú mellett évről-évre 
235 lélekfogyás mutatkozik, s ebből már 76 
esik tisztán a születés és halálozás arányára. Mert
bár a halálozás nem több mint 2-5°/0, de viszort 

születés csak 2'4%-a a lakosságnak. Sőt 
vannak egyházak, hol a szülöttek a népesség 0-5, azaz 

t képezik. Vészt kiált azért és elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy gyógyszerekről gondoskodjunk. Az egyház­
megye pártolja a szatmári egyházmegye átiiatát, hogy a 
betegség által akadályozott espereshelyettese, mint egy­
házmegyéjében, úgy a kerületen is teljes esperes! jogukat 
gyakorolhasson. Az egyházmegyében, mint az egész duna- 
melléki egyházkerületben is ref. tanítóknak anyakönyvi ve­
zetőkké kineveztetése nem engedtetett, illetve a kik azt 
nyertek is. Szász Károly püspök közbevetésére kinevezé­
sük visszavonatott. A megye elvben nem ellenzi az anya- 
könyvvezetővé kinevezést, de azt esetről-esetre tartja meg­
engedhetőnek, s ily határozat hozatalára a kerületet is 
felhívja. Az egyházmegye felir a konventhoz, hogy a lel­
kész.! hibásan összeirt kongruát, mely az egyházmegyében 
tarthatatlan, revideáltatnl engedje. A tanítókban való 
rendkívüli hiány olyan fokra hágott, hogy 74 iskola kö­
zül, melyek 400 írttal s feljebb vannak dotálva, jelenleg 8 
tanítóság áll betöltetlenül, némelyik már évek óta, mert 
a pályázatok többnyire meddők maradnak. E körülmény 
oda utalta az egyházmegyét, hogy az iskolák vezetését, 
huzamosabb üresedés esetén a lelkészeknek is meg­
engedi, de a pályázati hirdetés időnként való ismétlése 
melleit.

* A nunamelléflt ref. egyházkerület közgyűlé­
sét e hú 15-én délelőtt 10 órakor tartják meg a ref. 
főgimnázium nagytermében, s valószínűleg három napon 
át folytatják, tárgyalván többek között a vagyonkezelést 
s fegyelmi ügyeketjs. A közgyűlést megelőzőleg 14-én 
délelőtt különböző bizottságok tartják meg üléseiket.

* Sopron, szept. 11. A város tanácsa ma egybeálli- 
totta a jövő évi költségvetést s a községi pótadót az ed­
digi 71 százalékról 69-re szállította le a pénzügyi bizott­
ság 63 százalékos javaslatával szemben. Nagyobb beru­
házások a költségvetésből hiányoznak, a redukálás 
ennélfogva lehetséges volt.

* A hajdn-doroghi gär. kath. püspökség ügye
ismét nehézségekbe ütközik. Ezért Hajdu-Dorogh nem 
hagy fel a küzdelemmel, mindaddig, mig a különálló 
magyar püspökséget ki nem vívta. A püspökséget szor­
galmazó állandó bizottság sürgető kérvényt fog intézni a 
képviselőházhoz, a mely kérvényben a püspökség hala­
déktalan létesítése tárgyában ez évi junius 27-én a ház 
elnöke utján beadott emlékiratának soronkivül való tár­
gyalását kérelmezi.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 11.

— Személyi hírek. Izabella főherczegnő 
tegnap Bécsből Pozsonyba utazott. — Milena 
montenegrói fejedelemasszony Anna herczegnővel 
és Mirko herczeggel Czettinjéből a napokban 
Becsbe utaztak. Kattaróban a fejedelmi család a 
király által felajánlott yachton folytatja utiat. — 
Gróf Zichy Ferencz főpohárnokmester Zsélyéről 
rokonai látogatására Dévénybe utazott. — A 
román királyi pár Lindauból jövet több napi 
tartózkodásra Münchenbe érkezett. — Dániel Ernő 
magyar királyi kereskedelemügyi miniszter e hó 
17-én Késmárkra utazik, s jelen lesz a Késmárk 
városnak ezredév! alapítványából létesített kötő 
és müszövő ipartanoda felszentelés! ünnepélyén.

p-
Választásl mozgalmak. Az ó-becsei választókéra 

létben szabadelvüpárli programmal Gombos Bélát 1 
tették fel. Az apatini kerületben Medvcczky Zsigmon 
dot léptette fel a szabadelvüpárt. Zomborbun a szabad' 
elvüpárt jelöltje Széchényi József nyugalmazott kir 
törvényszéki elnök. Szabadkán a szabadelvüpárt me; 
hasonlóit egy része ifj. i ojnits Sándor földbirtokosi, a 
másik része Vermes Bélát, a jelenlegi képviselőt újólag 
jelölte. A nemzeti párt is állil jelöltet Antunovits 
József a rokusi kerület képviselője személyében. A szálkái 
kerületben szabadelvű párti képviselőjelöltül Zivbovich 
Fedort léptetik fel. Csi km egyében Gyergyó-Szent-Miklóson 
Láziír Menyhértet léptetik lel.

.4 brüxi földomlás.
Rövid egy hónap leforgása alatt immár másodszor 

riasztja fel Brüx város lakóit mély álomból a bor­
zalmas hír, hogy a föld megingott a város alatt. 
Éjnek idején, korom sötétségben megkondulnak a 
vészharangok, hirdetve a veszedelmet, a mely a 
lakosságot ismét fenyegeti. Ugyanazon a földterületen, a 
melyen most nemrég óriási földomlás volt, egy nagy 
darab rész ismét beomlott és mindeddig még ismeretlen, 
hogy a nagy anyagi káron kívül nincsenek-e ember- 
áldozatai is a katasztrófának. A földomlás a délelőtti 
órákban kezdődött az aussig-teplitzi vasúton. A pálya­

kocsit, lovat tartanak. Ma ezek az urak nagyban 
üzérkednek, könnyen költik a pénzt, úgy, a mint 
szerzik. Azután, egy szép napon, mikor egy csomó 
szegény ördögtől összegyűjtött megtakarításaikat, 
közvetítőik utján, kikölcsönözték valamely kirá- 
lyocskának, vagy zavarokkal küzdő fejedelmecs- 
kének, akkor megtétetik magúkat báróknak, vagy 
pedig leszállított áron — mert hát a kicsi haszon 
is csak haszon — megvásárolnak egy grófi c-zimet 
a római pápától, s a gomblyukukat földiszitik egy 
sokszínű rózsácskával, melyben mindig a piros 
szin az uralkodó. Mikor pedig elkövetkezik az 
üzlettől való visszavonulásuknak ideje, akkor szá­
raznak érzik a torkukat, szomjuhoznak a köztisz­
telet, a tekintély után, vonzá ókét a tiltott gyü­
mölcs. — Mindent meg akarnak szerezni ezek a 
telhetetlenek, még azoknak az ostobáknak a be­
csülését is, a kiket becsületes embereknek nevez­
nek. Ekkor aztán megnősülnek, elvesznek vala­
mely nemes leányt, a kiknek a sanyarú körülmé­
nyek nem igen engedik meg a válogatást, és 
megtöltik a fészküket egy egész csomó íiokkányá- 
nyával, mert mindig szörnyen szapora fajták ezek 
a gazemberek. Girmont mintaképe a világfi uzso­
rásnak. Elegáns, — egy sajátlagos elegáncziával - 
kellemes társalgó, szellemes — bizonyos banális 
szellemességgel — és alkalmilag nagylelkű is, kü­
lönösen ha a nagylelkűsége hasznot hozhat neki; 
udvarias, a külseje is elég megnyerő. Még fiatal 
ember, a harmincz és negyven év között van ; 
házasodni készül és kitűnő párti.

— Most pedig mondja meg nekem, ön, a ki 
mindent tud. hogy kik azok urak. a kik Girmont 
körül csoportosulnak ?

— Jobbra tőle egy amerikai tábornok áll, Mar- 
cedores Diego ; hírneves hőssé tették a fényes 
vereségek, melyeket kapott; sőt egy nagyon tudós 
munkát is irta megfutamodás művészetéről. A ki 
a báróval beszélget, az a világhírű műtő-orvos,

Saniel; derék ficzkó, épp olyan hidegvérrel da­
rabolja föl a jóravaló keresztényeket, mint mi a 
sült csirkét. Nem lehet ismeretlen un előtt, egész 
Páris ismeri; mert övé az a szép palota a „quai 
d'Orsayn,“ melyben közbámulatot gerjeszt a régi 
képek és a csodás műremekek gazdag gyűjtemé­
nye. Vendégszerető ház, a hol gyönyörű ünnepsé­
geket rendeznek. Nagyon kedves és szeretetre­
méltó ember ez a Saniel, majd bemutatom önöket 
egymásnak.

— És a másik oldalon, ki az a kis tömzsi em­
ber, a ki kissé közönségesnek látszik ?

— Az ott Barbot Dervieux államtanácsos; 
agyafúrt kópé, a ki ismeri a görbe utakat. Avoné 
volt a vidéken, de az átalános szavazatjog sze­
szélye fölvitte a képviselőség uborkafájára. A 
következő választás alkalmával azonban már le­
pottyant s ekkor megajándékozták az államtaná­
csosok hermelinjével . . . kárpótlás czimén ; gon­
dolom, igy szokás mondani. A mi végre a csoport 
negyedik tagját illeti, az Massion György barátom, 
jó fiú, mindig vidám, mindig kész a bétára ; szó­
játékokat gyártana talán még a Vezúv kráteré­
ban is.

E beszélgetés közben a két jó barát elérkezett 
a sétány végére.

A nap már kegyesebben ontotta sugarait és 
mindenütt kirándulásokra induló fürdővendégeket 
lehetett látni. Az egyik rész a hegyen haladt föl­
felé és a forrásokhoz igyekezett; a másik Saint- 
Savin irányában és a lourdesi utón tartott előre, 
még pedig ki kocsin, ki lóháton vagy öszvéren, 
ki gyalog, sétabottal vagy fehér napernyővel a 
kezében.

A Grand-Hotel terrásza előtt egy groom föl­
nyergeit lovat tartott a kantárszárnál fogva. A 
pompás fekete paripa az árnyékban várta lovasát 
s olykor-olykor nyerítéssel, vagy a főidet kapálva 
fejezte ki türelmetlenségét.

Az ezredes megállt, hogy egy lovas-tiszt szak­

értő szemeivel csodálja meg a remek állat ido­
mait ; helyeslő fejbólintásokkal s az elragad­
tatást jelző nyelvcsettentésekkel kisérte szemlé­
lődését.

— Gyönyörű ló, — mondá halkan, mintegy 
önmagának beszélve.

— Oh, — szólt Henri, — ön Plútót csodálja ! 
Valóban, még elképzelni is alig lehet bámulato­
sabb paripát. Pontrieu Andor vicomte tulajdona, 
nagyon kedves fiatal gavalléré, a ki itt Jakik eb­
ben a szállodában. Ritkítja párját, mint lovas ; 
mindjárt előjön, mert mar itt az ideje a napon­
kint! sétájának. Várjunk itt pár perczig ; érdekes 
látvány, mikor a vicomte fölpattan erre a tüzes, 
szinte fékezhetetlen állatra, mely szelíd lesz, mint 
a bárány, mihelyt a nyeregben érzi a gazdáját és 
engedelmeskedik a leggyengébb kézmozdulatának, 
a leghalkabb szavának is.

— Ki ez a Pontrieu Andor ?
— Ön azzal fog vádolni, hogy rózsaszínnel fes­

tek, a mikor azt állítom, hogy nem ismerek ro­
konszenvesebb arezot az övénél. — A derék és 
vitéz ősöknek ez a méltó utóda még nem igen 
több huszonöt évesnél. Szép, mint Apollo, nemes 
mint Montmorency, bátor mint Bussy és nem 
tudom, hol találhatni jobb szivet, igazabb lelki­
ismeretet.

— Milyen elragadtatás ! Meglátszik édes Henry, 
hogy Toulouseban ringatták a bölcsőjét.

— Ezt el nem tagadhatom ; de azért Pontrieut 
épp olyan hidegvérrel Ítélem meg, mintha valahol 
a rideg északon pillantottam volna meg a napot, 
és ha ön ismerné, biztosítom, hogy hozzám ha­
sonlóan beszélne róla. De éppen itt jön a perro 
non, Plútóhoz közeledik. Engedje kérem, hogy 
egy pillanatra hozzá siessek és kezet szorítsak 
vele ; azután visszatérek önhöz.

Pontrieu vicomte csakugyan nyeregbe készült 
ülni, a mikor Révaii Henry oda ment hozzá és

melegen megszorította a kezet, melyet szívélyes 
mosoly kíséretében nyújtottak neki.

— A szokott sétájára indul, kedves vicomte ?
— Igen és ma meglehetősen messzire szándé­

kozom, túl Saint-Savinon, a lourdesi utón. Plútó­
nak és nekem szükségünk van egy jó futásra a 
szabad levegőn. Az ebéd idejére jövünk vissza.

— ügy hát este látjuk egymást ?
— Mindenesetre. Velem ebédel, ugyebár ?
— Örömmel tenném; de nem vagyok egye­

dül. — Egy barátom érkezett meg ma reggel, 
Parisból. . . .

— Ez nem ok a visszautasításra. Majd megké­
rem a barátját, a kit ugyan nincs szerencsém 
ismerni, de a kinek visszatérésemkor ön szíveske­
dik engem bemutatni, hogy tartson velünk. Re­
ményiem, részesít az övömben és elfogadja rög­
tönzött meghívásomat, tekintettel arra a sark­
igazságra, mely kétszeresen igaz a fürdőhelyeken, 
hogy barátainknak a barátja! nekünk is barátaink. 
Megegyeztünk, ugyebár ?

— Megegyeztünk. Jól tudja, hogy mindig azt 
teszem, a mit ön akar !

— Ön egészen kedves s egész Languedocban 
sincs szeretetreméltóbb ember önnél.

Ezt mondva, Pontrieu vicomte beledugta lábát 
a kengyelbe s a legkecsesebb könnyűséggel nye­
regbe ugrott. Azután köszönt a kezével, rendbe­
szedte a kantárt s rászólt a groomra : „Bocsásd 
Jack.“

És mint a nyíl elvágtatott Saint-Savin felé.
Az ezredes, a ki mozdulatlanul állt a helyén, 

mint maga kitűnő lovas, gyönyörködve kisérte 
figyelemmel Pontrieu vicomte mozdulatait.

Révaii Henry, a bölcsész megfigyelő, észrevette 
az előidézett hatást. Azért is diadalmaskodott és 
jóságos mosolyával, fekete szakálába mosolyogva, 
várta, a mig a barátja önmagától fölveszi a tár­
salgásnak elejtett fonalát.

— Nos, — szólalt meg ez rövid hallgatás után.

elismerem, hogy Pontrieu vicomte nagyon cs:nos 
fiú, hogy megjelenése a legrokonszenvesebbek 
közzé tartozik ; modora egészen előkelő és na­
gyon jól üli meg a lovat. Nem rokona annak a 
Pontrieu vicomtenak, a ki a 2-ik afrikai vadász­
ezrednek volt az ezredese ?

— A fia.
(Folytatása következik.)

K A füst ellen. A füstokozta bajokról, kel­
lemetlenségekről szóló panaszok épen oly régiek, 
mint a kőszénnek a használata. Álár Theophras­
tus is, ki 300 körül élt Kr. e. és kinek a kőszénre 
vonatkozó első tudósításokat köszönhetjük, utalt 
arra, hogy a szén, elégése alkalmával fojtó, kelle­
metlen szagot terjeszt. A legtöbb panasz termé­
szetesen ott merült fül ebben az irányban, a hol 
a füst leginkább otthonos, tudniillik Angolország­
ban, Már I. Eduárd idejében — 1300 körül —
adtak ott ki egy, a kőszén használatát tiltó ren­
deletet, mert egész London zúgolódott és panasz­
kodott az utálatos szén miatt. Különösen a nők 
állottak ellenséges lábon az uj tüzelőanyaggal s 
elkeseredésükben annyira mentek, hogy az oly 
házakba a meghívást cl nem fogadták, a hol e 
tüzelőanyagot megtűrték, sőt oly ételekhez sem 
nyúltak, melyek az annyira gyűlölt szén tüze 
mellett készültek. Az országgyűlés kérvényt inté­
zett 11. Eduárdhoz — 1320 tájt — mely többek 
között ezeket mondja: „Ha csak valamire becsüli 
is egy tiszta kert báját, a tiszta arcz szépségeit, 
vagy a fehér ruhaneműt; ha nem akarja, hogy 
hü alattvalói megriadjanak: kérve-kérik öt, hogy 
ezen, kőszénnek nevezett dőgleletes tüzelő­
anyagnak a használatát véglegesen tiltsa el.“ 
A király — belátva a kérvényben foglaltak 
igazságát és jogosultságát — csakugyan ki is 
adta nemsokára a rendeletet, melyben ezen alkal­
matlan és egészségtelen anyag használatát meg­
tiltotta. Csakhogy a kovácsok, serfőzők és más
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1896 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 12.
házban dolgozó munkások azonban már hajnali 1—2 
érakor érezték, hogy lábuk alatt inog a föld. Később a 
két órakor érkező tehervonat váltóit akarta az egyik 
pályaőr megigazítani, nagy rémülten vette azonban 
észre, hogy a sínpár az egyik helyen teljesen 
elhajlott és a föld több irányban, hosszú vona­
lokban, megrepedt. Azonnal tilosra állította a jelző­
lámpát és a helyszínére hívta az állomáson dol­
gozó vasúti tiszteket és munkásokat. Mire ezek oda­
érkeztek, a repedések már jóval nagyobbak voltak és 
ottlétük alatt is folyton növekedtek, úgy hogy rövid fél­
óra lefolyása alatt a földterület mindenfelé beomlott, 
nagv szakadások keletkeztek és a sinek egészen elcsava­
rodtak. Reggeltájban történt a tulajdonképeni földomlás.
A vasúti töltés egy hosszú vonala nagy robaj között be­
omlott és egy körülbelül 6 méter átmérőjű, mély szaka­
dás keletkezett. Az állomás körül levő házak vagy 3—4 
métert sülyedtek, az ablakok megrepedtek és egy-két 
őrház teljesen összeomlott. A vasúti hid, a mely két 
hegylánczot köt össze, mintha éles késsel vágták volna 
szét, két részre vált. Az egyik rész egész meredeken a 
levegőbe nyúl, a másik rész kifordult helyéből; egy 
újabb lökést aligha tartana ki. A vasúthoz vezető uta­
kon a házak legnagyobb része beomlott és azok is, a 
rnelvek még állanak, annyira megrepedtek, hogy való­
színűleg szintén beomlanak. Körülbelül délre járt az 
idő. mikor a hatóság küldöttei a helyszínén meg­
jelentek. A velük jött szakértők véleménye szerint a 
földomlást ismét az u. n. futóhomok idézte elő, a mely 
a brüxi talajnak körülbelül négy méter magas kérge. A 
szakértők azt hiszik, hogy azon a területen folytonos 
földomlás lesz, mert az első földomlás okozta űrt nem 
töltötték be és igy a futóhomok nem találván a föld 
heis- ében mindenütt egyenletesen erős támaszt, összeom­
lik és magával rántja a fokifelületet is. Megállapították 
egyébként, hogy a földomlás következtében a kis Brüx 
folyó medre egyenletlenül elváltozott, a minek az lett a 
következménye, hogy a folyó vize elvesztette gyors fo­
lyását és egy része a brüxi bányák Anna-tárnájába öra 
lőtt. A tűzoltóság és a katonaság nagy apparátussal foly­
tatja a mentés munkáit, mindeddig azonban még meg 
nem állapíthatták, hogy az összeomló házak nem 
temettek-e élő lényeket maguk alá. A városi tanács 
ebéd után rendkívüli ülést tartott, a melyben a polgár- 
mester künnvcző szavakkal jelentette be az újabb ka­
tasztrófát és egyúttal teljes felhatalmazást kért. hogy a 
mentés érdekeben minden szükséges munkálatot elren­
delhessen. A környékén állomásozó katonaságot Brüxbe 
rendelték, hogy az összeomlott faltörmelékeket felhány- 
hássák. A hatóságoknál hiányzó családtagokról eddig 
még nem tettek feljelentést. A legnagyobb veszedelem a 
város nemrég készült vízvezetékét, fenyegeti, minthogy 
azt hiszik, hogy a szivattyútelep süppedt talaja egy újabb 
lökésre teljesen be fog omlani. A vasúti közlekedés csak 
a brüxi külső bányákig tartható fenn. Onnan kocsin 
szállítják be az érkezőket a városba

Brüx, szept. 11.
A veszély sokkal nagyobb, mint kezdetben hitték. 

Az egész johnsdorfi negyedet az elpusztulás fenyegeti. 
Egyes utczák már egészen beomlottak, több ház omló- 
felben van, a szakadások és repedések pedig még most 
is folytatódnak, A vasúti töltés biztosan elpusztul és a 
híd is használhatatlan lesz. A talaj sehol sem biztos, 
mindenütt földcsuszamlásokat lát az ember és igy semmi 
kétség, hogy a páíyaház egész környéke teljesen el fog 
pusztulni.

Ma déltájt a sülyedés a keleti városrészén is észlel­
hető volt. Egyes házak észrevehetőleg sülyednek, és sok 
helyen a falak is beomlanak. Az aussig-teplitzi vasút 
sinpára 2000 méter hosszúságban teljesen elromlott. 
A sínek meggörbültek, a talpfák a töltéssel együtt sok 
helyen 3—4 métert sülyedtek, úgy, hogy a görbült 
sinek néhol valóságos Indoknak látszanak, a melyek 
a töltés egvik épen maradt részéről a másikra vezetnek

A szakkörük nézete változatlanul az, hogy a katasztrófát 
a brüxi talaj 2 méter magas futóhomok rétege idézte 
elő. a lakosság körében azonban az a hir van 
elterjedve, hogy a bányákat a társaság mélyen aláásatta 
és ez okozta a földterület beomlását. Mindazonáltal 
nem mondható, hogy a lakosság körében valami nagy 
izgatottság uralkodnék. A többség igen higgadtan visel 
kedik és buzgón segédkezik a katonaságnak a mentés 
nél. Általában meg vannak azonban győződve arról, hogy 
Brüx ezen része mindörökre elveszett.

A veszedelmet növeli az is, hogy már 24 óra óta nagy 
eső van. A viz a szakadásokba folyik és még inkább 
meglazítja a földrétegek kapcsolatát. Becsből két hire: 
geológus érkezett, a kik megerősítették a bányamérnökök 
már közölt szakvéleményét Az elsülyedt házak lakóit 
barakkokban helyezték el.

Brüx, szept. 11.
Az Anna segédtárna elgátolása sikerült. A földcsu­

szamlások szüneteltek. A vasút testén a helyreáll! 
tási munkák megkezdődtek. A vasúti közlekedés nehány 
nap múltán újból megkezdhető lesz.

— Mária Dorottya föherczegnö eskte­
lije, Leó pápa a vatikáni osztrák-magyar nagy­

követ, gróf Reverter a utján megküldlej a diszpen- 
zácziót Mária Dorottya főberczegnő és unoka­
bátyja az orleansi herczeg között kötendő házas­
sághoz.

- Dinamitlopás a Vaskapunál. Megdöb­
bentő hir érkezett ma Szegedről a fővárosba. A 
hír sokkal hihetetlenebb, semhogy annak a köz­
vetve érkezett táviratnak látszólagos autentikus 
volta daczára, feltétlenül hitelt adjunk. Arról van 
ugyanis szó, hogy a Vaskapu egyik legfontosabb 
pontján, a Grebenen, a dunagőzhajúzási állomás­
ról a múlt éjjel ismeretlen tettesek tizenöt láda 
dinamitot elloptak. Reggel jöttek nyomára a ret­
tenetes következményekkel járható gaztettnek és 
azonnal értesítették a belügyminisztert, és a csendőr- 
főparancsnokságot. A nyomozás természetesen a leg­
nagyobb apparátussal azonnal megindult és az összes 
körülfekvő helységeket és munkás tanyákat teljesen 
átkutatják az ellopott robbanóanyag megtalálása 
végett. Nem lehet azonban eléggé megbotránkozni 
azon a bűnös közönyön, a melylvel az Alduna 
szabályozási munkálatainak vezetősége a dinamit 
fölött való őrködésre vonatkozólag viselkedett. 
Ládákban, hozzáférhetőleg bűnös kezeknek, hever 
a rettenetes robbanóanyag, a melyekből most 
tizenöt ládára menő anyagot ismeretlen bűnösök 
elloptak, ki tudja milyen czélból ? A bűntett nagy 
aggodalmat keltett a környéken és szenzácziót fog 
okozni országszerte, minthogy közvetlen a Vas­
kapu megnyitása elült vagyunk és attól tartanak, 
hogy merényletre készülnek az ünnepség alatt. — 
Egy éjjel érkezett távirat jelenti, hogy a dinamit- 
lopás még e hó 7-én történt, de elhallgatták, ab­
ban a reményben, hogy igy a tettesek hamarabb 
kézrekerülnek. Egy-egy ládában 25 lont dinamit 
volt s igy a tettesek valószínűleg hajón szállították 
el a nehéz ládákat, azt hiszik Szerbia leié.

— Zent a város ünnepe. A zentai dicsősé­
ges csatának 199 éves fordulóját nagy lelkesedés­
sel ünnepelte meg ma Zenta város és a környék 
közönsége. A mai ünnep tulajdonképen megindí­
tója annak a mozgalomnak, hogy jijvö ilyenkorra 
a két százados évfordulón emlékszobor hirdesse 
az utókornak az elesett hősöknek s a nagy had­
vezérnek Savoyai-Eugcn herczegnek emlékét. A 
város — mint tudósítónk táviratozza — a mai 
napra ünnepi díszt öltött s az ünnep reggel hála­
adó istentisztelettel kezdődött. Ezután a varos 
polgársága Boromisza polgármester vezetése mellett 
kút hatalmas fellobogózott dereglyén leevezett az 
Eugen-szigetre. A szigeten díszes sátrakban köz- 
ebed volt, melyen Boromisza polgármester lelkes 
beszédben méltatta a nap jelentőségét, s hazafias­
ságra buzdította a közönséget. L tana Mikosevics 
ügyvéd Boromiszát, a szobor ügyének fáradhatat­
lan előharezosát köszöntötte fel, majd Szárics 
városi főügyész szólott nagy hatással a zentai 
csatának nagy történelmi tanúságairól. Délután fé­
nyesen sikerült népünnep volt a szigeten. 
Délután megérkeztek a budapesti vendégek is és 
este a városháza dísztermében sikerült hangver­
seny volt, melyet a Budapestről lerándult művé­
szek és. Írók rendeztek az Eugen-szobor alap ja­
vára. Ábrányiné Wein Margit Delibes Boleróját s 
Káldy három uj népdalát énekelte, nagy hatást 
keltve. Arányi az Eugen-dalnak és Hunyady 
László nagy áriájának előadásával aratott szép 
sikert. Ábrányi Emilnek Savoyai Eugen czimü 
szép románczát Marúfhy Margit, a nem­
zeti színház tagja igen nagy hatással sza­
valta el. Papp Dániel „A bácsi pálosok1* czim- 
mel jeles humoreszkjét olvasták ezután fel. A 
közönség minden egyes közreműködőt zajos tapssal 
jutalmazott. Bőven kijutott a taps Káldy Gyulá­
nak is, a kit a művészgárda élén rokonszenves 
tisztelettel fogadott Zenta közönsége. Az estét 
banket és fényes bál követte. Az esti órákban a 
bécsi Deutsehmeister-ezred a következő távirati 
üdvözletét küldte a zentai szoborbizottságnak:

«Az ezred parancsnoksága sajnálja, hogy szolgálati 
okokból nem küldhet deputácziút a magasztos ünnepre. 
Kéri a bizottságot, vegye ez utón mélyen érzett őszinte 
szerencse kivonatait. Az ezred nem fogja elmulasztani, 
hogy a szobor létesítéséhez a maga adományával is 
hozzájáruljon. A 4- ezred parancsnokságai

— Uj egyetemi tanárok. A budapesti tudomány- 
egyetemen történt kinevezéseket, a melyekről már hirt 
adtunk, a hivatalos lap mai száma közli. E szerint a 
király a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesz­
tésére dr. Fayer László budapesti egyetemi rendkívüli 
tanári czimmel felruházott magántanárt ugyanezen egye­
temen a büntetőjog és a bűnvádi eljárás, dr. Király 
János honvédszázados hadbirót az egyetemes európai és 
a magyar jogtörténet, dr. Pikier Gyula és dr. Csarada 
János budapesti egyetemi rendkívüli tanári czimmel fel­
ruházott magántanárokat ugyanezen egyetemen a jog- 
és állambölcsészet, valamint a nemzetközi köz- és ma­
gánjog, a jog- és államtudományi encyclopaedia nyilvá­
nos rendkívüli tanárává nevezte ki.

— A galtoztal hadgyakorlatok. Ma reggel a feje­
delmi sátorban a király jelenlétében megbeszélés folyt u 
három napig tartó galicziaí hadtest-gyakorlatok felett. A 
megbeszélésen jelen voltak : báró Beck táborszernagy 
vezérkari főnök, a hadsereg fővezetőségének tagjaival, a 
két hadtestparancsnok. Oalgóczy táborszernagy és gróf 
Schulenburg altábornagy tábornokainak nagy részé­
vel, az összes döntnökök, valamint a tudósítókként; be­
osztott vezérkari tisztek. A majdnem két órán át tartott 
megbészélés végén, melyen a hadgyakorlatok egesz 
folyamatát alaposan megbeszélték, a király még egyszer 
igen sikerűiteknek és igen tanulságosaknak mondta 
a lefolyt gyakorlatokat és a két parancsnoknak a leg- 
kegvteljesebben kifejezte elismerését a csapatok kitűnő 
állapota, jeles magatartása, szép kinézése és nagy kitar­
tása felett. Továbbá elismerését nyilvánította a két had­
testhez beosztott összes tábornokoknak és megbízta a 
parancsnokokat, hogy ezt az összes csapatoknak, vala­
mint azoknak is hozzák tudomására, kik a lovasgyakor­
latokban resztvettek. Végül még egyszer legmelegebb 
köszönetét fejezte ki báró Beck vezérkari főnök­
nek a hadgyakorlatok czélszerü és tanulságos ter­
vezetéért és előkészítéséért és dicsérőleg emelte 
ki az igen jó tudósitói szolgálatot, mely a hadgyakorlat 
fővezetőségének állandóan tudomására hozta a minden­
kori helyzetet és végül elismerését fejezte ki a dünlnü- 
küknek, hasznos munkásságukért. A király kíséretével 
délután */,l órakor hagyta el a krysoviczei kastélyt. 
Az egybegyült közönség lelkes ovácziúkban részesítette.
A király a kerületi főnöknek köszönetét és elismerését 
fejezte ki a szép fogadásért és a" példás rendért. Az arisz- 
tokráczia nehány tagját megszólítással tüntette ki és kezét 
nyújtotta gróf Stadniczkynak. A király 1 óra 30 perczkor 
Przemyslbe utazott. — A király fogadására Przemyslben 
a pályaudvaron megjelentek herczeg Sangusco helytartó, 
gróf Baden! Szaniszló tartományi marsall, Roskovski al­
tábornagy várparancsnok és a polgári és katonai, vala­
mint az egyházi hatóságok fejei. Az udvari vonat 2 óra­
kor délután érkezett meg. A királyt viharos éljenzéssel 
fogadták. A helytartó bemutatta a királynak a megjelen­
teket, a kik közül az uralkodó többeket megszólítással 
tüntetett ki. A király ezután a nagyszámú közönség 
ovácziói között kocsira szállott. Az egész utón az iskolai 
ifjúság, az iparegyesületek, a Sokol-egyesület, az önkén­
tes tűzoltóság és a polgári őrség állott sorfalat. A rend 
mindenütt példás volt. A királyt az egész utón szűnni 
nem akaró ovácziúkban részesítették. Az uralkodó dél­
után 3 órakor érkezett a lipoviczai baraktáborba. Az 
uralkodó kíséretében vannak a német és olasz katonai 
attache, Krieghammer hadügyminiszter, báró Beck tá­
borszernagy, a vezérkar főnöke és a hadgyakorlat veze­
tőségének tagjai. Az ebéd után a király megtekintette a 
gyakorlóiért. Estig az idő derült volt, azután esett.

— A miniszter fia. Osztrák honvédelmi mi­
niszter és egy szegedi szocziálista iparos, mint apa 
és fiú fognak legközelebb a bíróság előtt szemben 
állani. Az érdekes részleteket Ígérő per- előzmé­
nyeiről a Szegedi Híradó a következőket Írja: 
Weberheimb J. nyugalmazott altábornagy s volt 
osztrák honvédelmi miniszter még ezredes korá­
ban megismerkedett Becsben a magyar születésű 
J. L. báróné szalonjában egy feltűnő szép leány­
nyal H. Katalinnal, a ki annak idején a bárónőnek 
társalkodónője volt. A daliás ezredes meghódította 
a szép leányt s csakhamar benső viszony kelet­
kezett az ismeretségből, a mely nem is maradt 
következmények nélkül. A csábitó, mikor a gyer­
mek a világra jött, elhagyta a leányt, a ki nem­
sokára reá a legnagyobb nyomorban meghalt. Az 
árván maradt kis fiat egy ideig a báróné nevel­
tette, azután a fiú. mint annyi más, magán hordva 
születése átkát, eltűnt a nagy világban. Mint fel­
nőtt iparos adott csak magáról életjelt, mikor 
megtudta születése titkát s minthogy házasodni 
készült, segélyt kért apjától. Az ekkor karrierjé­
nek tetőpontján levő apa tiz forint segélyt 
küldött H. J.-nek, a fiúnak, a ki ezután 
sokáig nem háborgatta az időközben nyugalomba 
vonult kegyelmes urat, minthogy ez minden további 
segítséget eleve megtagadott. Az iparos, a ki 
Szegeden telepedett meg, több tagú családját keres­
ményéből nem tudta eltartani s az utóbbi időben 
nyomorba jutott s mint a szegedi szocziálista 
munkások egyik vezéralakja ismeretes. Nem tudva 
magán máskép segíteni, most elhatározta, hogy 
megteszi a szükséges lépéseket, hogy születését a 
törvény által elismertesse. A nyugalmazott minisz­
ter most Zamoborban lakik s igy a rendkívül érde­
kesnek Ígérkező pert a zágrábi bíróság fogja 
tárgyalni.

— A református egyházi hivatalból. A fővárosi 
református lelkcszi hivatal, miután az állami anya­
könyvi hivatalok délután 1 óráig tartják hivatalos órái­
kat, elhatározta, hogy a házasságok folytatólagos meg- 
áldása fennakadást ne szenvedjen, hivatalos óráit meg­
hosszabbítja. A hivatalos órák most reggel 9 órától 1-ig 
és 3 órától 5-ig lesznek. A kálvinién református tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó istentisz­
teleten Kurdy Béla egyházi szónok tartja a prédiká- 
cziót. Az istentiszteletre sok hivő jön fül Nagy-Szokoiy- 
ról, hogy meghallgassák Kurdyt, a ki az ottani meg­
üresedett lelkészi állásra pályázott.

— Kitüntetett magyar tudós. Dr. Sármay Jó­
zsefet, kiváló orientalistáink egyikét a legrokonszenveseb­
ben fogadták Nisni-Novgorodban. A kormányzó Sármay 
tiszteletére ebédet adott s felköszöntőjében melegen em­
lékezett meg a vitéz és vendégszerető magyarokra s ama 
véleményének adott kifejezést, hogy Rákóczy-kardja, 
a melyet az orosz czár visszaadott a hős nemzetnek, 
szétvágta a félreértések csomóját, mely a magyar és 
orosz nemzet közt létezett.

— Stefánia föherczegasszony Ságon. Báró
Bornemisza Gábor sopronmegyei földbirtokos sági kas­
télyának tegnap előkelő vendége volt. Stefánia özvegy 
trónörökösné látogatott el Laxenburgbúl a bárói család­
hoz. A főherczegnő Becsből a déli vasút vonalán Lövőig 
ment, a kol kocsiba szállva, estefele Ságra érkezett, hol 
tiszteletére a bárói család fényes estélyt adott. Stefánia 
özvegy trónörökösné tetszéssel hallgatta Makay soproni 
czigányzenekarát s főkép a magyar nótákban gyönyör­
ködött. Ma visszautazott Laxenburgba.

— A pnmásl udvarból. Vaszary Kolos herczeg. 
prímás Keszthelyről e hó 9-én reggel indult el, a hol 
a város előkelő közönsége a pályaudvarnál bucsuzásul 
lelkes tüntetésben részesítette. A bíboros főpap kíséretével 
együtt a fővárosba érkezett s itt van most egész udvar­
tartása is. A herczegprimás, a ki hosszabb ideig marad 
a fővárosban, kitűnő egészségnek örvend és naponként 
megteszi rendes sétáját a várbástyán, a nap legnagyobb 
részét azonban Íróasztala mellett tölti. Délelőttönként a 
fővárosba érkező egyháznagyokat fogadja. A herczeg­
primás részt veszi a főrendiház ülésén, a vámháztéri 
Ilid felavatásán s csak őszszel megy pár napi időzésre 
Esztergomba. Közvetlen környezetében vannak most dr. 
Kohl Medárd titkár, gróf Széchenyi Miklós jaki apát, 
Hanny Béia jószágkormányzó. Hettyey Béla kanonok 
irodaigazgató hetenként kétszer leutazik Esztergomból az 
egyházi és szentszéki ügyeket referálni.

-- Egy képviselő párbaja. Veszter Imre ország- 
gyűlési képviselő ma déli egy órakor pisztolypárbajt vi­
vőit a honvéd lovassági laktanyában Skublics József 
nyitramegyei földbirtokossal, a kivel heves összekoczcza- 
nása volt a napokban. Veszter segédei Bolgár Ferencz 
és Bessenyei Ferencz, Skubiics segédei pedig Bajári 
Ödön és Rudnyánszky Béla országgyűlési képviselők 
voltak. A felek a feltételek szerint 30 lépés távolságból 
az öt-öt lépés avánszt igénybe véve egyszer lőttek, de 
egyikök sem talált. Skublics czélt tévesztve, magasra 
czélzott, Veszter golyója pedig egy arasznyira ment el 
Skublics feje fölült. A felek nem békültek ki.

— Az iró soroa. Temesváron, mint nekünk távira­
tozzak, ma délután az odavaló Scudier-parkban szétron­
csolt agygyal találták Farkas Miksát, a Petőfi fordítá­
sairól is ismert magyar ivót. Farkas már régóta súlyos 
anyagi zavarokkal küzdött s legutóbb mint házi tanító 
kereste kenyerét. Végkép elkeseredett a sors ellen s ez 
adta kezébe a fegyvert, meiylyel véget vetett küzdelmes 
életének. Hátrahagyott levelében Barát Ármint, a Te- 
mesvarer Zeitung szerkesztőjét bízta meg irodalmi 
hagyatékának rendezésével.

— Az Alpok három uj halottja. Még nem is te­
mették el a legkiválóbb osztrák turistát, dr. Drasch 
Ferenczet, a ki néhány nappal ezelőtt esett áldozatul 
szenvedélyének, máris három újabb halottja van ennek 
a veszedelmes sportnak, a mely egyaránt szedi áldozatait 
a hivatottak és nem hivatottak köréből. A svájezi Monte- 
Rosa hegycsoport egyik magas csúcsáról, a 453S méter 
magas Lipkammról dr. Günther Miksa berlini lakos 
két vezetővel együtt lezuhant. Mindhárman meghaltak. 
Ezt a rövid, de borzalmas hirt hozta ma a táviró Zc-r- 
mattból. A Lipkamm egyike a svájezi hegyek legvesze­
delmesebb pontjának. Négy napig tartó az ut. mig fel­
érnek reá. Csakis a legkiválóbb turisták tudnak felérni 
a számtalan veszélylyel fenyegető utón a sziklacsucsra. 
a melyről festői kilátás nvilik a Monte-Rosa délnyugoti 
oldalára és a Lipglecserre. A katasztrófa közelebbi rész­
letei még hiányoznak.

— Schmitt Jenő. Arra a konfliktusra vonatkozólag, 
mely dr. Schmitt Jenő és az igazságügyminiszter 
között támadt és a melyről már részletesen megemlé" 
kéziünk, a következő újabb részletek kerültek nyilvános­
ságra : Dr. Schmitt juüus végén levelet intézett a bel­
ügyminiszterhez, melyben a kiváló filozófus a miniszter1 
rendreutasításra felel. Dr. Schmitt tiltakozik az ellen, 
hogy az 6 általános elvi fejtegetéseit, melyek semmiféle 
konkrét állam, dinasztia vagy állami hatóságra nem 
vonatkoznak, politikai működés színében tüntessék fel, 
vagy éppen a közönséges anarchisták munkásságával 
azonosítsák. Ő a terrorismust ellenkezésben látja az 
anarchia alapelveivel, melyek minden erőszakosságot til­
tanak. Olyan tevékenységet peddig — Írja — melyben 
én a Krisztus hegyi beszéde értelmébeni erőszaknélküli­
ség mellett küzdők, az emberiség legmagasztcsabb esz­
ménye mellett, csak nem vádolhatja be ember mint 
erkölcsileg megszégyenítő tevékenységet, mely mint ilyen 
az államhivatalnok jellegével és becsületbeli követel­
ményeivel össze nem fér. Mert a jövőben való haladás­
nak egyedüli eszköze a fennálló felett kimondott kérlel- 
hetlen erkölcsi Ítélet. A ki ezt önző érdekei fel­
áldozásával teszi, a legmagasztosabb hivatást 
teljesíti, melyet ember teljesíthet, és ez nem 
csak jogom, de szent kötelességem.
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— Justh Zsigmcnd emléke. Az oly korán elhunyt 
nagy tehetségű írónak Justh Zsigmondnak tornyai lakó 
házát márványtáblával jelöli meg a kegyelet. Az elhalt 
iró barátai és tisztelői körében megindított gyűjtés, mint 
egy makói hírlap Írja, már oly nagy összeget eredmé­
nyezett, hogy valószínűleg elkészíttetik Justh Zsigmond­
nak mellszobrát is a tornyai park számára. Arról is van 
szó, hogy 
Justh-estét 
ködnek.

— Elégedetlen szürke nőnék. A 
kórházaiban s egyéb ápoló-intézeteiben 
helyeiben tudvalevőleg nagyobbára szürke nénék 
látják el a házvezetést és a betegápolást és pedig 
általános megelégedésre, úgy, hogy maga a fővá­
ros mindent elkövet, hogy a betegek ágyai körül 
lehetőleg csak ezek az önfeláldozó apáczák tel­
jesítsék a szolgálatot, a kiknek odaadása és tü­
relme végtelen. Annál meglepőbben hangzik a hir, 
hogy a szürke nénék felmondták a szolgálatot az 
országos vakok intézetében, a hol eddig ők voltak 
az ápolók és a háziasszonyok. Mindenesetre nagy 
dolog lehetett, a mi a jámbor apáczákat elégedet­
lenné tette, mert már gráczi rendfőnöknőjük is hely­
benhagyta ebbeli elhatározásukat. Értesülésünk 
szerint a nénék nincsenek megelégedve az igaz­
gatóság részéről velük szemben tanúsított bánás­
móddal s azt mondják, olyan munkára is kény­
szerítik, a melyeket elvégezni nem kötelesek sehol. 
Az elégedetlen szürke nénék már legközelebb ki 
is vonulnak a vakok intézetéből.

— A fő vámháztéri hid felavatása. A fővámháztéri 
hid vasszerkezete immár teljesen kész s most végzik az 
utolsó munkát a hídon, hogy átadható legyen rendelte­
tésének. A hid szépen ki van feste, oszlopain ott dísze­
leg a magyar czimer s mind a két hídfőnél már szaba­
don lehet a hidra jutni. Egyelőre még a faburkolást
csinálják s a hidon még nem eresztenek át senkit. A 
felavatás! ünnep előtt, e hó végén próbául 80.000 darab 
koczk akövet raknak a hid testére. A felavatási ünnep 
színhelye a pesti hidfő lesz, a hol királyi sátort
és két hatalmas tribünt emelnek 
számára. A királyt Dániel Ernő
miniszter üdvözli és fölkéri, hogy
diszokmányt. mely a pesti oldalon az északi liidárbocz 
aranygombjába jön, mely fölötte a turulmadár van. E 
gombba több liirlappéldányt tesznek és benne helyezik 
el az uj hid monográfiáját. Ezután a király egy villa­
mos gomb megnyomása által elhelyezi a hídban az 
utolsó vasszöget, majd átsétál Budára és onnan vissza. 
E közben bemutatják a királynak Czekélius Aurél min. 
osztálytanácsost, Szántó Albert műszaki tanácsost, mint 
a kereskedelmi minisztérium hídépítési osztályának 
vezetőit, valamint az osztály mérnökeit. A felavatás után 
megnyílik a hid a közforgalomnak. A tarifa Ugyanolyan 
lesz, mint a Margilhidon, a pesti oldalról jövő gyalogo­
sok 2 krajezárt fizetnek, a Budáról átmenők nem fizet­
nek vámot. A kocsivám olyan, mint a Margilhidon. A 
felavatás napján, október 4-én éjfélig sem gyalogosoktól, 
sem a kocsik után nem szednek vámot.

— Samassa agri érsek adománya. Samassa 
József egri érsek a kispesti Rudolf fogadalmi templom 
javára 500 frtot adományozott. Az összeget dr. Wekerle 
Sándor, a templomépitő-bizottság világi elnöke utján 
juttatta a végrehajtó bizottsághoz.

— Schlauch hihornok Debreczenben. Schlauch 
Lőrlncz bibornok, nagyváradi püspök, e hó 26-án érke­
zik Debreczenbe, hogy a katholikus híveket a bérmálás 
szentségében részesítse. A kálvinista Róma népe mindent 
elkövet, hogy a főpap jól érezze magát Debreczen falai 
között. A vasútnál a városi hatóság és Wolafka Nándor 
püspök fogadja a bíboros főpapot, a kit az egyhdztanács 
elnöke üdvözöl. A bevonulás után banket lesz. A bíboros 
püspök 27-én titkára dr. Fetser Antal kíséretében tovább 
utazik Hosszupálviba.

— Báró Suttner Berta a békeligáról. Suttner
báróné a nemzetközi békekongresszusról hosszabb ezik- 
ket ir a Neue Freue Presse-be és érdekes visszaemléke­
zéseket ir az általa kezdeményezett békemozgalom alaku­
lásáról. Rapsodikus szavakkal aposztrofálja a budapesti 
interparlamentáris kongresszusra érkező lelkes 
férfiakat és felszólítja őket, hogy a béke érdekében ne 
csak a kongresszuson, hanem hazájukban is terjeszszék 
a lefegvverezés eszméjét. Azután a békebarátokhoz for­
dul és csatlakozásra hivja fel őket. «Százezren olvassák 
e czikket» — Írja befejezésül — «vajon hányat sikerült 
meggyőznöm eszménk nemességéről. Százezer ember közt 
csak akad száz olyan, a ki nemes felkerülésében hozzánk 
csatlakozik! . . . A ki növelni akarja erőnket, Írjon 
nekem.» A lelkes felhívás aligha fog eredménytelenül el­
hangzani.

— Elsülyedt városi tanács. Mulatságos kaland 
esett me» a debreczeni városi tanács nehány tagjával. 
Komjáthy János színigazgató mutogatta meg nekik az 
uj díszleteket. Ezek nézése közben hirtelen megmozdult 
alattuk a föld, vagyis a színpad s egy pillanat alatt 
valamennyien eltűntek a színpad alatti sötét üregben. 
Odalent ugyanis a munkások a sülyesztőket tisztogatták 
s nem figyelve arra, hogy fenn van-e valaki, működésbe 
hozták a gépet. Kevés idő múlva a sugólyukon átkerül­
tek elő a kellemetlenül meglepett városatyák.

iparosok meg gyárosok eléggé felismerték már az 
uj tüzelőanyag jóoldalait s titokban továbbra i» 
beszerezték a szénszükségletet. Azonban a tekete 
füst mindig elárulta őket. Lj kérvényeket intéztek 
tehát a királyhoz s a haragos uralkodó egy má­
sodik rendeletet is bocsátott ki: „Az összes ková­
csok. seríuzők és egyéb latrok, kik a tilalom 
daczára továbbra is kőszénnel tüzelnének, pénz­
birsaggal büntetendők, azonkívül pedig tűzhelyeik 
és kemenezéik szétromboltassanak." A parancsot 
foganatosították, sőt ennek kifolyásaként még egv 
halálos Ítéletet is végrehajtottak. Természe­
tes, hogv az idők folyamában a tilalmat nem 
vették többé oly szigorúan s Erzsébet királynő 
mar csak arra szorítkozott, hogy a szénnel való 
tüzelést csupán az országgyűlés tartamára tiltotta 
el, .hogy az ország lovagjainak egészsége, a fu­
varosban való tartózkodásuk alatt kárt ne szen­
vedjen1. London városa később újra kérelmezett 
az országgyűlésnél a szén használata ellen. A 
XVII század elején London lakossága annyira 
szenvedett a kőszénfüst miatt, hogy az e czelb.ol 
kiküldött bizottság az összes kőszentuzhelyek. el- 
rombolását rendelte el s a kőszénnek további hasz­
nálatai is megtiltotta. 1673-ban mar ismét újabb 
törvényekre volt szükség a kémények füstölésé ellen. 
De a tilalom, fenyegetéseknek és büntetéseknek 
daczára mindig több es több újabb kemenczet es 
tűzhelyet állítottak fül s a fekete füstöt okado kemé­
nyek száma is folyton nagyobbodott, úgy, ogy 
a XVII. század vége felé évenkint 3o0.000 
kőszenet szállítottak a Themsen Londonba, 
és 1821-ben ismét újabb idevonatkozo törvények 
jelentek meg. Sőt 1843-ban még azt is elhatároz­
ták, hogv minden lokomotív tartozik a sajat füst­
jét fölemészteni. Csakhogy sem ezen, sem a ké­
sőbbi határozatok a bajon távolról sem bírtak 
segíteni. Hogy a füstokozta bajok Londonban 
nem csökkentek, eléggé kitűnik Chandler Robert 
tanár számításaiból, melyek szerint

mar
tonna
1773.

füstmennyiségének szénértéke közel 55 millió ko­
ronát tesz; ezekhez járul még a füstkárok és egyéb 
költségek révén újabb 55 milliónyi összeg, úgy 
hogy London füstje évenként teljes összegben 110 
millió korona kárt okoz. Mennyire közelitik meg 
e számok a valóságot, az vita tárgya természete­
sen alig lehet. Az erős kőszénfüst nemcsak a há­
zak, nyilvános emlékek, műtárgyak, a ruházat stb. 
beszennyezesését vonja maga után, nem tekintve 
a pénzbeli veszteségeket, a melyekkel jár, ha­
nem legtöbb kárt szenved maga a füstölő ké­
mény tulajdonosa, mert a lüst minden esetben 
hiányos égésre, vagyis a tüzelőanyag tökéletlen 
kihasználására vall. Mivel pedig a futófelület be- 
kormozódása egyúttal hiányos melegvezetést okoz, 
igy a kár még inkább fokozódik. A jóformán vég­
nélküli számú ajánlat, hogy tudniillik miként le­
hetne a kémények tüstölését megakadályozni, mind 
vagy a képződött füst eltávolítását, vagy a füst 
képződésének lehetetlenné tételét czélozz'a. Az 
előbbi készülékek közé tartoznak az úgynevezett 
füstfogók, a füstnek a mosása, a füstnek elégetése 
ugyanazon vagy még inkább különböző füzekben; 
ezekhez járul még újabb időben az a kísérlet is, 
hogy a kormot elektromos utón válaszszák el. Helye­
sebb mindenesetre a füst képződését kezdettől fogva 
megakadályozni, mire nézve szintén különböző eszkö­
zökkel és módokkal rendelkezünk. A füstnélküli égés 
elérésének főfeltétele minden esetben első sorban 
a láng magas hőfoka ; ha ezt sikerül elérni, az 
esetben bármely tűzhelyen füstelenül tüzelhetünk. 
Füsttelenséget a legkönnyebben úgy érhetünk el, 
ha a friss szén utánarakása előtt a régi szenet 
a tüzrácson hálratoljuk s a frisset azután az ajtó 
közelében helyezzük el. A friss szenet már most 
is izzó szén sugárzó heve bitumenjétől megfosztja, 
a képződött gázok pedig a tüzrács hátsó részén 
levő tűz fölött elhaladva, tökéletesen elégnek. A 
legjobb és legbiztosabb megoldás azonban _ mégis 
csak a tüzelőanyag száraz lepárlása, a gázfűtés és

a gázmotor marad. Ezek utján nemcsak a füst­
okozta sok kellemetlenség, hanem a füstkárok so­
rozata is, egy csapásra, egyszer mindenkorra ki 
volna a világból irtható.

Pí Ló- és szamárhus-fogyasztás Kémet- 
országhan. A német városok statisztikai év­
könyvéből veszszük a kővetkező adatokat, melyek 
arról szólnak, mennyi ló- és szamárhust fogyasz­
tanak Németországban. 1893—1894-ről 39 német 
város mutatja ki lóhusfogyasztását. Bréma, Bar­
men és Wiesbaden egyévi kimutatást közöl. 
Magdeburg számadatai összehasonlításra nem egé­
szen alkalmasok. Általában véve a kimutatásból a 
lóhusfogyasztás csökkenését tapasztaljuk, mely 
Breslauban volt legszámbavehetöbb, a hol 1894- 
ben 2884 lovat vágtak, holott 1893-ban még 
4374 drbot. Alábbszáll! a lóhusfogyasztás Crefeld- 
ben, a hol 458 (731), Dortmundban, a hol 539 
(711), Kasselben. a hol 245 (348), Mainzban, 
a hol 405 (533), különösen pedig Gürlitz- 
ben, a hol 378 (604) és Düsseldorfban, a
hol 957 (1263) darab lovat vágtak. A többi 
városokban majd csökkent, majd megmaradt 
az előző évi mennyiség és pedig Berlin­
ben 7720 (7638), melyből 527 (510) ló az állat- 
kertbe került. Emelkedett a szám Hamburgban 951 
(720), Stuttgartban 125 (119) és Augsburgban 
665 (567). Hogy mi a magyarázata a lóhus­
fogyasztás ezen viszonylag erős csökkenésének, 
csak sejthető. Valószínű az, hogy az 1893. évi 
húsár csökkenése a szegényebb néposztályt más 
húsféléhez szoktatta és e lohnst kelletlenné tette 
előtte ugvannyira, hogy ennek a hatása a maga­
sabb húsárak idején is érezhető. Egyébként 
a lóhusfogyasztás mennyiségei még mindig 
magasak, összesen 28.164 (31.558) lovat vágtak. 
Szamarat nagy mennyiségben Strassburgban 21 

j (18), Berlinben 7 (6) és Fieiburgban 6 (2) drbat

vágtak. Ellenben 5 városból azt is jelentik, hogy 
otí nagymennyiségű kutyahust fogyasztottak.

K A japán országgyűlés. A japán parla­
ment 1890-ben nyílt meg és igy még nincs egé­
szen hat éve, hogy a japánok a képviseleti állam­
rendszer áldásaiban részesülnek. A japán ország- 
gyűlést meglátogatni kétségkívül érdekes, legalább 
az első órában, mert azután megkezdődik a be­
széd, melynek se vége, se hossza, s melyből az 
idegen egy kukkot se ért meg. Egyik német hír­
lapírónak "alkalma nyílt egy japán ülést végig él­
vezni. A beléptijegy vűrősszinü négyszögletes pa­
pír volt a látogató s az őt bevezető képviselő 
nevével, a jegy hátsó oldalán pedig különféle 
rendszabályok állnak, igy például hogy a kalapot, 
felöltőt, botot és esernyőt ruhatárba kell adni s 
hogy evés, ivás, dohányzás és tetszésnyilvánítás 
tilos. Az ülések pontban negyedegykor kezdődnek. 
Az országházat Steymüller gothai építész emelte : 
csak ideiglenes épület, mely iából készült s be­
lülről sokkal fényesebb, mint kívülről. A felsőház 
és alsóház egy födél alatt van s óriási 
méreteinél fogva egy roppant kalitkához ha­
sonlítható. A könnyebb áttekintés kedvéért 
tanácsos tervrajzot venni, mely az ülésterem 
háromszáz székénél az egyes ott ülő képviselők 
nevét és pártállását is jelzi, természetesen ezt is 
japán nyelven. Az idegent az előkelőbb „idegenek 
karzatára“ vezetik föl, mely épen szemközt van 
az elnöki emelvénynyel. Szétnézve a teremben, 
egy nagy, két emelet magasságú épületben va­
gyunk, melyet üvegtető fed s melyről egy óriási 
csillár lóg alá. A terem berendezése, az elnöki 
emelvény, a miniszteri székek s a képviselői ülé­
sek elrendezése hasonló az európai parlamenti 
termek berendezéséhez. A terem lassaukint telik. 
A japán nemzeti viselet túlnyomó s csaknem 
mindegyik képviselőn ott látjuk a haorit, egy szé­

les ujju köpenyfélét, mely ott a mi szalonkabát­
jainknak felel meg. A módosabbak sötétszinü se­
lyemből varratják a haorit, de itt-ott egy sárgás, 
sőt égszínkék lebernyeg is feltűnik. Kezdetben 
sokkal gyakoribb volt az európai viselet, de ma 
már jóformán csak a hivatalnokoknál látható. 
Ehhez képest a kormányképviselet s a ház elnöke 
is fekete kabátban lép be. A teremszolgák sötét 
egyenruhát, aranyszegélyü sapkát s fehér keztyüt 
viselnek. Egy óra után megcsendül az elnöki ha­
rang s rövid pár szónyi bevezetés után az 
ülés megkezdődik. Az elnök Kusumoto ur, 
nagy. öles alak s a szabadelvű párt tagja, mely- 
pártból 110-en ülnek a t. házban. Ez a párt műit 
évi november óta került kormányra. A napirenden 
az 1896—97-ik évi költségvetési javaslat van tár­
gyalásra kitűzve. A tárgyalás előtt azonban az 
elnök bejelenti, hogy Komuro képviselő ellen me­
rényletet követtek el, mely alkalommal több bot- 
ülés érte. A tettes természetesen egy „szósi“ (par- 
lamentgyülőlő) volt, a kik még tekintélyes szám­
ban küzdenek a parlamenti intézmény ellen. A 
iiaz elhatározza, hogy a megtámadott képviselő­
höz részvéttáviratot küld. E közben feltűnő, hogy 
csaknem minden szónok a helyéről beszél, a mi 
a nézőnek annyiban kellemetlen, mert hallja a 
szónokot, de keresgélnie kell, a mig tekintetével 
reá talái. A szónokok mind helyesen beszélnek, a 
mi mar a japániak vérében van. A tárgyalás köz­
ben élénk szóviták fejlődnek s szerencse, hogy a 
szónokok olyan messziről vitatkoznak, mert kü­
lönben meg is vernék egymást. Az ügy előadója 
kivételesen a szónoki emelvényen áll s hidegen 
nézi a viharos kitörést. Végre a hadügyminiszter 
indítványára zárt ülést mondanak ki, mire a kar­
zatokat kiürítik. Ez azonban a nevezett tudósítót 
egy cseppet se keserítette el, mert úgy sem értett 
egy kukkot se abból, a mi fölött ennyire hajba 
kaptak.
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— Öngyilkos katonatiszt. A 4S-tk számú gyalog­
ezred egyik tisztje, Seycil József kapitány, tegnap este 
őrültségi rohamában agyonlőtte magát. Seydl kapitányt 
a dunántúli hadgyakorlatokról szerdán szállították haza 
Pozsonyba, miután az elmezavar tünetei mutatkoztak 
rajta. Tegnap este szállították volna be az elmekórházba, 
de egy őrizetlen pillanatban, hálószobájában tartott szol­
gálati revolverével, agyonlőtte magát. Az öngyilkos 
kapitány a bécsi Raymund-szinház kiváló művészének, 
Seydlnek a fia volt, a kit az ezredben felebbvalói és 
alantasai egyaránt szerettek. Alig egy évvel ezelőtt 
rajongásig szeretett neje meghalt és azóta az egykor 
életvidor katona búskomorságba esett. A kapitány egyik 
fivére nehány évvel ezelőtt szintén revolverrel vetett 
véget életének.

Rövid hírek. Ártándon (Biharmegye) 
Plathy Miklós birtokán homokásás közben Árpád- 
korabeli sírokra bukkantak, a melyekben emberi- 
és lócsontokon kívül több értékes ékszert és 
fegyvert is találtak. — Temesváron a rend­
őrség elfogta Schnitz József országszerte ismert 
betörőt, a ki a napokban Péter Mátyás bérlőtől 
elrabolt 1090 forintot. — JRadna mellett az erdő­
ben Sánta Gyula uradalmi erdőőr agyonlőtte 
Zsurkonye Ananie vadorzót, a kit épen vadorzás 
közben talált meg. — JSyireyyházárói most 
harmadszor szökött meg krajnyai Józset közös­
hadseregbeli huszár, a ki épen most töltötte ki 
azt a börtönbüntetést, a mit két előbbi szökése 
miatt rámertek.

= Tűz a kiállítási faluban. Nagy vesze­
delemben forgott ma este tíz óra után a kiállítás 
egyik legszebb része, a kiállítási falu. Eddig isme­
retlen okból ugyanis egyszerre csak fojtó füst 
árasztotta el a falu templomának környékét s 
csakhamar kiderült, hogy tűz van a falusi templom 
árucsarnokának egyik fülkéjében. A füst a 3. 
számú fülkéből áradt, a mely, épp úgy. mint a 
tebbi, deszkaablakkal volt lezárva. Rövid idő 
alatt ott termett a veszedelem helyszínén a kiállí­
tási tüzőrség s felfeszitette a füstölgő fülke ajtaját. 
A fülkéből, a melyben kézimunkákat, csángó spe- 
czialitásokat árultak, sürü füst szállt most ki s 
felcsapott a láng. de ezt az első vizsugár kioltotta. 
A tüzet rögtön teljesen eloltották, úgy, hogy az 
épületben nem is esett kár. A bent volt holmi 
odaveszett. A rendőrség megindította a nyomozást, 
mert nincs kizárva a gyújtogatás esete. — A tűz­
nek hamarosan hire járt a fővárosban s vendég­
lőkből, káveházakból százával robogtak ki a foga­
tok a hely színére, a hol örömmel látta mindenki, 
hogy a veszedelmet csirájában sikerült elfojtani.

= A bakter vége. Ki ne ismerné a fővárosnak 
legkomikusabb alakjait, azokat a szegény, összetöpörö­
dött, öreg embereket, a kik fel és alá sétálnak egész 
éjszaka a boltok előtt s állítólag azokat őrzik. Ősi intéz­
mények itt késett alakjai Ők, a kik mosolyra keltő ko­
molysággal hordják kezükben alabárdjukat, nyakukban 
ott lóg a tülök, a melyet jeladásra használnak s e két 
divatból kiment jószágon kívül nyakukban egy moder­
nebb darab, az ellenőrző óra is. A jó öreg emberek 
sétálva aluszszák át az egész éjszakát, közbe-közbe betér­
nek egy-egy kávéházba feketére, rumra, azután újra 
belefujnak a tülökbe az éjjeli kompániák méltó mulat­
ságára. Egy ilyen komikus öreg ember tragikussá vált 
sorsáról keli ma megemlékeznünk. Nem a jól kivilá­
tott, éjjel is népes utczákban őrizte a bolto­
kat, hanem kint Kőbányán járta körül a sör­
gyárakat szorgalmasan. A szegény öreg az éjjel 
különb akart lenni minden öreg társánál s arra a vak­
merőségre szánta magát, hogy roskatag karjával fel­
tartóztatott egy erős, fiatal csavargót s be akarta kisérni 
a rendőrséghez. A csavargó persze nem ijedt meg a 
gyámoltalan öregtől, hanem egy vaskapocscsal leütötte. 
Az öregnek még annyi ideje sem maradt, hogy a sok­
szor megcsufolt kürttel vészjelet adhatott volna, rögtön 
eszméletlenül esett össze. Az öreg bakteri, a kit reggel 
vittek be haldokló állapotban a kórházba. Haumann 
Mártonnak hívják s 71 éves. Felgyógyulásához semmi 
remény. Gyilkosa minden valószínűség szerint Szammer 
Antal 20 éves sörmunkás, mert a helyszínén ott találták 
a Szammer munkakönyvét.

= Gázrobbanás. Ma délelőtt 10 órakoé Schwarcz 
Jónás gázfelszerelő Fuchs és Ilerczog borkereskedő 
szerecsen-utcza IS. szám alatti üzletében egy létrán állva 
csillárt szerelt föl. E közben egy kinyitott csőnél gyu­
fát gyújtott meg, mire a kiömlött gáz nagy dörejjel fel­
robbant és Schvarczot ledobta a létráról. A légnyomás 
betört egynéhány ablakot, más baj azonban nem történt. 
Schwarcz sérülése is csak könnyű.

— Harcz egy vasút ellen. Nagyon ismeretes már 
a nagy közönség előtt is az a huzavona és ellenséges­
kedés, a mely a kispestiek és a szent-lőrinczi helyi érdekű 
vasúttársaság közt folyik. Ebből az ellenségeskedésből 
már sok baj támadt s sajnos most újra kezdődik a vil­
longás. A vasút igazgatósága ugyanis azt jelenti a rend­
őrségnek, hogy tegnap este, mikor a 3S. sz. vonat ki­
felé haladt, a népligeti víztoronynál egy nehéz ócska 
vaggonrugótartó feküdt a síneken. Ha idejekorán észre 
nem veszik, szerencsétlenség történt volna. így azonban 
a vonatot megállították és semmi baj sem történt. Való­
színű, hogy a kispesti munkások merényletet akartak 
elkövetni a vonat ellen. A rendőrség a legerélyesebb 
nyomozást indította meg.
= A Szemere Miklós órája. Megemlékeztünk már 

mi is arról, hogy Szemere Miklós kamarás, az ismert 
sportférfiu értékes óráját és joujoukkal diszitett lánczát 
elvesztette. Nem lehetetlen az sem, hogy az órát Szeme- 
reíői ellopták. Szemere most 200 forint jutalmat igér 
annak, a ki az óráját, 300 forintot, a ki az órát minde­
nestül megkeriti. sőt annak, a ki csak nyomra vezet is, 
100 forint jutalmat biztosit.

Összeütközés a villamossal. Ma délelőtt fél 10 
óra tájban Pálmai Andor a rimamurányi vasmüvek 
hivatalnoka és Bezerédj Gyula szobrász egy számozat­
lan bérkocsin jöttek haza a budai hegyekből vadászatról. 
A mint kocsijuk a serfőző-utczából a Lajos-utczába for­
dult, a főtér felé haladó 6. számú villamos kocsi, a 
melyet Győri János kocsi vezető vezetett, elkapta a kocsi 
hátulját és összetörte. Bezerédj-nek nem történt semmi 
baja, mert idejekorán kiugrott, Pálmai azonban kiesett 
a kocsiból, még pedig oly szerencsétlenül, hogy bal­
lábát bokában eltörte. Pálmait bérkocsin nagykorona- 
utcza 8. sz. a. lakására vitték.

= Lopás. Berzsin János napszámos elpanaszolta a 
rendőrségnél, hogy lep nap a Hungária-uti faiskola mellett 
elaludt s e közben ismeretlen emberek ellopták 2 forint 
60 krajezárját A rendőrség a tetteseket Gáspár György 
újpesti 17 éves és Kozma József nagykőrösi 17 éves 
suhanezok személyében letartóztatta, a kik tettüket 
beismerték.
= Betörés. Schwarcz József ujvásártéri 24. sz. a. 

szatócsüzletét az éjjel az udvar felől ismeretien tettesek 
feltörték s onnan 150—200 forintnyi aprópénzt elloptak. 
A rendőrség a betörőket nyomozza.
.. = A rendőri sajtóiroda hírei. Tolvaj cseléd. 
Özv. Bein Lajosné tegnap panaszt emelt, hogy Linke 
Mária nevű cselédje összeszedett 180 Irt értékű holmit s 
ezután megszökött. A tolvaj cselédet a rendőrség ma el­
fogta s a lopott holmikat, egynéhány zsebkendő kivéte­
lénél, a zálogházakban megtalálta. — Razzia volt az 
éjjel a második kerületben és a rendőrség ez alkalom­
mal két közveszélyes embert tartóztatott le. — A rejtélyes 
holttest. A rejtélyes körülmények között a Duná­

ból kifogott Spánitz János holttestét ma délután 
bonczolták föl a rákos-keresztúri temető halottas há­
zában. — Agyonrugta a ló. Faust Gáspár 
56 éves kocsist ma délelőtt az Angyalföldön saját 
lova úgy halántékon rúgta, hogy nyomban meghalt. 
Holttestét bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe. — 
Elgázolások. Tegnap este 10 óra körül a csömőri-uti 
vasúti átjárónál a lovasul elgázolta Szávai Ágoston 32 
éves kocsist, a ki ittasan a sínekre állt. Sérülése külön­
ben könnyű s a Rókusbán ápolják. — Ma délelőtt 9 
órakor pedig a vaczi-körut 62. számú ház előtt Hugyecz 
Mihály lóvasúti kocsis elütötte Nagy Giza 11 éves 
pesztonkát, a ki karján Becskó Antal Podmaniczky-utcza 
19. sz. a. lakó házmester kis fiát vitte. A gyermek bordá­
ját törte be, a pesztonka azonban csak könnyen sérült. 
A gyereket a Stefánia-kórházba vitték. Szemtanuk állí­
tása szerint a balesetnek a leány vigyázatlansága volt 
az oka.

= A fővárosi és vidéki hölgyközönséget, kivált 
azokat, akik a tinóin Ízlést és előkelőséget össze tudják 
egyeztetni a takarékossággal, bizonyára érdekelni fogja 
az a hir, hogy a Gartner, Holvay és Társa ez ég 
főnökei (Budapest, Szervita-tér 5. sz.) külföldi bevásárlási 
u tjokból visszatértek, a legelegánsabb és legdusahb 
választéki újdonságokkal s így abban a helyzetben vannak, 
hogy már most elfogadhatnak megrendeléseket az őszi és 
téli szezonra.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Az országos színész-egyesület rendkívüli 

közgyűlése szeptember 15-ikén és 10-ikán lesz. A gyűlés 
főtárgyai: az alapszabályok módosítása a belügymi­
niszteri leirat alapján, a könyvelő, ellenőr megválasztása 
és Pesti Ihász Lajosnak az az ügye, hogy a nyáron 
nem tartott társulatot. Az igazgató-választás a belügy­
miniszter rendelkezése folytán nein kerül napirendre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A czitatiella átvétele. Három éve annak, 

hogy a katonai hatóság elhatározta, hogy a fővá­
rosnak a Károly-kaszárnyát üt és félmillió forint 
váltságdíjért, az újépületet és a czitadellát pedig 
ingyenesen átengedi. A czitadella átvételének ha­
táridejét 1894 május havára állapították meg. Mi­
dőn az átvétel ideje elérkezett, a katonai hatóság 
kijelentette, hogy mindaddig, mig más tüzérka­
szárnyát nem épit a főváros, a czitadellát át nem 
adhatja. Erre egy negyedmillió forint áldozottal 
telepíttette a főváros a gubacsi határban a tüzér­
kaszárnyát, melyet októberben rendeltetésének át­
adnak. A czitadella átvételét pedig ez év novem­
ber 1 -éré határozták el.

Most közvetlen az átvélel előtt a katonai ható­
ság átiratot intézett a közmunkák tanácsához, 
hogy az átvételt halaszszák el egész 1898 no­
vember 1-jéig, tehát teljes két évvel, mert egy 
bosnyák zászlóaljat hozatnak fel Budapestre és ezek 
számára állomáshelyül a czitadellát jelölték ki.

A közmunkák tanácsa, mely a katonai hatóság­
gal szemben a legnagyobb szolgálatkészséget 
szokta tanúsítani, a mi oka annak, hogy a ka­
szárnyák átvételében olyan naay a huza-vona, 
egy leiratot intézett a fővároshoz, melyben fejre 
állított okoskodással pártolja a katonai hatóság 
előterjesztését.

Utal arra. hogy mig a czitadellának erőd jellege 
van, az átvételi okirat szerint a birtoklás joga a 
katonai hatóságot illeti meg. A főváros hatósága 
még nem határozott a czitadella lebontása felöl, 
tehat jogilag vegye át november elsején a czita­
dellát. de hagyja további két évre a katonai ható­
ság birtokában.

A közmunkák tanácsának leiratát — mint érte­
sülünk — nem fogják elfogadni. A tanács és a 
bizottsági tagok egy nagyrésze azt az álláspontot 
foglalja el. hogyha a főváros katonai pontossággal 
kötelezettségének a kaszárnyák átvételével eleget 
tesz, akkor tegyen eleget a katonai hatóság is. 
Hogy mennyiben szükséges egy bosnyák zászlóalj 
Budapesten, azt elbírálni nem akarja, de ha van 
rá szükség, gondoskodjék róluk a katonai hatóság 
máskép és tegyen eleget kötelezettségének. Újabb 
halasztást adni nem hajlandók, mert félő, hogy 
két év múlva a bosnyák zászlóalj helyett esetleg 
egy tiroli zászlóalj számára újabb két évre van 
szükség a ezitadellára.

A czitadella lebontása 30—40.000 forintot igényel, 
mely összeg azonban bőven megtérül a lebontott 
kőanyag értékéből.

Ha ez az összeg nincs is megszavazva, nem 
nagy baj, a czitadella teljes lebontását a tavaszra 
lehet halasztani. Elégséges, hogy ha november 
1-én egy részét az egyik oldalfalnak lebontják. 
Ezáltal elveszti a czitadella erőd jellegét és meg­
szűnik a katonai hatóság minden birtoklási 
joga is.

Állami útszakasz átvétele. A kereskedelemügyi 
miniszter nemrégiben tudatta a székesfőváros törvény­
hatóságával, hogy a Uudapest-vácz-kassai állami köz­
utat az illető törvényhatóságok kezelésébe adja át. Tu­
datta egyszersmind azt is, hogy az említett állami közút 
fővárosi szakaszának a főváros kezelésébe való átadása 
módozatainak előzetes megállapítása ózdijából bizottsági 
tárgyalást kivan tartatni. A székesfőváros törvényható­
sága ennélfogva megnevezte a maga kiküldötteit s ezek 
és a kormány képviselőinek jelenlétében ma délelőtt tar­
tották meg az értekezletet, Landau Gusztáv miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt. A tárgyalás hosszadalmas és 
lassú menetű volt. mert az állam és főváros kiküldöttei 
nem könnyen tudtak megegyezni abban a fix összegben, a 
melyet az útnak a főváros részéről leendő átvétele után az ál­
lam fizet a fönntartás költségeihez. A főváros kiküldöttei 
ugyanis 40.000 forintot kértek az államtól, mig viszont 
erről a részről csak 16.000 frtot ajánlottak föl, vagyis 
azt az összeget, a melyet az állam eddigelé fordított az 
útnak budapesti szakaszára. Ezzel szemben a főváros 
képviselői kifejtették azt, hogy az útvonalnak átvétele 
esetén a főváros kénytelen lesz a mostani 16 méter 
szélességű utat 25 méterre kiszélesíteni és gránittal kikö- 
veztetni, a mi óriási anyagi áldozatba kerül s így mél­
tányos lenne, ha az állam az eddigi 16.000 forintnál 
nagyobb összeggel járulna a fönntartáshoz. A bizottság 
ezúttal nem jutott végleges megállapodáshoz s a tanács­
kozásukat mához egy hétre folytatja.

— A főváros szőlőtermésének eladása. A székes 
fővárosnak a X. kerületbeli minta-szőlőtelepén az idén 
termett nemesfaju szőlőjét szeptember hó 21-ikén — 
hétfőn — délelőtt 10 órakor fogják árverés utján eladni. 
A telep Kőbányán van. a maglódi ut mellett, a villamos 
vasúti megállóhely közvetetlen közelében. Az eladás tőről 
történik. A vevő a szőlőt legfeljebb 5 nap alatt köteles 
leszüretelni. A termés hozzávetőleg 970 métermázsányi 
s a kikiáltási ár — a fajok minősége szerint — 8—16 
frt közt váltakozik métermázsánként.

— Vendéglő és kávéház bérbeadása. A Rákóczy- 
téri vásárcsarnokban levő vendéglő és Hunyady-téri vá­
sárcsarnokban levő kávé- és szeszesitalméréssel kapcsola­
tos vendéglőhelyiségek három évi bérletére szeptember 
hó 22 ik napján délelőtt 10 órakor tartják meg az árve­
rést, a borz-uteza 7. sz. alatt levő közélelmezési ügy­
osztályban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az opera panasza. Gábos Gyula, az operaház 

asztalosa, akként iparkodott egy kis mellékkeresetre szert 
tenni, hogy a napszámosainak fizetett 1 frt 80 kr napibért 
az opera pénztáránál 2 írttal jelentette be. A gazdasági 
hivatal azonban csakhamar rájött ez üzelmekre és meg­
tette Gábos ellen a feljelentést. Ma voll ebben az ügy­
ben a végtárgyalás dr. Baumgarten Izidor elnöklete 
alatt, minthogy azonban az opera időközben visszavonta 
a panaszt, a bíróság pedig közvádra üldözendő bűn­
cselekményt nem látott fennforogni, a további eljárást 
Gábos Gyula ellen beszüntette. A közvádló felebbezett.

— A”nemzetközi kasszabetörők kiadatása. Mint­
hogy Ajfendakisz Periklész, Papakoszta Demeter és 
Sztahlio Matteo ellen hozott Ítéletet a kúria is meg­
erősítette, az igazságügyminiszter értesítette azon kül­
földi ügyészségeket, a melyek a három jómadár ellen a 
saját országuk területére nézve a vizsgálatot folytatni 
kívánják, hogy az illetők kiadatása immár akadály nél­
kül megtörténhetik. A főügyészségek már beadták a ki­
adatásra vonatkozó kérvényeket és az igazságügyminisz­
ter ennek folytán utasította a budapesti ügyészséget, 
hogy a kasszabetörőket a sorrendnek megfelelőleg, első 
sorban a bécsi Landesgerichtnek adja ki. Az ügyészség 
a három elitéit betörővel együtt Becsbe szállítja a banda 
fejét. Risztics Istvánt (igazi neve: Pribojac Gliso), a 
kit bizonyítékok hiányában nálunk felmentettek, de a ki 
ellen a külföldi bíróságok folytatni óhajtják a vizs­
gálatot.

— Százhúszezer forintos csalás. Barcza \ iktor 
és Rlementisz Fercncz előkelő családból származó, de 
rovott előéletű két fiatal ember néhány hónap előtt 
Pcrczel Dezső nevére hamisított utalványnyal 120.000 
frtot akart a nezsideri adóhivatalnál felvenni. E végből 
«leiratot» intéztek az adóhivatali pénztároshoz, a mely­
ben a belügyminiszter utasítja öt, hogy dr. Halász Jenő 
miniszteri titkár részére 120.U00 frtot fizessen ki és 
hogy a terv egész biztosan sikerüljön, sürgönyt menesz­
tetlek az adóhivatali ellenőrhöz, a melyben őt sürgősen 
a pénzügyminisztériumba idézik. A tervről azonban már 
jó eleve részletes jelentést küldött a pénzügyminiszternek 
Skoda István adótiszt, a kit Barcza egy alkalommal 
egy ily csalásra rá akart beszélni és ebben az ügyben 
is tárgyalt. így történt azután, hogy a midőn Barcza a 
nezsideri adóhivatalban megjelent, a készenlétben álló 
rendőrök őt letartóztatták és a budapesti ügyészségnek 
adták át. Dr. Csapó Ferencz alügyész már befejezte á 
vizsgálatot és mindkét csalót közokirathamisitás 
czimén indítványozza vád alá helyezni. Klementisz nem 
volt feltalálható, ellene tehát az országos körözés elren­
delését kéri. A törvényszék az ügyben már legközelebb 
meghozza határozatát.

MULATSÁGOK.
— Sziireielési mulatság. Az 1-ső budapesti IX. 

kerületi Kossuth Ferencz asztal társaság c hó 20 áii, 
délután 3 órakor a soroksári-utezai Kecskemét váro­
sához czimzett helyiségben műkedvelői előadással és 
tánczczal egybekötött szüreti mulatságot rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Fridii Lajos m. á. v. hivatalnok el­

jegyezte Zsitvay Józsa kisasszonyt.

A hivatalos lapból.
A diplomáczia köréből. A király Callenberg 

Lajos követség! titkári czimmel felruházott alkonzuít 
követség! attachévá nevezte ki és egyúttal megengedte, 
hogy nevezett a követség! titkári czimet továbbra is 
viselhesse. Továbbá megengedte, hogy Haverd a- 
Wehrlandt Ferencz udvari titkári és kabineti fogal­
mazó az orosz császári Sz. Szaniszló-rend második 
osztályú jelvényét elfogadhassa és viselhesse.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter JlartUiecz 
Bikáid végzett joghallgatót ideiglenes minőségű pénzügyi 

fogalmazó gyakornokká, — a budapesti kir. főügyész az 
egri kir. ügyészséghez írnokká Hajdú Gábor cs. és kir. 
4S. számú gyalogezredbeli I. oszt. igazolványos számvivő 
altisztet nevezte ki.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter Vécsey 
Pál edelényi kir. járásbirósági írnokot a miskolezi kir. 
törvényszékhez, Pummer Gyulai kalocsai és Horni- 
esek Gyula mohácsi kir. járásbirósági írnokot a palánkai 
és Khádé Béla lévai kir. járásbirósági Írnokot a zsolnai 
kir. járásbírósághoz, Petrovits Lajos hatvani kir. járás­
birósági végrehajtót a szolnoki kir. járásbírósághoz 
helyezte át.

Nevmag-yarosítások. A m. kir. belügyminiszter 
Spisák Endre ungvári illetőségű s ugyanoltani lakos 
vezetéknevének «herényi »-re, Scheiber Aladár hevesi 
születésű budapesti lakos vezetéknevének «Kertész»-re 
kért átváltoztatását megengedte.

Jóváhagyott, alapszabályok. A m. kir. belügy­
miniszter a Szabadkán alakult «M. á. v. altiszti kör», 
a soproni «Mária Josephinum», az aradi mérnök- és 
épitész-egylet, a mátészalkai dal-egyesület, a gödöllői 
nyaralók egyesületének alapszabályait, a bemutatási 
záradékkal ellátta.

üj távírda-állomások. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a győr-, veszprém-dombovári helyi érdekű vasút­
nak Győr vármegyében fekvő Győr-Szabadhegy, Kis- 
Megyer, Nyúl, Pannonhalma, Győr-Asszonyfa és a 
Veszprém vármegyében fekvő Varsány és Bakony-Szt.- 
László állomásait állami és magántáviratok kezelésére 
felhatalmazta.

Közjegyzői helyettes. A kolozsvári kir. közjegyzői 
kamara közhírré t°szi, hogy az elhalálozott Maager 
József brassói közjegyző irodája részére helyettesül 
Nemes Péter brassói kir. közjegyző renrieltetetf ki.

Az ügyvédek koréból. A kolozsvári ügyvédi ka­
mara közhírre teszi, hogy dr. Tábor Sándor ügyvéd, 
BáníTy-Hunyad székhelyivel, az ügyvédek lajstromába 
felvétetett. — A pozsonyi ügyvédi kamara Takács 
Lipót nyitrai ügyvédet, az ügyvédség gyakorlatától fel­
függesztette.
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VI. b) Gyümölcsészet: Pexider Gusztáv, gróf Kulmer 
Miroslav, Dedovics György; Kodolányi Antal, t ekete 
József, Serfőző Géza.

VI. c) Állattenyésztés; Tüköry Alajos, Miles Ferencz, 
póttag gróf Kulmer Miroslav.

VI. d) Vizépitészet: Dr. Struppi Victor, Pisacsics 
Ágost, (pótlás : dr. Kispatics Mihály).

VI. e) Sző löszét és borászat: GalinfT Lajos, Grcsic N., 
Saj Ferdinand, Pexider Gusztáv, Dedovics György, Far­
kas Vatroslav; Luppa Péter és Lobmayer Péter.

VII. Erdészet, vadászat, halászat: Josipovics Lajos, 
Müller A. főerdész, Krajacz László, Hajek Bogoslav, 
gróf Kulmer Frigyes, Kallina Károly, Czupor István.

VIII. a) Bányászat, kohászat: Dr. Kispatics Mihály, 
Hoch K., dr. Gorjanovics, Willinger J., Gerber Ferencz.

VIII. b) és IX. Vas- és fémipar, építési ipar: Kresics 
Milán, Lenuci Milán. Pisacsic Ágost, Bollé Hermann, 
Jungfer Gyula, Butsch Sándor, Rechner Lajos, Steinhausz 
László.

IX. Gépipar: Kresics Milán, Lenuci Milán, Schuler 
tanár, Lenz tanár.

XII. Fa- és bútoripar: Bollé Hermann, Königsberg 
Leó és Pisacsics: Lingel Károly és Gelb Manó.

XIII. Agyag- és üvegipar : Bollé Herman, Kresics Mi­
lán, póttag Königsberg; Radisich Jenő.

XIV. Fonó-szövő-, bőr-, ruházati ipar : Bollé Herman, 
Kresics Milán és Pisacsics Gusztáv; Wolfner Tivadar, 
Leitersdorfer Lipót, Rejtő Sándor és Goldberger Berthold.

XV. Papír- és sokszorosító ipar: Dr. Bojnicsics 
Iván, Josipovics Géza, Rorauer; lovag Fáik Zsigmond 
és dr. Gerő Lajos.

XVI. Arany-, ezüst- és díszműáruk : Bollé Herman. 
Bojnicsics Iván, Pisacsics; Zitterbarth Károly, Bachruch 
Károly. Kartschoke József, Novagh Károly.

XV1I1. Vegyészeti ipar: Dr. Domac Gyula, Kraj- 
csovics Sándor, (póttag Pecsics), dr. Wagner Jenő és 
Petrik Lajos.

XIX. Élelmezési ipar: Kresics Milán, Pexider Gusztáv, 
Petrovics Miklós; dr. Bossányni Endre, Zwack Miksa.

XX. Házi-ipar: Bolló Herman, dr. Kresics Milán, 
Pisacsics Gusztáv ; özvegy dr. Herich Kárólyné, dr. 
Szendrey Jánosf

Bosnyák technikusok Budapesten. Ma délután
busz főnyi társaság érkezett Budapestre Szerajevóból a 
kiállítás megtekintésére. A társaság tagjai bosnyákországi 
mérnökök, bányamérnökök, építészek és vasúti tisztvise­
lők. A kirándulás iránt igen élénk volt az érdeklődés 
Bosnyákországban és a Herczegovinában, s hogy többen 
nem jöttek, annak oka az a nagyszabású műszaki tevé­
kenység, a mely minden téren folyik és erősen igénybe 
veszi a szakembereket. A bosnyák technikusok öt napig 
maradnak a fővárosban, úgy elszállásolásukról, mint 
kalauzolásukról és az öt napos programra elkészítéséről 
bőven gondoskodtak.

Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össesen 
19.478 idegen érkezett a vasutakon. Es pedig a keleti 
pályaudvaron 10.718, a nyugatin 7623, a délin 1137. 
Elutazott a fővárosból összesen 19.347 ember, a keleti 
pályaudvaron 10.594, a nyugatin 7698, a délin 1052.

A kiállítás látogatása. Az ezredéves kiállítást teg­
nap, csütörtökön, szeptember 10-én, 12.830 napijegyes 
fizető látogató nézte meg. 1885. szeptember lU-én a 
látóiratók száma 11.604 volt.

A horvát-szlavon jury megalakulása. A horvát- 
szlavon jury ma délelőtt 11 órakor alakult meg a 
kiállítási igazgatóság nagy tanácstermében; a kineve­
zett jury-tagok, úgy a magyar, mini a horvát tagok, 
majdnem teljes számban jelentek meg. A kiállítási igaz­
gatóság részéről jelen voltak dr. Schmidt József igaz­
gató, Gelléri Mór, a jury titkára és dr. Ballai Lajos, 
a jury előadója. A tanácskozást Maliin Iván osztály­
tanácsos nyitotta meg; rövid horvát beszédben köszönte 
meg a tagoknak a számos megjelenést és azt a reményt 
fejezte ki, hogy a horvát és magyar tagok egyetértő 
működése sikeres eredményre fog vezetni és megfelelő 
jutalomban fogja részesíteni a kiállítókat. E jury kivé­
teles állást foglal el, a mennyiben az elnököt is nem a 
jury-tagok választják, hanem kinevezik. Elnöknek Jur- 
kovics Miklós főispán neveztetett ki (a ki azonban beteg­
sége miatt nem jelenhetett meg), alelnöknek pedig Maliin 
Iván. Ezután a jury egyhangúlag Dedovics György 
orsz. képviselőt választotta meg előadónak. A horvát 
osztály juryje busz al csoportban fog működni, melyek 
mindegyikébe 3—4 horvát és két magyar tag osztatott 
be. A busz alcsoportot a következőleg alakították meg:

A történelmi főcsoport juvyjébe a bor válók részéről a 
következők ajáullatnak: Dr. Brunschmid József, dr. Boj­
nicsics Iván, Bollé Hermann, Koslreucsics Iván.

A jelenkori főcsoport juryje az egyes csoportok sze­
rint következőleg alakultak meg:

I. a) Képzőművészet: Gróf Pejacsevich Tivadar, gróf 
Bőm beles Márk, báró Vraniczany Lajos, Vancas építész, 
(póttag Lipold Ármin); Czigler Győző, Nádi er Róbert.

I. b) Előadóművészét: Smrekov Milko, Arnold Fe­
rencz, dr. Rorauer Gyula, M. Bellovics Imre, Schunda 
Venczel J.

II. Közművelődés: Badalics Hugó, Arnold Ferencz, 
dr. Rorauer, Kőrüsy József, Hoffmann Aladár.

III. Közoktatás: Krapacz Iván kanonok, Bogdanovics 
Lukija protoszingyel, Pavics Ármin egyetemi tanár, Kugli 
István könyvkereskedő, György Aladár, Staub L. Móricz,

IV. Közsegészségügy: Dr. Nomicic Emil, dr. Jokovics 
György; dr. Bókay Árpád, dr. Dollinger Gyula.

V. Kereskedelem és pénzügy : Dedovics György, Zoricsis 
Milovan; Ullmann Emil, Walkó Alajos.

VI. a) Mezőgazdaság: Pexider Gusztáv, Hidegkúti 
Marko, Dedovics György, Petrovics Miklós, Kurdit Fe­
rencz : Forster Géza, Dibits Adolf.

TÁVIRAT
lSées, szept. 11. A kőzségtanács mai ülésén a 

városi tanácsnak azon indítványa alkalmából, hogy 
az általános alsó-ausztriai íőldmiveskongresszust 
rendező bizottságnak segélyt szavazzanak meg, 
viharos jelenetek támadtak, a mennyiben a szabad­
elvű küzségtanácsosok az állították, hogy a kon­
gresszusnak pártpolitikai jellege lesz, a mit az 
antiliberális képviselők viharos ellenmondással fo­
gadtak. Dr. Mittler szabadelvű küzségtanácsos ki­
zárása következtében az összes szabadelvű városi 
képviselők, kettő kivételével, elhagyták a termet 
és később visszatértek, mire Nechauszky pártja 
nevében tiltakozott az ügyrendnek egyoldalú keze­
lése ellen. Dr. Lueger alpolgármester kijelentette, 
hogy a tiltakozás alaptalan.

Trieszt, szept. 11. Gróf Badeni miniszterelnök ma 
délelőtt a püspököt, a városi és tartományi hatóságokat, 
a hivatalnoki testületet és számos küldöttséget fogadott. 
A helytartó beszédére válaszolva, a miniszterelnök annak 
a reményének adott kifejezést, hogy a hivatalnokok 
helyzetének javítására irányuló törvény nemsokára meg 
fog valósulni. A miniszterelnök felhívta a hivatalnoko­
kat. hogy összes erejüket a szolgálatnak szenteljék, 
felebbvalóiknak engedelmeskedjenek, ő (a miniszterelnök) 
pedig mindig szivén fogja viselni a hivatalnokok jólétét.

Triaszt, szept. 11. Gróf Badeni miniszterelnök a mai 
nap folyamán számos középületet látogatott meg, köztük 
a Lloyd-fegyverlárt, a tengeri menházat, a szegényházat» 
a kórházat, a közraktárakat és a posta- és távirdaépületeket. 
A postafőigazgató üdvözlő beszédére a miniszterelnök 
megígérte, hogy az államhivalalnokokat tőle telhetőleg 
támogatni fogja és ama kivonatának adott kifejezést, 
hogy a hivatalnokok politikai törekvések mellőzésével 
egyesüljenek a császár és haza iránti szereidben és 
hivatásukban egvetértőleg munkálkodjanak az állam és 
a lakosság javára.

Trcppau, szept. 11. A tartománygyülési választások 
végeredménye a következő: A német nemzetiek veszítet­
tek, a német szabadelvűek pedig nyertek egy man­
dátumot.

Paris, szept. 11. (Az Egyetértés tudó­
si tójának távirata.) A czári pár itt kitűzésé­
nek a pro grammja már meg van állapítva. 
A megérkezés október 6-án délelőtt 10 
órakor lesz a Bois de Boulogne pályaud­
varra. A bevonulás az avenue de Bois de 
Boulegne-on és a Champs Elysée-n történik 
az orosz nagykövetségben, melyben a czári 
pár rczideálni fog. Azután Te Dcum lesz az 
orosz templomban és a köztársaság elnö­
kének meglátogatása az Elyséeben, mire ez 
a látogatást viszonozza. Erre következik 
a diplomacziai testület bemutatása. Este 
nagy ebéd lesz az Elyséeben és díszelőadás 
a Théatre Franeaisban. Október hetedikére a 
látványosságok megnézése van tervbe véve, 
este pedig díszelőadás a nagy operában. 
Október 8-án reggel csapatszemle lesz, dél­
után Versailles meglátogatása van kilátásba 
véve, a hol nagy ünnepélyt rendeznek. Este 
kivilágítás lesz Parisban és tűzijáték. Éjjel 
a czári pár elutazik. Tekintettel a czárné 
állapotára, a programmot lényegesen redu­
kálták és nincs kizárva, hogy a czár, a ki­
nek a programmot jóváhagyás végett eléje 
terjesztik, ugyanez okból még egyes ponto­
kat törölni fog belőle. (N. Fr. Pr.)

Pária, szept. 11. A tegnapi cziklonnál megsebesültek 
közül ma hárman meghaltak.

Paris, szept. 11. A „Temps" főbb vonásaiban 
közli az orosz czári pár párisi tartózkodásának 
programmját. E szerint az udvari vonat az orosz 
felségekkel október 6-án 10 óra felé érkezik, meg

a mucttei pályaudvarban. A menet az Avenue 
d'Espoir de Boulognen és a Champs Elyséen át 
az orosz nagykövetséghez vonul, a hol a felségek 
szükebb körben reggeliznek. A czári pár azután 
jelen lesz az orosz templomban tartandó Te Deum- 
nál és azután az Elysée-palotába megy, hogy 
meglátogassa Faure köztársasági elnököt, ki csak­
hamar viszonozza a látogatást az orosz nagy­
követségi palotába időközben visszatért czári pár­
nál. A délután folyamán valószínűleg be fogják 
mutatni a czári párnak a diplomacziai kart. Este 
az Elyséc-palotában udvari ebéd lesz. Este */210 óra­
kor az orosz felségek a köztársasági elnökkel megláto­
gatják a díszelőadást a Theatre Franeaisban. A követ­
kező napon a czári pár megszemléli a monumentális 
épületeket, köztük a Louvret, az invalidusok tem­
plomát, a Notre-Dame-templomot és a városházat. 
Este díszelőadás lesz az operában. 8-án, az orosz 
czári pár párisi tartózkodásának utolsó napján a 
czár jelen lesz egy csapatszemlén és délután ne­
jével Versaillesbe megy, hol tiszteletükre fényes 
ünnepélyt rendeznek. Este a felségek alkalmas 
pontról megszemlélik a főváros kivilágítását. Éjjel 
a felségek elutaznak. A ,Temps“ hozzáteszi, hogy 
a czári párt útjukban Olga nagyherczcgnő is 
kisérni fogja. A diszkiséret egy század spahiból 
és vértesekből fog állani.

Paris, szept. 11. llanotaux külügyminiszter ma 
reggelit adott, melyen báró Moltrenheim orosz 
nagykövet. Giers nagykövetségi tanácsos, továbbá 
az orosz udvar hivatalos küldöttei, valamint Four­
nier tábornok vettek részt.

Zágráb, szept. 11. Az ellenzéki lapok tüzete­
sen foglalkoznak Kovacsevics főispán beszédével. 
Az „Agramer Tagblatt“ tiltakozik az ellen, mintha 
Horvátország Magyarországgal egy államot ké­
pezne. Az „Obzor“ pedig az ellen protestál, 
mintha Horvátország Magyarországnak köszön­
hetné nemzetisége fentartását. A horvátok nemze­
tiségüket Magyarország ellenére is íentartották. Az 
„Agramer Zeitung“ ellenben helyesli Kovacsevics 
beszédének hangját és amaz örömének ad kifeje­
zést, hogy a beszédben kimondott elvekhez ra­
gaszkodva, Horvátország, mint a kiegyezés óta, 
tovább is előre fog haladni.

Görlitz, szept. 11. Vilmos császár ma a ke­
leti hadsereget vezényelte és a legerélyesebben 
szembeszállt a nyugati hadsereg jobb szárnyának 
támadásával. A császári vezér heves küzdelemben 
visszaverte az ellenséget és kiszorította azt had­
állásából. A szász király ma szintén jelen volt a 
hadgyakorlaton. Az idő ismét borús. Este 80 teri- 
tekü ebéd lesz. A fejedelmi személyiségek fél 3, 
Vilmos császár fél 4 órakor tért vissza a gyakorló­
térről.

Berlin, szept. 11. 2000 lakatosmunkás tegnap 
gyűlést tartott, melyben elhatározták, hogy az 
összes műhelyekben, a hol ez még eddig nem 
történt, a kilencz órai munkaidő behozatalát fog­
jak követelni a mostani munkabérek megtartása 
mellett és ha e követelésnek meg nem felelnének, 
a munkát beszüntetik. A munkaadók hétfőn tar­
tandó gyűlésükben fognak e követelésekkel szem­
ben állást foglalni.

Lemberg, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mikor ma a tüzérség a hadgyakorlatokról 
visszatérve, Mostiska városon átvonult, egy ágyukocsi 
lovai egy napszámosnak 17 éves fiát, állítólag önhibája 
folytán, agyontiporták. A király a szerencsétlenül járt 
családjának 300 frtot ajándékozott. (N. Fr. Pr.)

Trieszt, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A fájdalmas Szent Szűz tiszteletére itt egy éjjeli 
körmenetet terveznek. Minthogy azonban az szeptember 
20-ára, Rómának az olaszok által való bevételének nap­
jára van kitűzve, a mi ellendemonslráczióra adhatna 
okot, azt hiszik, hogy a városi hatóság a körmenet 
megtartása ellen tiltakozni fog. (X. Fr. Pr.)

Kiel, szept. II. A német közegészségügyi társaság 
mai ülésében Frankel tanár (Halle) előadást tartott a 
difteria gyógyításáról. Előadó az embert mondotta a 
a betegség főterjesztőjének és a fertőzés főokául a haj­
lamot jelölte meg. Fiánkéi a difteritikus betegek azon­
nali kórházba szállítását kívánja és megfigyelő állomások 
felállítását a difteria-gvanus betegek részére. A szérumot 
illetőleg, szóló kijelentette, hogy ennek gyógyító ereje 
kétségtelen.

Kanca, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A törökök a görög menekülteket, a 
kik ismét birtokukba akarták venni elhagyott 
házaikat, agyonütötték. Az erősített helyekre 
menekült törökök vonakodnak községeikbe vissza­
térni és azt követelik, hogy a török kormány 
előbb a következő feltételeket teljesítse: Független 
fökormányzó kinevezését, az elpusztított épületek 
helyreállítását, az uj csendőrségnek egvharmad- 
részben európaiakból, de görögök kizárásával való 
alakítását és egy bankkölcsönnek engedélyezését, 
melynek kamatait a kormány fizesse. (X". Fr. Pr.)

Fótervár, szept. 11. Siskin, a külügyminisz­
térium vezetője ide visszatért és átvette az ügyek 
vezetését.

Belgrad, szept. 11. A görög követ megkere­
sésére itt egy nemzetközi betöröbanda három 
tagját, névszerint Dimaro-t, Petrov-ot és Kopu- 
sov-ot letartóztatták, kik Athénben kifosztottak 
egy óra- és ékszerüzletet. Az elfogottaknái a lo­
pott jószágok egy részét még megtalálták.

Konstantinápoly, szept. 11. A portának 
jegyzéke, melyet tegnap éjjel kézbesítettek a ha­
talmaknak, a Kréta számára tett engedményeket 
jelzi és a hatalmaknak megköszöni közbenjárá­
sukat.
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közgazdaság.
Béos, szept. 11. A Bécsi biztosító-társaság igazgató- 

tanácsa tegnap tartott ülésében elhatározta, hogy a bu­
dapesti fiók élén álló igazgatót, dr. kisteleki Lévay Jó­
zsefet rendszerváltozás folytán eddig elfoglalt állása* alól 
1897. évi január hó 1-től kezdve felmenti.

Paris, szept. 11. A füldmivelésügyi minisztérium jelen­
tése szerint a francziaországi aratás eredményét 1896-ban 
118,905.098 hektoliterre becsülik az 1895-iki év 
119.967.745 hektoliterjével szemben.

Pária, szept. 11. A tőzsdén azon hir van elterjedve, 
hogy az Otto.náu-bank nem akarja az egyesi tett szerb 
kölcsönre nézve az opeziót gyakorolni, mert a szerb pa­
pírok ái folyama nagyon alacsony.
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Belgrád. szept. 11. A bolgár kormány egy szófiai 
lottógyüjtődében 48.000 frank értékű szerb osztálysors­
jegyet kobozott el. Miután a sorsjegyek a szerb állam 
tulajdonát képezik, ennélfogva az itteni kormány óvást 
emelt az elkobozás ellen.

Pétervár. szept. 11. Hir szerint a közlekedési minisz­
térium szeptemberben a pétervár-vasói és a balti vasúton 
villamos motorokkal fog kísérleteket tenni, óránként 80 
werstet akarnak megtenni az uj üzemmel.

Washington, szept. 11. A föidmivelési hivatal jelen­
tése szerint a tengeri közepes állása szeptemberben 
91. tehát f> egységgel kevesebb mint augusztusban. A 
termés bőségesnek Ígérkezik, habár északi vidékekről, 
különösen koránérés miatt, sok panasz érkezett. A ter­
més átlaga búzánál 64 0. A téli vetések csekélyebb ter­
mést ígérnek a tavaszi szárazság és az esőzések követ­
keztében. A gyapot állása 04 2 és 16 egység csökkenést 
mutat a múlt hónapban volt rendkívüli hőség és szá­
razság következtében. Az újabb esőzések későn érkeztek 
A végaratás jelentéktelen lesz. A rozs állása 85 (a múl. 
évben 83 7). árpa 831 (a múlt évben 87 6). Zab 74 (a 
múl: évben 86).

Netryork, szept. 11. Búza szeptemberre 641 2. 
deczcmberre 66%. Tengeri szeptemberre 09%.

Chikagó, szept. 11. Búza szeptemberre 63%. 
Tengeri szeptemberre 45*%.
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ama bizonyos «kurta aranytaka- 
tóért» annál hevesebb lesz. minél jobban megnő ez az 
arar.yt.ikaró. A tiszta arany valutának oly sok és szem­
beszökő az előnye, hogy mind több és több állam 
igyekszik magának biztosítani ezt az egyedül szilárd ér­
tékmérőt. A usztria-Magyarországot követi Oroszország és 
most meg az Egyesült-Államok vágyódnak visszaszerezni 
azt a sok aranyat, a mit elhibázott értékrendszerük ki­
űz tt az Unióból. Az aranytermelés hónapról-hónapra 
szaporítja a sárga fémet, uj és uj aranymezüket fedeznek 
fel és naponkint tökéletesítik azokat a technikai eszköze 
két. melyek segélyével az arany kiválasztható a quarczból. 
Ennek következtében mindjobban halmozódik fel az 
aranv a központi bankoknál, de minél több itt az arany, 
annál többen vágyódnak rá és annál jobban féltik is. 
őrzik is. Ez a küzdelem az aranyért az oka azoknak a 
kamatlábfölemeléseknek, melyek e héten történtek. Hét­
főn a német birodalmi bank. csütörtökön az angol bank 
emelte fel a kamatlábat. Ha a német birodalmi bank 
kamatláb-felemelésénél még a nagyobb hiteligényeket lé­
ha is részben okul felhozni, túlnyomókig mégis az arany- 
el von ások idézték elő a kamatlábfölemelést, mert az 
érc zk észlet ott ismét csökkent 11'8 millió már­
kával. Még sokkal nagyobb mérvű az 
banknál az aranyelvonás. Junius végével 

font sterling volt az ar.gc. 
a tegnapi kimutatás szerint 
millió font sterling és igy a 

6 4 millió font sterling. Ez a 6 4 millió font sterling 
ugvan igen jelentékeny összeg, de azért még mindig 
roppant nagy az angol bank aranykészlete. Ezelőtt bar­
ma iíélévvA. 1894.;február 55-ikén 58 millió fontnyi arany­
készlet mellett jónak látta az angol bank 5% százalék­
ról 5 százalékra csökkenteni a kamatlábat, most pedig, 
a mikor 45 7 millió fontra apadt az érczkészlet, siet 5 
százalékról 51 százalékra emelni a kamatlábat. Ez élénken 
igazolja a változott viszonyokat és bizonyltja azt is. a mit fen­
tebb mondottunk, hogf minél nagyobb lesz az arany­
takaró, annál inkább igyekeznek azt megtartani, külö­
nösen a mikor tapasztalják, hogy mind sűrűbben jelent­
keznek azok. kik ama aranytakaró óvó leple alatt szeret­
nék biztosítani valutájukat az ingadozó behatások ellen. 
Ez a küzdelem mindaddig fog tartani, a mig az arra 
érett államok nem rendezték valutájukat: és miután mi 
első sorban állunk azok között az államok között, me­
lyeknek most van rendezés alatt a valutájuk, reánk 
nézve sem lehet közömbös az aranypiacz mozgalma, 
daczára annak, hogy a valutánk rendezéséhez szükséges 
aranynak már birtokában vagyunk és ennek elvonásától 
most még nem kell félnünk, legalább addig nem, a 
mig a készfizetések felvételére állítólag fixirozott időpont 
majdan valamikor be nem következik.

A kamatláb-fölemelések kétségtelenül akadályozzák a 
pénzügyi műveleteket és bizony a német konverziók ma 
meglehetős nehézségekbe ütköznének, mert ma többen 
akadnának olyanok, a kik azt mondanák, hogy kérjük 
vissza a pénzünket, semhogy megelégedjünk 3%°/o ^a' 
mattal, a mikor a német birodalmi bank 4° 0-ot követel 
kölcsöne! után. Nekünk is vannak pénzügyi műveleteink, 
melvekre a kamatlábfolemelések hatással lehetnének. A 
fővárosnak bizony már égető szüksége volna a kölcsö- 
nére és a készfizetések fölvételének az a bizonyos fixi- 
rozása ismét küljebb esett, mert ha nekünk nem 
is kell erre a czélra kölcsönt felvenni, de kell Ausztriá­
nak legalább is 80 millió a sóbányajegyek beváltására 
és 30 millió a bankadósság részbeni törlesztésére.

De bámulatosan is értenek nálunk ahhoz, hogy a 
szükségleteket addig halasztgatják és addig késleltetik, a 
mig csak úgyszólván a nyelvünk ki nem lóg. így va- 
gvunk a vasúti beruházási kölcsönnel, mely a pénzügyi 
expozéknak már a tengeri kígyójává nőtte ki magát. 
Évről-évre halljuk, hogy ilyen és ilyen kiegészítésekre 
volna szükség és azokat a különböző lebegő adósságo­
kat. melyek a költségvetést annyira elcsúfítják, unifi- 
kálni kellene. Minden expozé bejelenti, hogy ezek a 
vajúdó kérdések rendeztetni fognak; a helyett csak tol- 
dozás-foldozás történik évről-évre. Ilyen az is, a 
mit a pénzügyminiszter most bejelentett. 40 mil­
liónyi kölcsönt akar felvenni, a miből sem a függő 
adósságokat nem tudja mind kifizetni, sem pedig a be­
ruházásokat nem képes oly mértékben végezni, mint azt 
a magyar államvasutak megkívánnák.

Hogy a magyar államvasutaknak roppant befolyásuk 
volt arra a haladásra, melyet az ország az utóbbi év­
tizedben tett, azt minden tényező elismeri és csakis en­
nek az üdvös befolyásnak lehet tulajdonítani azt, hogy 
a törvényhozás soha sem fukarkodott, a mikor az ál- 
lamvasutakról volt szó. Másként hogy is fordíthattunk 
volna eddig több mint 9U0 millió torintot a magyar 
államvasutak hálózatának kiépítésére ? Arról is lemonda- 
L, nk, hogy ez a 900 millió írt közvetlenül kamatozzon 
valamit az államnak, mert megelégszünk azzal a köz­
vetett haszonnal, mely ebből közgazdaságunkra 
háramlik. De az azután mégis csak a rendszer hibája, 
hogy a mikor ennek a 900 millió forintnak a kamato­
zása és részbeni törlesztése mintegy 46 milliót vesz 
igénybe, addig a magyar államvasutaknak összes üzlet1 
feleslege nem több 35 millió írtnál és igy közel 11 
millió írtnyi hiányt az állam egyéb bevételeiből kell fe­
dezni. És hogy a magyar államvasutak még a befekte­
tett tőkét sem képesek kamatoztatni, ezt az illetékes 
szakemberek csakis a hiányos felszerelésnek tulajdonítják 
Még Baross Gábor minisztersége alatt kidolgoztak a tér 
vét annak, bogy micsoda munkálatokra van a magyar 
államvasutaknak elkerülhetetlen szüksége; azóta ezek 
szükségletek nem apadtak, hanem daczára annak, 
hogy évről-évre 6 millió forint szerepel 
vetésben beruházási szükségletekre, még 
Végre rászánta magát a pénzügyminiszter 
húzódó bajon segít és bejelentette a

kölcsönt, mely legkevésbbé sem fogja a bajokat meg­
szüntetni.

A függő adósságok, melyeknek törlesztésére a 40 millió­
ból 25 milliót szánt a miniszter, a költségvetés szerint 
meghaladják a 41 millió forintot. Hát a többi 16 millió frt 
csak lebegjen tovább is. Még félszegebb a helyzet, ha 
azt vizsgáljuk, hogy minő beruházásokra volna a magyar 
államvasutaknak elkerülhetetlen szüksége. Hogy az állam- 
vasúti hálózat a hozzá fűzött igényeknek csak félig-med- 
dig megfeleljen, szakemberek kiszámítása szerint még 
legalább 300 mozdonyra. 15.000 teherkocsira és 600 
személykocsira volna szüksége. A felszerelés még akkor is 
hiányosabb volna, mint akár az orosz állami vasutaknál, 
nem is beszélve a nyugati államok vasutjainak fel­
szereléséről. De már ez is kerek 43 millió forintba ke­
rülne. De a járómüvek szaporítása feltétlenül szükségessé 
teszi a műhelyek és fütőházak szaporítását, felszerelését 
és kiegészítését is. A mozdonyokat nem lehet a mezőre 
legelni küldeni és a fütőházak sok pénzbe, legalább is 
15 millió forintba kerülnek. Még kellene legalább két uj 
mühelytelep, a meglevőket meg ki kellene bővíteni, mint­
egy 3 8 millió forintnyi költséggel, a mi együtt megint 
5 millió forint. A növekvő forgalom feltétlenül szük­
ségessé teszi már, hogy az élénkebb vonalokon a máso­
dik vágány lerakását folytassák. így szükséges volna a 
hatvan-salgótarjáni, a kelenföld-brucki és végre a 
cameral-moravieza-fiumei vonalon a második vágányt 
kiépíteni s e három, kerek 550 kilométernyi vonal kiépítése 
mintegy 55 millió forintot igényelne. Ehhez járul még a 
pálya felszerelésének pótlása, a leltár kiegészítése, az alföldi 
vonalokon a vizbeszerzésnek rendezése, a világítás töké­
letesítése a vonalokon és kocsikon, a budapesti központi 
vizállomás és villamos állomás létesítése, a kocsik és gé­
pek felszerelése folytatólagos fékekkel; mindezekre 4 5 
millió volna szükséges. De még nem végeztünk. A hó­
fúvások a fiumei vonal hegyi részén évenkint hetekre 
akadályozzák a forgalmat; ezeknek a forgalmi akadá­
lyoknak a megszüntetése legalább 5 5 millióba kerülné­
nek ; a táviró- és telefonhálózat kibővítése, a hadi táv­
iró berendezésének kiterjesztése, a block-berendezések 
fejlesztése és szaporítása csak 15 millióba kerülne. A leg­
élénkebb forgalmú állomások nagyon is szükek a forgalom 
lebonyolítására, első sorban a keleti pályaudvar, Kelen­
föld, Ferenczváros, de sok vidéki állomás is, végre még 
néhány uj rendező pályaudvart kellene létesíteni, a mi 
kereken 6 millió forintba kerülne. Végre a hálózat 
minden irányában szükséges lakóházak és munkásházak 
legalább 15 millió írtba kerülnének.

Ezek az uj építkezések a lebegő adósságok teljes tör­
lesztésével együtt mintegy 127 millió forintot igényelné­
nek, de még ez sem mind. Már mióta érezi a forgalom 
a komárom-érsekújvári vonal kiépítésének a szükségét ? 
Ezt a vonalat nagvon helyesen, csak mint államvasutat 
akarják építeni és 4 5 millió forintnyi költség bevonása 

bérül si kői sönbe igen üdvös dolog volna. Nem 
szabad azt sem elfeledni, hogy az interkaláré és 
kamatveszteség ezeknél a műveleteknél jelentékeny 
összeg és szakemberünk bizonyára nem túloz, ha azt 
5 26 millió frtra teszi ép úgy az árfolyamveszteség és 
kibocsátási költség sincs 6 6 millió írttal túlságos sokra 
számítva. Ezzel az összes 144 millió frtnyi beruházással 
azonban még mindig csak a pillanatnyi igényeknek meg 
felelően egészittetnének ki a magyar államvasutak. Ha 
a felszereléseknél és berendezéseknél a technika leg­
újabb haladásához képest akarjuk állami hálózatunkat 
tökéletesíteni és kiegészíteni, akkor legalább 10 millió 
írttal kellene ezt a fentebbi összeget felemelni, sőt ha 
még azon felül az államvasutakat oly állapotba akarjuk 
hozni, hogy ezek a beruházások ne csak a pillanatnyi, 
hanem a természetes fejlődést alapul véve, hosszabb 
időre mutatkozó igényeknek is megfeleljenek, akkor még 
ujabbi néhány millióval kellene ezt az összeget, megsze­
rezni és igy az az összeg, melyre a magyar államvas­
utaknak szüksége volna, nem 40 milliót, hanem 160 
millió frtot tenne ki.

Maga a pénzügyminiszter is csak két évre teszi azt 
az időt, a melynek szükséglete a beruházási kölcsön 
által fedezhető és pénzügyi hatását abban látja kulmi­
nálni, hogy az 1897-ik évi költségvetés kiadási tétele
2 3 millió írttal csökkenni fog. Azt még értjük, hogy 
ez a kormány csak két évre való gondoskodással is meg­
elégszik, hosszabb életre bizonyára maga sem számit, 
de a törvényhozó testületnek nem az a feladata, hogy 
foldozásokkal efemer előnyöket szerezzen, hanem mara­
dandó müveket létesítsen és a belátható időkre előre 
gondoskodjék. A 40 milliós beruházási kölcsön csak el­
odázza, de meg nem szünteti a szükségleteket, melyek­
nek kielégítése országos érdek. A pénzpiacz mostani 
helyzete csak az aranyban kamatozó kölcsönöket 
nehezíti, de olyat nem, amely koronaértékre szól, mert most 
még a koronaérték nem aranyérték. Pénzügyi szempont­
ból is sokkal előnyösebb volna az egész szükséglet ki­
elégítésére rendezni pénzügyi műveletet, mert 160 millió 
már elég tekintélyes összeg ahhoz, hogy ezzel a
3 %° ,,-os koronajáradék típusát inauguráljuk, mig egy 
kisebb 40 milliós kölcsön érdekében nem volna czél- 
szerü uj formájú kölcsönt alkotni. A magyar állam-
asutak kiegészítésére és fejlesztésére mindenkor készség­

gel kapták meg a kormányok a szükséges eszközöket és 
most ezt annál is inkább megkapnák, mert ennek a 160 
milliós kölcsönnek a kamata nem venne akkora ösz- 
szeget igénybe, mint a mekkora egy évtized óta 
a magyar államvasutak beruházására évenkint a 
költségvetésben szerepel. Az oly hosszú idő tes- 
pedő tőzsdeüzletre is élénkítő hatása volna egy 
ily uj kölcsönnek a kibocsájtása, mig ellenben a 40 
milliós kölcsön e tekintetben semmi hatást sem gyako­
rolhat, a minthogy a tőzsdére inkább kedvezőtlenül ha­
tott az expozénak az a része, mely erről az áldatlan 
foldozásról szóit.

Az értéktőzsdén a hausse-napokat a hét végével egy 
kis reakezió váltotta fel. De ez az első visszaesés a sza­
kadatlan emelkedés után csendben és nyugodtan folyt, a 
mi kétségtelen bizonyítéka annak, hogy a spekuláczió 
még nincsen túlterhelve és igy az ilyen időleges vissza­
esések még üdvösek is, a mennyiben a piacz konszoli­
dálását segítik elő. Tényleg az alacsonyabb ár­
folyamok újabb vevőket csábítottak a piaczra, a 
kik azonban nagyon helyesen cselekszenek, ha szá­
molnak a változott viszonyokkal. A legutóhoi ka­
matlábemelések azt az intelmet fejezik ki, hogy 
az őszszel még sem lesznek oly bőségesek a pénzviszo­
nyok és ezzel jó lesz számolni minden újabb tranzak- 
cziónál.

A nevezetesebb árhullámzások e héten a következők 
voltak :

költség­
növekedtek is. 

arra, hogy 
magyar beruházási

Magyar leszámitoló-bank . 256.75
Rimamurányi vasmű . . 248.50
Osztrák hitelrészvény . . 375.10
Budapesti bankegyesület . 103.50
Pesti hazai első takarékp. 7790.—
Északmagy. egyes, kőszénb. 195.—
Salgótarjáni kőszénbánya . 600.—
Ált. waggonkölcsönző . . 505.—
Nemzetközi waggonkölcs. . 480.—
Német birodalmi márka , 58.65

szept. 11. különbözet
212.50 + 4.25
244.50 — 4.- 
372.20 - 2.90
106.50 + 3.- 

787o.— -}- 85.—
213.- + 18.-
615.----- h 15.-
520.— + 15.—
490.----- h 10.-

58.60 - 0.05

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
* Az 1897. évi pénzverések. A pénzügyminiszter 

által megállapított terv «érint a jövő évben a következő 
pénzmennyiségek fognak léveretni:

770.000 20 koronás = 15,400.000 korona
200.000 10 koronás = 2,000.000 <

50,000.000 2 filléres bronzpénz = 1,000.000 <
5,000.000 1 » » = 50.000 »

összesen 55,970.000 pénzdarab 18,450.000 korona ér lék- 
bvn. A bronzpénzek veretési és a forgalomból kivonandó 
váltópénzek bevonási költségeire a költségvetés átmeneti 
tételei közé 1.723.666 forintot szállítottak be, ellenben a 
bronzpénzek kiverése, valamint a bevonandó 10 krajezá- 
ros ezüstpénzek és 1 krajezáros rézpénzek értékesítése 
fejében 976.715 frtot irányoztak elő, mint bevételt.

* Közigazgatási bejárás. A torontáli helyi érdekű 
vasutak részvénytársaság hálózatának kiegészítése czéljá- 
ból uj vonalat tervezett, a mely az ujzsombolyai állo­
másból kiágazva — a magyar kir. államvasutak szeged­
temesvári vonalának keresztezésével — a temesvár-nagy- 
szentmiklósi helyi érdekű vasút lovrini állomásáig 
vezetne. A kereskedelemügyi miniszter a vasut-reszvény- 
társaság kérelmére a tervezett vonal közigazgatási bejá­
rását elrendelte s megkezdésének időpontjául ez évi 
szeptember hó 17-ik napjának reggeli kilencz óráját, 
összejöveteli helyül pedig a zsombolyai községházat tűzte 
ki. Á bejárás két napot vesz igényi*.

A mezőhegyest álladalmi mónosbirtok ipar- 
vasat hálózatának kiegészítése. A mezőhegyes! 
álladalmi méncsbirtokon üzemben álló iparvasut-halázat­
nak kiegészítések ép tervezett uj vonalaknak közigazgatási 
bejárását a kereskedelemügyi miniszter ez évi szeptem­
ber hó 21-ikeré rendelte el. Az uj vonalak egyike az 
aradi és Csanádi egyesült vasutak pereghi kitérőjéhez 
csatlakozik.

I Hajóegyesületek nemzetközi szövetsége. A
berlini központi hajózási egyesület, a bécsi Donauverein, 
a bajor hajózási egyesület és a magyar hajósok országos 
egyesülete «német-osztrák-magyar hajózási kötelék» czim 
alatt egy központi egyesületet alkotott azon czélból, hogy 
a három állam közötti forgalmat a vizi utakon előse­
gítse és különösen, hogy a vizi forgalom kiterjesztése 
végett a Dunát az Odera, Elba és Majnával csatorna 
utján összekösse, vagyis hogy a Fekete tengert az Északi 
tengerrel közvetlen vizi úttal összekapcsolja. Ezen köz­
ponti egyesület e hó 21 -23-án tartja Drezdában első 
értekezletét, melynek napirendjét főleg a Duna—Odera- 
csatorna mikénti kiépítése képezi. A magyar hajósok 
országos egyesülete részéről ezen értekezleten Rosmayer 
Ferencz. Reich Lajos. dr. Herzfeld Samu és Eggenhoffer 
József igazgatósági tagok és Pellett Bertalan, a magyar 
folyam- és tengerhajózási részvénytársaság főfelügyelője 
fognak résztvenni, kiknek feladata leend odahatni, hogy 
a csatorna magyar határon ágazzék be a Dunába. Ezen 
központi egyesület a drezdai gyűlés után testületileg főj 
résztvenni a Vaskapu ünnepélyes megnyitásánál és onnan 
visszajőve! a budapesti kiállítást fogják mégtékiteni.

% Menetrendváltozás a déli vasúton. Szeptember 
hó 16-tól kezdve a Budapest és Siófok között forgalom­
ban levő 211. és 215. sz. személyvonatok (indul Buda­
pestről 4 óra 50 perczkor délután, érkezik Siófokra 
7 óra 55 perczkor este; indul Siófokról 8 óra 45 percz­
kor este, érkezik Budapestre 11 óra 25 perczkor este), 
továbbá a délelőtt 11 óra 50 perczkor Budapestről 
induló és 3 óra 15 pkor délután Székesfehérvárra érkező 
219. sz. vegyesvonat nem fognak közlekedni s helyettük 
Budapestről Székesfehérvárra a 217. sz. vegyesvonat 
(indul Budapestről 5 óra 25 perczkor délután, érkezik 
Székesfehérvárra 7 óra 39 perczkor este), továbbá Bu­
dapest és Kelenföld között a 295. sz. vegyesvonat (indul 
Budapestről 4 óra 35 perczkor délután) fognak forga­
lomba hozatni. A 214. sz. vegyesvouat a vasár- és ünnep­
napokat követő napokon is nem Siófokról, hanem Szé­
kesfehérvárról fog Budapestre közlekedni.

* A déli vasút és a hadgyakorlatok. A szeptember 
hó második felében Csáktornya környékén megtartandó 
nagy katonai hadgyakorlatok alkalmából a kereskede­
lemügyi m. - kir. minisztériumnak ez évi aug. hó 3U-án 
54.764 III. sz. a. és a cs. kir. vasúti minisztériumnak ez 
évi szept. hó 7-én 2575/1V. sz. a. kelt jóváhagyásaival a 
vasúti üzletszabályzat 55. és 63. czikkeinek, illetve a nem­
zetközi egyezmény 5. czikkének (2) pontja, valamint en­
nek végrehajtására vonatkozó határozmányok 6. czik ke 
alapján az áruszállításnál következő megszorítások fog­
nak életbe lépni. Még pedig:

1. Szeptember hó 15-től kezdve bezárólag 30-áig társa­
ságunknak a magyar korona területén fekvő összes 
vonalain, valamint az üzemében levő kőszeg-szombat­
helyi és a barcs-pakráczi vonalokon a tömegáruk, 
illetve kocsirakomlínyu áruk csak is a rendelkezésre 
álló szabad lakhelyekhez és kocsikhoz mérten fognak 
szállításra felvétetni.

2. Szeptember hó 19-től kezdve bez. 56-áig Csáktor­
nya és Mura-Király állomásokban tömegaáruk, illetve 
kocsirakomány áruk sem fel, sem pedig ki nem 
adhatók.

3. Szeptember hó 22-től kezdve bezárólag 56-ig mura­
király pragerhofi vonalon az összes teheráruforgalom 
be fog szüntettetni. Szeptember hó 23-tól kezdve 
26-ig tehát e vonalon élő állatok sem szállíthatok.

4. Szeptember hó 15-től kezdve bezárólag 30-ig az 1. 
pont alatt felsorolt vonalokon és a Polstrau melletti 
osztrák-magyar országhatártól Pragerhofig terjedő vona­
lon a fel- és leadásra kerülő, valamiül az útban levő és 
az átmeneti (transito) árukra nézve is a szállítási határ­
idő szünetel

5. Továbbá a grácz—trieszti és a marburg—klagen­
furtin vonalak állomásaira rendelt vagy ezen vonalakon 
átmenetileg szállítandó teheráruk részére (élő állatok és 
könnyen romlandó teheráruk kivételével) ez évi szept. 
18-tól 30-ig a szabályszerű szállítási határidőkhöz öt 
napi szállítási határidő-pótlék állapíttatott meg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A nemzetközi gazdakongresszus. A nemzet­

közi gazdakongresszus e hó 17-én kezdi meg tanács­
kozásait. A kérdőpontokra, melyeket a jelentkezőknek 
szétküldöttek, már nagy számmal érkeztek meg a fele­
letek. A kongresszus három szakosztályban fog tanács­
kozni. Az első szakosztály a termelés, a második szak­
osztály a kereskedelem és közlekedásügy, a harmadik 
szakosztály a vámügy és a valutaügy kérdéseivel fog 
foglalkozni. Az eddig beérkezett válaszokat a kongresz- 
szusi iroda kinyomatta és a tagoknak megküldütte. Az I. 
szakosztály kérdőpontjaira válaszokat küldtek Franki 
Lajos földbirtokos (Morvaország), Hansch Árpád tanár, 
Hitschmann Hugó lapszerkeszső (Ausztria), Orosz 
Pál, Smith Károly (Anglia). Harris Vilmos (Anglia), 
Baross Károly, gróf Kornis Viktor, Rubinek Gyula, 
Sárközy Aurél. A második szakosztály kérdőpontjaira vá­
laszokat küldtek: Franki Lajos (Ausztria). Hitsch­
mann Hugó (Ausztria), Orosz Pál, Smith Károly 
(Anglia), Harris Vilmos (Anglia), Baross Károly, gróf 
Romiss Viktor, Rubinek Gyula, Sárközy Aurél. A 
III. szakosztály kezdőpontjaira: Franki Lajos, Hitsch• 
marni Hugó (Ausztria), Orosz Pál, Smith Károly, 
Harris Vilmos (Anglia), Baross Károly, gróf Korniss 
Viktor, Rubinek Gyula, Sárközy Aurél. A 111. szak­
osztály kérdőpontjaira: Franki Lajos, Hitschmann 
Hugó, Orosz Pál, Smith Károly, Harris Vilmos, 
Everelt R. Luccy az angol parlament tagjai,- 
Baross Károly, gróf Rorniss Viktor, Rubinek 
Gyula, Sárközy Aurél. A kongresszusi iroda ezenfelül 
még a következő értekezéseket küldte szét: «Az árak 
hanyatlása és a szövetkezés» irta Bernát István. 
«Bőtermők lehetnek-e a koránérő gabonanemek» 
irta ifj. Proskovetz Emanuel az osztrák mezőgazdasági 
kísérletezés emelésére alakult egylet elnöke. «A mező- 
gazdasági válság és a társadalom» irta Prost 
Alphonse, a mezőgazdaság főfelügyelője Belgiumban. «A 
mezőgazdasági válság okai és megszüntetésének 
eszközei* irta Molinari Gusztáv, a párisi Institut 
1. tagja.

> A hús- és kenyérárak. Az országban ép úgy, 
mint a külföldön is mindenfelé átalános panaszként 
hangzik, hogy a gabonatermelés és az állattenyésztés 
nem képes prosperálni, mert az árak igen alacsonyak. 
Tényleg a gabonaárak az utóbbi időben kivált 1891 óta, 

mikor a búzát több Ízben 11 írttal is jegyezték Bu­
dapesten, nagyon hanyatlottak; néhány hél óta ugyan 
szilárdabb irányban mozog az üzlet és az árak is emel­
kednek, mindazáltal a búzaárak ép úgy nincsenek arány­
ban a kenyérárakkal, mint a hogy nincsenek az 
élő állatok árai sem a húsárakkal, a mely előbbiek 
szintén részben értéküket vesztették. A merre csak a 
gabonaüzlet képezi a főfaktort, mindenütt az alacsony 
gabonaárakat okolják, a hol pedig az állattenyésztést 
eladási czélokból űzik, ott is az alacsony árakkal van 
megakadva a gazdaközönség. De hát igaz is ez; mert 
hiszen a búza ára a kenyér árához viszonyítva nin­
csen paritásban, és még kevésbbé az eladásra kerülő 
élő jószág (busa) a mészárszékekben kimért húsárakkal. 
A vidéki helyeken még csak megközelíti ez a két faktor 
egymást, de már a magyar fővárosban egyáltalában 
nem. így például 1891-ben a búza ára átlagban 10 frt 
volt s a fehér kenyér ára méter mázsán kint 14 frt, azáz 
kilónkint 14 kr, 1895-ben a búza ára már csak 9'10 
írttal jegyeztetett s a kenyér megtartotta azt a poziczió- 
ját, a melyet 1891-ben följegyeztek, 1895-ben a búzát 7 
írton alul jegyezték s a kenyér ára kilónkint 1P6 kraj- 
czár volt. Mig tehát a búza ára 30 százalékkal csökkent 
öt év alatt, a kenyérnél a csökkenés csak 17 százaiéi 
volt. Ugyanilyen, sőt talán még kedvezőtlenebb ered­
ményt kapunk a kenyér drágaságának igazolására, ha 
az előző évekkel összehasonlításokat teszünk. Érdekesnek 
tartjuk ez okból közölni a búza és kenyérárakat az 
utóbb lefolvt tiz évről:

bpesti tőzsdei 
búzaárak frt

bpesti piaczi kenyér­
árak klgban kr.

18SG-ban s.ío m. mázsa 13.05
1887-ben S.-21 » 14.0
1888-ban 1.44 » » 13.0
1889-ben S.00 » » 14.0
1890 ben 8.20 » » 13.0
1891-ben 10.07 » j> 14.0
1892-ben 9.10 > 14.0
1893-ban 7.98 » 12.5
1894-ben 7.05 > » 12.0
1895-ben 0.95 » 11.6

Az élő szarvasmarha É, borjak, juhok és sertéset
budapesti árai és a levágott húsárak között a következő 
különbséget észleljük :

Szarvasmarha Borjú Juh Sertés
élő (bus) élő (hús) élő (hús) élő (bus) 

métermázsákban és forintokban
1890- ben 19 0-59 0 31 5—40 8 24-0—34 5 44 0—46 0
1891- ben 18-2-27-5 3V3-40T 22-5-30-4 45-7-47 10
1892- ben 23-7—33-7 35-44 0 17-5—21-7 44-2-46-2
1893- ban 55-5—33*5 33—43 0 15-7—21 "0 44*4—47 8
1894- ben 23 0—35 0 34 4—45*1 16-5—25 0 43-8—46 6
1895- ben 500—33 5 59*0—48*5 15-4—55 0 47*7—49 3

Szarvasmarha Borjú Juh Sertés 
levágott és elárusított húsárak 

klgrammonkint kr.
1 $90-ben . • 5S-0 760 4S0 58.
1891-ben • • 030 SG'O 505 030
1895-ben . . 00-5 85*5 4S-0 01-5
1893-ban . . 005 84-0 475 030
1894-ben . . 01-5 840 490 62-5
1895-ben . . 04-3 Síi 49-3 60S

114.827-07 frt

217.501-33 > 
40.934-97 >

* Szerb sertések Kőbányán. A szerb sertések be­
hozatala a kőbányai piaczra szeptember 2-án kezdődött. 
Ez idő óta 3256 sertést hoztak fel Szerbiából, elhajtot­
tak 91 sertést és igy a szerb sertések állománya az 
egészségi és tranzitó-szál 1 ásókban 3165. A szerb ser­
tések ára jelenleg 49—51 krajezár kilónkint.

* Amerikai lovak. A földmivelésügyi miniszter 
illetékes helyről értesült azon körülményről, hogy Ameriká­
ból Európába érkező tömeges lószállitmanyokból, ré­
szint a teugeri ut alatt, főképen a zárt levegő és a hajó 
mozgása folytán, részint pedig ezen káros behatások fo­
lyományaként tüdőlníntalmakban több kevesebb ló elhull, 
sőt az ezen alkalommal szerzett tüdőbaj a ló használata 
folytán kifejlődvén, nein egy szállítás hátrányos befolyása 
következtében használhatatlanná válik. Ezen körülményre 
az esetleges károsodásuk meggátlása czéljából a lótenyész­
tők és lokereskvdők figyelmét ezennel felhívjuk.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

legutóbb megtartott igazgatósági ülésében előterjesztésre 
került a folyó év első felére vonatkozó mérleg, mely az 
összes terhek levonása után, a múlt üzletévi elővitel be­
tudásával 7ÖÜ.403 frt 50 kr tiszta nyereséget és az 
1S95. évi 109.073 frt 67 kr összegű elővitel levonásá­
val 646.379 frt S3 kr tiszta nyereséget mutat ki. A múlt 
év megfelelő időszakában a 186.821 fit 8 krt tett elővi­
tel levonásával, a tiszta nyereség 659.476 frt 64 kr volt, 
úgy, hogy az idei eredmény 16.903 forint 19 krral meg­
haladja a tavalyit. Ugv a bank- és áruosztály, mint a 
közraktárak különböző üzletágai a tavalyi színvonalon 
tartották magukat és körülbelül ugyanoly eredményeket 
is szolgáltattak, mint a múlt évben.

Csak az értékpapir-számla és a társas-vállalatok szám­
lája maradt összesen 93.597 frt 90 krral a tavalyi ered­
mény mögött, mi abban leli magyarázatát, hogy az 
értékpapírok árfolyamai erős csökkenést szenvedtek és az üz­
leti viszonyok kedvezőtlenebb alakulása az értékpapír- és 
bizományi üzletre bénító hatást gyakoroltak. Ily körülmények 
között a társasvállalatok terén sem lehetett nagyobb tevé­
kenységet kifejteni. Ellenben örvendetes gyarapodást mutat­
nak az összes kamatszámlák és pedig 151.544 forint 6 kr. 
összegben a tavalyihoz képest, rni egyrészt a részvény- 
tőke felemelése folytán a különböző kölcsunüzletekbe 
fektetett nagyobb tőkéknek, másrészt az általában ked­
vezőbben alakult kamatviszonyoknak tulajdonítandó. Tár­
sasvállalati nyereségek csak annyiban vannak a mérlegbe 
felvéve, a mennyiben lebonyolított üzletekből származ­
nak. A bank és fiókjainak betétállománya takarék köny­
vecskék. pénztárjegyek, check- és folyó számlában körül, 
belül 20 millió frtot tett ki.

Az 1896 junius 30-án lezárt félévi mérleg nyereség-és 
veszteség-számlája a következőleg záródik:

Nyereség.
Nyereségmaradvány áthozat 1895-ről . 109,073*67 frt
Nyereség értékpapírokon (a

Kiadás.
Adó-számla............................... .....

Tiszti fizetés, porto és költség-számla
bank-osztály....................................
áru-osztály.......................................... ..................
Nyereség 1S9G. junius 30-án . . 755.453*50 frt

* A Pesti hazai első takarékpénztár egyesület 
állal 1890. évben kibocsátott fél és 1894. évben kibo­
csátott egy tized részvényekről szóló jogosultsági jegyek 
egyesítésének és ez alapon egész részvénynyé leendő 
kicserélésének határideje ez év deezember 31-én lejár. 
Minthogy ez időpont után az egyesületnél benyújtandó 
jogosultsági jegyek érvénytelenné válnak és birtokosaik 
javára az az összeg, a mely ez ideiglenes jegyek^ számá­
nak megfelelőleg kiállított egész részvények tőzsdeiieg 
igazolt értékesítése alapján befolyt, birói letétbe helye­
zendő, saját jól felfogott érdekükben figyelmeztetnek az 
ily jogosultsági jegyek birtokosai, hogy az idő rövidsé­
gére való tekintettel jogosultsági jegyeiket mielőbb adják 
el és ez utón bocsássák forgalomba, vagy pedig hozzá- 
vásárlás utján egy egész részvénynyé egészítsék ki.

** Árpavásár. Sátoralja-Ujhelyen — mint levelezőnk 
jelenti — a zemplénmcgyci gazdasági egyesület által 
rendezett árpavásár a várakozáson felül sikerült. A vá- 
árt gróf Andrássy Sándor egyesületi elnök nyitotta meg. 

Bejelentettek 17.450 métermázsa árpát és ebből eddig 
4260 métermázsát adtak el. Az eladási árak minőség 
szerint 5.85—7.— frt között váltakoztak. A vásáron szép 
zámmal vettek részt külföldi sörfőzők és terménykeres­

kedők. Az egyesület ezúttal először rendezett árpavásárt, 
de elhatározta, hogy ezeket a vásárokat rendszeresíti é? 
évenkint augusztusban fogja megtartani.

** Bankkimntatások. Az angolnánk e heti kimuta­
tása. mint Londonból táviratozzák, a következő: összes tarta­
lék 32.380.000 (— 942.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 27.141.000 (— 3S5.U00) font sterling, érczkész­
let 45,751.000 (— 1,353.000) font sterling, váltótárcza 
28,389.000 (— 56.000) font sterling, magánosok köve­
telése 50,347.000 (— 1.034.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 7,018.000 (% 43.000) font ster­
ling. bankjegy tartalék 30,234.000 (— 960.000) font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása, min 
Parisból táviratozzák, a következő: érczkészlet arany­
ban 2036-12 (— 15*67) millió frank, ezüstben 
1549*40 (— 3*95) millió frank, összes érczkészlet 
3579-55 (— 19 65) millió frank, váltótárcza 522*81 
(— 95*13) millió frank, bankjegyforgalom 3503*36
(— 33-15) millió frank, magánosok követelése 557*54 
(— 18-01) millió frank.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 11. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben búzát a tulajdonosok mérsé 

kelten kínáltak, mert az országból igen gyengén érkéz 
nek a hozatalok, mig a malmok, tekintettel a maga? 
lisztárakra és jobb exportkilátásokra élénkebben vásárol 
lak és a felemelt árkövetelményeknek is készséggel meg­
feleltek. Elkelt mintegy 40.000 mm., melyért 5 krajezár 
ral magasabb árak voltak elérhetők. A forgalom nag) 
részét szerbiai és román búza képezte, melyek tegnap 
idegen hajón érkeztek a fővárosba, mig a belföldi hajó 
hozatalok igen gyengék és abból csupán mintegy 500C 
mm. dunavidéki került a piaczra. Á legmagasabb ál 
7.57/., forint volt 80.5 kilós tiszavidéki búzáért, mig 
legalacsonyabban 6.60 forinton, a 74 kilós íehérmegye 
búza kelt el. Rozs keresettebb és az árak 5 krajezárra1 
emelkedtek. Fizettek állomáson átvéve Budapest távolsá­
gában 6.10—6.15 frtot. Árpáiban változatlan árakon 
gyenge volt a forgalom. Zab 5 krral csökkent, mert 9 
kináiat erős, mig a fogyasztás már nagyobbrészt fedezte 
szükségletét, a forgalom tehát igen minimális volt és 
sok áru maradt eladatlan. Az árak 5.30—5.65 forinton 
jegyeznek. Tengeri csendes irányzat mellett 3.75—3.85 
forintot jegyez.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztetlek:

Búza. Tiszavidéki : 800 mm. 80*5 k. 7.27% fo­
rinton. 8U0 mm. 80*5 k. 7.55 forinton. 500 mm. 
80*5 k. 7.25 forinton, 300 mm. 80 k., 300 mm. 79 
k. és 100 mm. 81 *5 k. 7.55//., írton, 100 mm. 80*5 
k. 7.50 írton, 200 mm. 81 k.. 1Ö0 mm. 80 k.. 500 mm. 
80 k.. 100 mmázsa 80 k. és 100 mm. 80 k. 7.52% 
forinton. 200 mm. 80 k. 7.15 írton, 100 mm. 80 k. 
7.10 írton, 100 mm. S0'5 k. 7.10 forinton, 100 mm.
78 k. 7.10 írton. 100 mm. 80 5 k. 7.50 forinton, 100 
mm. 84 k. 7.25% forinton, 500 min. 80-5 7.30 fo­
rinton, 100 ram. 79 5 k. 7.15 írton. 500 ram. 80 k. 
7.55 forinton, 100 mm. 79-5 k. 7.17% írton, 100 mm.
79 k. 7.05 írton, 500 mm. 80 k. 7.55 írton, 100 
mm. 80 k.. 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78*7 k. 7.10 
forinton. 100 mm. 79*8 k. 7.15 forinton. 100 mm. 
786 k. és 250 mm. 79*5 k. 7.15 forinton, 100 
mm. 77*5 k. 6.87% írton. 100 mm. 77*5 k. 6.80 írton, 100 
mm. 79 k. 7.05 írton. 100 mm. 81 k. 7.12% forinton, 
100 min. 78 6 k. 6.97% írton. 100 mm. 77 k. 6.75 fo­
rinton. mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 795 k. 7 írton, 150 mm. 
79 k., 100 mm. 78-4 k. és 100 mm. 76*5 k. 7.12% 
forinton, mind három hónapra.

jFehérmegyei: 400 mm. 78 k. 7.— írton, 400 
mm. 74 k. 6.00 írton, mind három hónapra.

Dunavidéki : 1150 mm. 77 k. és 1050 mm. 76
k. 6.95 írton, mind három hónapra.

Aradi : 100 mm. 80 k. és 100 mm. 81 k. 7.05 
forinton, mind három hónapra.

Szerbiai : 3500 mm. 76 k. 5.82% írton. 4500 
mm. 76 k. 5.80 fiion, 4000 mm. 77 k. és 5000 mm. 
77 k. 6.— írton, tranzitó, mind három hónapra.

Romániai: 3000 mm. 78 k. 6.— írton, tranzitó, 
mind három hónapra.

Zab 100 mm. 5.65 írton, 100 mm. 5.30 írton, 
készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

ál tóüzlet­
ben és bízom.-íny-üzleteken) külföldi 
váltókon és társasüzleteknél . . • 
Különféle nyereségek: 

bank-osztály ...••••••
áru-osztály . . . #•••••.

Jutalék számla :
bank-osztály..........................................
áru-osztály ..........................................
Kamat-számla, kamat értékpapírokon, 

lombard-üzletben, továbbá váltóle­
számítoláson ....................................

Kamatok az áru-osztályban .... 
Ebből levonva kamatok folyó-számlán 

levő pénzekért, pénztári jegyekért és
takarék betétek...............................

Nyereség a Budapest és vidéki közraktá­
rakból az összes költségek, valamint 
az előbbieknél a szerződésszerű le­
írások és törlesztések, az utóbbiak­
nál pedig a befektetett tőke 5%-os 
kamatainak levonása után . . .

Budapesti ház jövedelme 1896. 
január 1-től junius 30-ig ....

Összesen . .

151.692 11

4152-88
9751-20

67.784-51 
68.011 90

727.542-76
12S.21S-02

280.598*76 >

117.094-94

25.65964

frtiól Mit;
Tínza bánsági ó ....... . ... 77—81 klS- 6.70—7.15

tiszavidóki uj ....... . ... 77—81 6.90—7.20_ pestvidéki uj ....... . ... 77-81 6.85—7.20
— fehérin. uj . .. . ... 77—81 6.85—7.25
— bácskai uj ....... . ... 77—81 6.90—7.20
— román „ ....... . ... 70—,5
— szerb „ ... ......... 76----- „ 5.70—5.45

bolgár » ... .
elsőrendű uj ....... ....... 70-72 6.10-0.20

— 6.05—6.10
Árpa takarmány n ....... ... 60—d-2 4.20—4.50

— égetni való „ ....... ....... 62—64 5.20—5.40
sörfőzdéi „ ....... ....... 64-66 6 40—7.70

Zab uj -----....... 39—41 5.20—5.75
Tengeri bánsági ó ... . 3.80—3.90

másnemű uj .. . 3.7 U—3.75
Repcze káposzta uj .. . ....... — „ 10.----- 10.70

bánsági „ ... . ..... TI TUT

1,158.716-87 irt

Határidoüzlet. Amerikában tegnap megszűnt a szi­
lárd irányzat és az áremelkedést ismét csökkenés váltotta 
tel. Az időjárás nálunk borús lett, a mi a spekulácziót 
rettegésben tartja, ehez járult az a körülmény is, hogy 
a hozatalok igen gyengék és a többnyire waggon áruból 
érkező küldemények nem hogy felmondásokra telnének, 
hanem a malmok szükségletét sem lesznek képesek ki­
elégíteni. ha a hajóhozatalok sokáig kimaradnak. Az 
irányzat tehát ma továbbra szilárdult, az árak fokozato­
san emelkedtek és a forgalom ugv fedezésekben, mint 
véieraényvásárlásokban igen élénk volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 15.000 mm. 6.94, 6.95, 

6.96. 6 6.97, 6.96 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.18, 

7.20, 7.51, 7.52, 7.23, 7.24, 7.26, 7.55, 7.56 forinton.
Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.08, 6.10, 

6.15, 0.14, 6.15 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.28, 

6.29, 6.31, 6.30, írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 3.94, 

3.95, 3.96, 3.97, 3.98 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.28, 5.30, 

5.35, 5.31 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 7000 mm. 5.63, 5.65, 

5.68. 5.69 frton.
Káposztarepcze augusztus —szeptemberre mintegy 

4000 mm. 11.15, 11.20 írton.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBERIÉ 1890

Hivatalosan felmondatott 5000 mm. tengeri, 2000 
mm. szokvány zab és 500 mm. káposztarepcz& 
szeptember lG-án való átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csendesebb lett a hangulat és a forga­

lom is gyengült, mivel a vételkedv alábbhagyott. Az árak 
kisebbszerü ingadozás mellett 1—2 krral hanyatlottak. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. / .26,
7.25, 7.24, 7.25 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 3.9S, 
3.97 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.32, 5.31, 
5.30 forinton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 6000 mm. 5.67, 
5.65. forinton.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1S96. őszre .......... .............
Szokványbuza 1S97. tavaszra ...................
Szokvanyrozs őszre ....................................
Szokványrozs tavaszra ...............................
Tengeri 1897 május—júniusra...................
Tengeri 1896 augusztus—szeptemberre.......
Szckványzab szeptember—októberre .......
Szokványzab tavaszra....................................
Káposztárepcze 1S96 aug.—szeptemberre ... írt 11.10—11.2C 

Délutáni forgalom.
Berlinnek V .> márkával magasabb zárlata folytán 

eleinte szilárd volt a hangulat, a kitisztult idő azonban 
ellensulvozta a szilárd irányzatot és az árak erős reali­
zálásokra 2—3 krral csökkentek. A forgalom kielégítő 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.79,
6.96, 6.95 6.94 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.27,
7.26. 7.25, 7.24 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 6.31,
6.30, 6.29 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.99, 
3.98, 3.97 forinton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak :

6.45—6.56 
7.25—7.26 
túl—6.13
6.28— 6.59 
3.97—3.98 
3.72—3.73
5.28— 5.29

- - 1 1S96 őszre.............................. .. írt 6.94-6 °5
1897 tavasz \i ................... . frt 7.54 - 2

........................ . frt 6.12—t»..3
Sí 5 1897 tax szr ....................... . frt 6.28—6.29

re................... . frt
1S97 ■ i ................... . frt 2.97—3.98

Szokványzab 1S‘.‘G szeptember—októberre frt 5.29—5.30
1S97 tavas ........................... . frt 5.64—5.65

Káposzta-epeze 189G aug.—szeptemberre frt 11.10—11.15

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata 

szilva és szilvaiz változatlan.
Szesz nversaru jegyez 15 — 15.25

szilárd.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma tartott irányzatot követett. A tegnapi ka- 

matlábfölemelésnek utóhatása még ma is érezhető volt 
a nvugoti piaczokon, s az üzlet első felében állandóan a 
kínálat volt tulny mó, ::.i az üzérkedés! ertekek ha- 
nvallását idézte elő. A hivatalos zárlat után azonban 
megszűntek a realizálások s miután úgy Berlinből, mint 
Párisi 1 magasabb jegyzések érkeztek, a hangulat keile- 

s . két hitelrészvény, valamint az osz­
trák-magyar államvasut emelkedő árfolyamokon élénk 
kereslet tárgyai. Magyar bankok — csekély üzlet mel­
lett — tartvak. A helyi piacz hangulata csendes, \alu- 
ták és érezváltók feszesebben záródnak.

Elotözsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsony zárlatai gyengévé tet­

ték uz eíőtozsde irányzatát. A spekuláció lulvtaita reali­
zálásait s az üzérkedési értékek, főleg pedig a magyar 
hitelbank jelentékeny árveszteséget szenvedtek. — Köt­
teti : Oszti hit lrészvény 372.40—373.50-ig, magyar 
hitelbank 408.25—410-ig, osztrák-magyar allamvasut
369.50— 371.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák liilel rész­
vény 372.60—372.7» . magyar hitelbank 408.50—408.75, 

>.75 ő, 0.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén Berlin alacsony megnyitási s az arbitrage 
kínálata idézett elő iij-.mb árcsökkenést. Magyar bankok 
hanyatlók. A helyi piaczon a kereskedelmi bank s a kő- 

Köttettek: Osztrák hiti lrészvény 37 2 
373.40-ig. magyar hitelbank 40^ .25—408..:0-ig, magyar 

- és énzváltó-bank 253- 253.25-ig, magyar 
ipar- vs kereskedelmi bank 106—106.50-ig, magyar jel- 
záloghitelbank IL kib. 253—253.25-ig, osztrák-magyar ál­
lamvasut 369.50—370.50-ig, déli vasút 103—103.50-ig,

. tü - . >.50—- o<.—ig, magyar korona- 
járadék 99.40-99.60-%, magyar aranyjáradék 122 —
122.50- ig, . iaj sti villamos városi vasút 280.-
281-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre : pesti magyar kereskedelmi bank 1195—1198, 
északmagyarországi kőszénbánya 212—214. magyar ál­
talános kőszénbánya 131 —132, salgótarjáni kőszén banya 
615-618.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 372.60—372.7u, magyar hitelbank 4U8.50—408.75, 
osztrák-magyar államvasut 369.75—370.

Fraemiumüziet. Osztrák hitelrészveny holnapra 3— 
3.50 írt, nyuicz napra 7—8 írt, ultimó szeptem­
berre 12—14 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a Lányapapiroknak Berlinből jelzett 

javulása visszvásárlásokra adott alkalmat s az üzérkedési 
értékek pótolták a nap folyamán szenvedett árveszteségei- 

g b n • gyzéseken megy végbe,
k hit szv ny 371.60—373.50^-ig, ma­

gvar hitelbank 406.25—408.50-ig, magyar leszámitoló- 
és : ánzváltóbank 252.50—252.75-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 253—253.25-ig, osztrák-magyar államvasut 
369.25— 370.75-Íg, deli vasút 102.75—103-ig, rimámu- 
rányi vasmű 244.50—244.75-ig. magyar koronajáradék 
91*. 1 1 ' ■ 45-ig, magy ur arany] r k 122 >—122.35-ig,
budapesti villan» s városi vasút 280—280.25-ig.)

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 373.30— 
373.40, magyar hitelbank 408.50—408.75, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75, magyar jel­
záloghitelbank 11. kibocsátás 253.----- 253.25, osztrák­
magyar államvasut 370.75—371.—, déli vasút 102.75— 
103.—, rimamurányi vasmű 244.50—244.75, magyar 
koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 
122.30—122.35, budapesti villamos városi vasat 280.—
280.25.

Sertéskereskeáelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 11. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronxint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.—• kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 53%--54 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban )-------- kr. 11. Magyar sz - -U: Nehéz
(páronkint* 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (pároimnt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. ÍV. Romániai eredeti (Stachl): 12 .Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon feliiii súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 

kr.
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 

szokásszerá levonások melleti, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbvm értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (bruttoI súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irám •adunak.

Sertés-létszám: 1896. évi szept. hó 9. napján volt 
készlet 4904 db, szept. 10. napján felhajtatott 211, 
1896. szept. hó 10. napján elszáilittatott 81, 1896.
szeptember hónán 11. napjara maradt készletben 5034. 
A hízott sertésüzlet irányzata: Élénk.

Budapesti konzum-sertésvásár,
Budapest, szeptember 9. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenczvárosi petróleum-raktárnál levő fő-

Érkezett Ekzállittat.
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SÍI 675 94 19*2 304229 49—51 48-51
3. 1553 It SO,-204 286 305/>5 18—49
4. 1761 1444161 — 46—48
5. 406 604 66 154 307944 48—50 — —
7. 817 S24IÍ95 46 309007 46—48 49—51 — —
S. - 134 136 3 49 309151 50—52 — —

» 9. 803 595 75 140 309954 51—54;54—55 30

Magánhajók forgalma.
— Szeptember II. —

Budapestre érkezett: «Szt-Pál» Sziváczrúl 500 mm. 
tengerivel és 2203 mm. zabbal, «Elizabeth» Csurogról 
2200 mm. búzával, «Bezdán» Zentárói 3885 mm. búzá­
val, «Ferencz» Szegedről 4700 mm. búzával, «Salamon» 
Paksról 2800 mm. búzával, «Olga» Török-Becséről 
1900 mm. búzával, «Szt-György» Szt-Tamásról 2265 
min. tengerivel és 1731 mm. zabbal, 5. sz. uszály Duna* 
Vecsérul 1790 mm. búzával, 42. sz. uszály Belgrádról 
4100 mm. búzával,43. sz. u. Belgrádról 4000 mm. búzá­
val. 45. sz. u. Szemendriából 3230 mm. búzával, 46. sz. 
uszály Belgrádról 4000 mm. búzával, 47. sz. uszály Bel­
grad ról 3500 mm. búzával, 48. sz. uszály Belgrádról 
4100 mm. búzával, 60. sz. uszály Szemendriából^ 3635 
mm. búzával, 61. sz. uszály Obrenováczról 5067 mm. 
búzával, 63. sz. uszály Obrenováczról 4150 mm. búzá­
val, 68. sz. uszály Obrenováczról 4150 mm. búzával.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotözsde.

Bécs, szept. 11. (Az Egyetértés távirata.) A lon­
doni kamatlábfelemelés következtében az összes európai 
tőzsdék visszaeső irányt követtek és ezért az itteni eló- 
tőzsde is gyenge irányzattal és csökkent árfolyamokkal 
indult. Később megjavult a hangulat, mert a sorompó­
ban vasúti és iparvállalati részvények iránt jobb vásár­
lási kedv mutatkozott. Az árfolyamok az egész vonalon 
javultak, noha egyes spekulánsok nagyobb leletekben 
adták a hitel- és államvasuti részvényeket. X égül mégis 
bágyadt lett az irányzat a berlini arbitrage eladására és 
ezzel kapcsolatban a márkajegyek árfolyama is emelke­
dett egy kissé. Járadékok mindvégig szilárdak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 372.<o. 
magvar hitelbank 409. —, Länderbank 254.50, osztrák- 
magyar államvasut 370.25, elbavölgyi vasút 2bl.;>0, 
Dunagőzliajózási részvények 514.—, alpesi bányatár­
saság" 87.—, brüxi kőszén 238.—, májusi járadék 
101.75, német birodalmi márka 58.68.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal indult. — Je­

gyeznek : Osztrák hitelrészvény 372.87, magyar hitel­
bank 409.—, Länderbank 254.50. unionbank 303.50, 
anglo bank 157.50, bankegyesület 265. >0, osztrák- 
magyar államvasut 370.—, déli vasút 103.—, elba­
völgyi vasút 281.50, északnyugoti vasút 273.50, alpesi 
bányatársaság 87.10, rimamurányi vasmű 246.—, prágai 
vasipar 68S, májusi járadék lül.75, magyar korona- 
járadék 99.55, török sorsjegyek 51.60, német birodalmi 
márka 58.76, brüxi kőszén 242.

Később az árfolyamok csak keveset ingadoznak, a 
forgalom csökkent. Érezváltók és valuták feszesebbek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 372.87, magyar hitelbank 407.50, anglo-bank
157.50, union-bank 302.—, Länderbank 254.—, bank­
egyesület 265.—, osztrák-magyar államvasut 370.25, 
deli vasul 103.—, elbavölgyi vasút 281.25, Duna- 
gőzhajózási részvények 513. — . alpesi bányarészvények 
87.—, májusi járadék 101.75, osztrák koronajáradék
101.25, török sorsjegyek 51.60, magyar koronajára­
dék 99.50, német birodalmi márka 58.76. Szilárdabb.

Becs, szept. 11. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.5U, magyar vasúti kölesón ezüstben 101.25, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvéoy 252 —, magyar kereskedelmi bank 
1195, magyar koronajáradék 99.50, 4" ,,-os magy. föld- 
tehvrmentesitési kötv. 97.40. magyar hitelbank-részvények 
407.—, magyar ny eremén y- k. - sors j egy 156—, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű
245.25,

Eécs, szept. 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papir-járadék 101.75, 4%-os osztrák aranyi áradék 
123.60, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hitelsorsjegy
197.50, angol-osztrák bank 158.—, bécsi Bankverein
265.25, osztrák-magyar bank 954.—, déli vasút rész­
vény 103. —, dunagőznajozási társulat 502.--, dohány­
részvény 167.50, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.62, 4-2%-os ezüstjáradék 101 80, osztrák 
koronajáradék 101.25. 1864. «torsjegy 190.—, osztrák
hitelintézeti részvény 373.25, umon-bankrészvény 302.uO, 
osztrák Länderbank 254 50, osztrák-magyar államvasut
370.50, elbavölgyi vasút 281.—, alpesi részvények 87.—, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 119.65. — 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. szept. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 373.—, 
magyar hitelbank 40S.50, angol-osztrák bank 158.—, 
bankegyesület 264.50, union-bank 303.—, Länder­
bank 254.25, osztrák-magyar államvasut 370.62, déli 
vasút 103.25, elbavölgyi vasút 282.—, északnyugati 
vasút 274.—, török dohányrészvény 167.50, rima-
rnuránvi vasmű 246.—, alpesi bányarészvények 87.30, 
májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 99.55,
török sorsjegy 51.80, német birodalmi márka 58.68
készpénzen, 58.75 ultimora.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az amerikai termésbecslés számadatainak újabb 
csökkenése és a budapesti készáruüzletről szóló szilárd 
jelentések ma ismét megszilárdítottak a piacz hangulatát. 
— Köttetett: búza tavaszra 7.49, 7.50 írton, búza őszre 
7.19, 7.24 forinton, rozs tavaszra 6.62, 6.64 írton, 
rozs őszre 6.48, 6.52 forinton, zab tavaszra 5.96 
forinton, tengeri május—júniusra 4.32, 4.36 forinton. 
Felmondatott 4000 mm. tengeri.

Délután kedvező külföldi jelentések hatása alatt a 
szilárd árfolyamok teljesen tartottak maradtak. — Kötte­
tett : búza tavaszra 7.52, 7.54, 7.53, őszre 7.26, 7.25 
írton, rozs tavaszra 6.65, 6.66. őszre 6.52, 6.53 írton, 
tengeri május—júniusra 4.38. 4.37 írton, szeptember- 
októberre 4.05, 4.19 írton, repeze szeptember—októberre
11.40—11.50 írton.

A készárupiaczon az irányzat szilárd, búza és rozs* 
szombat óta 5—10 krral emelkedett, árpában némi ki­
viteli üzlet volt szombati árakon.

Szesz ára ma tartott volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.70—15.90 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A londoni kamatláb-fölemelés, valamint a londoni 
tőzsde gyönge magatartásának hatása alatt ma is 
csökkenő volt az irányzat, de nem éppen nagy mér­
tékben. Később fedezési keresletre általános javulás 
következett. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 234.—, 
Disconto-Commandit 211.10, d ärmst ad ti bank 156.—, 
Deutsche Bank 191.37, drezdai bank 160.62, Handels­
gesellschaft 154.12, nemzeti bank 142.62, osztrák­
magyar államvasut 157.50, osztrák déli vasút 44.37, 
elbavölgyi 141.75, bustiehradi vasút 275.—, varsó- 
bécsi vasul 269.50. Svájczi vasutak: gyengébbek. 
Gotthardt-vasút 165.25, svájczi északkeleti vasút 137.12,

union vasút 88.75, svájczi központi vasút 137.25. 
Olasz vasutak : ' meridional vasút 118.—, középtengeri 
vasút 93.87. Német vasutak csendesek. Magyar arany- 
járadék 104.20, magyar koronajáradék 100.30, orosz 
consolok 104.16, orosz 3V2%-os aranyjáradék 99.60, 
orosz 4%-os államjáradék 66.90, orosz bankjegy 
217.—, olasz járadék 88.50, török sorsjegy 101.75, 
mexikói 94.10, német birodalmi kölcsön 99.30. Bánya­
értékek szilárdabbak. Laura-kohó 159.60, dortmundi
44.12, bochumi 165.25, gelsenkircheni 176.75, harpeni
170.12, Hibernia 182.75, Trust 189.20, észak német 
Lloyd-részvények 113.12, bamburg-amerikai csomag­
hajózási részvények 132.62. Magánkamatláb 3V4%.

Berlin, szept. 11. (Utótőzsde.) Magyar koronajára­
dék 100.30, osztrák hitelrészvény 234.10, osztrák-ma­
gyar államvasut 157.60, osztrák déli vasút 44.20. Sza­
bálytalan.

Frankfurt, szept. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 316.25, osztrák-magyar államvasut 313.62, osztrák 
déli vasút 30%, alpesi bányatársaság 73.30. Nyugodt.

Hamburg, szept. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.20, osztrák aranyjáradék 104.80, osztrák ezüstjára­
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 316.75, osztrák lSGO-as 
állami sorsjegy 129.—, osztrák-magyar államvasut /84, 
osztrák déli vasút 215.—, olasz járadék 88.50. 
Szilárdabb.

Paris, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde gyenge volt. A londoni kamatláb-feleme­
lés, az amerikai bankértékeknek esése a londoni piaczon 
és a kedvezőtlen bécsi és berlini liirek együttvéve mind 
azt eredményezték, hogy a mai üzlet kedvezőtlen jelleget 
öltött. A járadékok hanyatlottak. Török és orosz értékek 
alá voltak vetve az általános iránynak. Csak olasz jára­
dék volt szilárd. A tőzsde a legalacsonyabb ár­
folyamokkal záródott. — Jegyeznek: 3%-os tranczia 
járadék 102.91, törleszthető járadék 101.25, 3l/.2%-os 
járadék 105.62, Banque de France 3605.—, Credit 
Foncicr 635.—, Szuez-részvények 3375.—, spanyol 
külső járadék 64rJ42, magyar aranyjáradék 104%, 
olasz járadék 88.62, orosz 103.70 uj 3%-os orosz köl­
csön 94.10, portugál 3%-os kölcsön 27.—, Ottoman 
bank 545.—, osztrák Länderbank 555, osztrák-magyar 
államvasut 790.—, osztrák déli vasút 239.—, Rio liuto 
rézbánya 600.50.

3 óra JiO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.92, 3%%-os járadék 105.62, törleszthető 
járadék 101.25, osztrák aranyjáradék 106.15, olasz 
járadék SS.62. oszt rák-magyar államvasut 792.—, osztrák 
déli vasút 230.—, osztrák földhitelrészvény 1290, osz­
trák Länderbank 549.—, alpesi bányatársaság 190.—, 
török dohányrészvény 351.50, Banque de Paris 835.—, 
ottoman bank 545.50. Bágyadt.

London, szept. 11. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
111.—, osztrák déli vasút 9%.

London, szept. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.25, osztrák déli vasút 9%, ezüst 30%, 2%%-os 
angol consol 111%, uj spanyol járadék 64%, olasz 
járadék 87%, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacific- 
vasut 53.50, Magánkamatláb 1%.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az drfolvamr* az illető helyi szokványok szerint készpénzben medici vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ulhmóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mel, 

móra U-val vannak megjjel Ive. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczió-kőltségek, továbbá a inedió- es ultimó- 
árfoivamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti proioogaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a" budapesti tőzsdén o-m 
jegyeztetnek. Átszámítás; árfolyam: 1VO márka «ista 5S írt 6ó *r.

100 trank vista = 47 ír* óé Kr.

i j Különbözet az
Ar- í Buda- utoIsó zárlat- 

1 olyam 1 Pes*‘ i hoz képest 
j .egyenleg 0áztr. ex tekben

Szeptember 11.

PARIS
•Franczia 3%-os járadék — — — —.

Osztrak-magvar államvasut — — M 
Osztrák deli vasút _.M
’Osztrák f !dhit 1-részvénytársaság M 
‘Kranrzia törleszthető járadék — —V 
Magyar 4° ,-os arany járadék — — L"
•Ottoman-bank... _ __ — — ^.U
•Osztrák Länder bank — — — -—_K

•Banque de Pans...____ _ — K
•AlpcM bányarészvény — — — —U 
Osztrák aranyjáradék_— ___ _

BEBLIII.
Osztrák 4 2°.0-os papirjaradék _.K

. 4'2%-os ezüstjáradék____  K
, 4V 0-o3 aranyjaradek ____ K

Magyar 4%-os uranxj.itadv«; _ — K
. 4° 0-O3 koronajuradék _ —U

•Elbavölgyi vasút... _ U
Osztrák hitelrészvény____ _ _.U
Osztrák-magyar államvasut _ _ l
Osztrák deli vasút       —U
•Károly-Lajos vasút____  _ _ U
Kassa-oderbcrgi vasút _ _ ____ K
* • ■ .y......... ... ... ..
Váltó bécsi piaczra__ _ _ _ —

FRANKFURT.
Osztrák 4"2° 0-os papirjáradék ____ K

, 4*2%-os ezüstjáradék_ _ K
. 4° 0-us aranyjáradék _ _K

Magyar 4° 0-os aranyjaradek ^_ U
,,-os koronajáradék ____ U

Osztrák hitelrészveny.........      U
Osztrák-magyar bank ... _ ____ K
Osztrak-magyar államvasut _ U
"Karoly-Lajos vasút _ _ _
Osztrák deli vasat _ _ __ _ U
Váltó bécsi pisczra_____ ___ _ _

•Villamossági részvény_ „ ____ U
•alpesi bányatársaság _ _ _ K

9U.13 
170 45

3h9.4S 
102 25

101.90 
122 13 
122.35 
1 0.10

371.45 
3CS 34 
103.25

101.71
»02.17

37ol S 
959 34 
SG7.58
102.11

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási áríolyam német piaczokra 100 márka «ista = 53 rt 
100 fre vista — 47 xi 50 ír.

Szeptember 11.
I Különbözet az

I Buv.a , utolsó zárlat- 
í P<*sti ! hoz képest 
egyenleg! 09Ztr. tírtekben

PARIS.
Búza folyó bora— — — — — —

— októberre — . — — —
— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra ... -. - -------

Liszt tolyo Hóra... — — — — —
— októberre_— — — — —

rtó! 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —

— november—deczemberre — —

Szósz folyó hóra— — — — — —
— októberre — —. — — —
— november—deczemberre — —
— 4 első hóra _ — — — —

BERLIN.
Búza szeptemberre — __ __ _ —

— októberre _       —
Rozs szeptemberre —

— okfubberre _ _____ ___ _
Zab szeptemberre — — — — —

— oktölierre  — — — — —
Olaj októberre — — — — — _

— deczemberre ...       —
Szósz szeptemberre — — — — —

STETTIN.
Búza szeptoktoberre _    

— okt.—novemberre _ _  
Rozs szept.--októberre ____ _

— okt.—novemberre —  
Olaj szept. —októberre     _  

— oKt.—novemberre — — _ _
Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztási

adóval_ ________ ___ ___
— deczemberre 70 márka fogyasztási

adóval... „ _ .. ..._
— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — —
— októberr   ___ —

BOROSZLÓ. 
Búza helyben — —
Sárga búza helyben   —
Rozs helyben - — — 
Zab helyben „. ... _ —
Repeze helyben— — — 
Szesz (50-es) szeptemberre „ 
Szesz 170-es) szeptemberre .
Tengeri (100 kilonkint)_ _
Olaj deczemberre „ —

— májusra — — — —

13.30 8.70
18.43 8.75
18.60 8.81
18.80 8.83
41.SO 12.42
40 80 + 0.12

12.-
12.03
i 5.62 — 0.36

55.— - 0.3ö
55.25
55.75

-f 0.13
+ 0.13

31.- 16.31 4- 0.13
32.- 16.83 + 0.12

151.— 8.37 + 0.12
8.70 + 0.12
6.97 + 0.09
6.91

+ 0.C9
12r.— -f- 0.C7
ól .20 -r O.vS
50.15 + 0.18

+ 0.35
40.6C 23.82 + 0.36

146.- 8.57 +

114.50 6.71 -f 0.03
115 50 "6.77 4- V.03
50.- 20.32
50.50 £9 62 + 0.30

35.60 + 0.24

-- —

--

___

52 £»0 31.02

15.20 8.92 -f 0.09
15.10 8.86 4- 0.06
11.00 6.38
11.70 8.86
20.40 11.97 + 0.06
55.— 32.26 -h 0.12
35.- 20.53 4- 0.12
11 — 6.45

Z;Z

tolt készáru Prágában 34 */4 frt. .
Trieszt, szept. 10. A czulcorpiacz lanyha. Lentn- 

fugal-pilé készáru 133/g—141/, frt, szállításra 1-1;J 
14 forint. Kávé változatlan; Rió 06 76 forint, han­
tos 68-74 forint. Szesz készáru vagy szeptember- 
deczcmberre 27.75 forint.

Berlin, szept. 11. Búza magasabb, rozs hausse, zab, 
olaj javult, szesz magasabb.

Hamburg, szept. 11. Nyersczukor szeptemberre 
8.97'/,, októberre 9.22‘/5, novemberre 9.30, deczemberre 
9.40, január—márcziusra 9.62'/2, májusra 9.92'/2, augusz­
tusra 10.12y2 márka 50 kilogrammonkint.

Hamburgi szept. 10. Petroleum szilárd, helyben 6.bu 
márkit

Bohrschach, szept. 10. A gabonaüzlet gyenge.^ Első- 
rendű magyar búza 20, orosz 19—19.25, román 17.50 
18 frank, vámmentesen.

Paris, szept. 10. Nyersczukor (88 fok) készáru 
26.75—27 frank, nyugodt; fehér ezukor szeptemberre 
27.75 frank, októberre 28 frank, szilárd ; novembertől 
négy hónapra 28.12-5 frank, a négy első hónapra 28./o 
frank. Finomított készáru 98.50—99 frank.

Páris, szept. 11. Búza szilárd, olaj tartott, szesz szi­
lárd, idő : esős. „ t

Glasgow, szept. 10. Nyers vas 46 sh. 3 penny.
Bréma, szept. 10. Petroleum szilárd, helyben 6.65 

márka.
Havre, szept. 11. Kávé szeptemberre 61% frank, 

négy hónapra 58 frank.

Első magyar
gazdasági gépgyár részv. társutak

hözesspioank
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges

§*§r éSesss®:®s "ISI
íjazdasági gépeket gyártja-

Részletes árjegyzékkel és szakhavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. 2S395

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 28395

Czimre ügyelni tessek :

Napirend: 1898. szeptember 12.
Naptár : Szombat, szeptember 12. Rúm. katli. Guidó. — 

Prot.: Guidó. — Görög-orosz : (augusztus 31.) B. A. őri. 
— Zsidó: Tischri 5. Sab. Schuba — .Nap kel: 5 óra 18 
perczkor, nyugszik : 5 óra 59 perczkor. — Hold kel: 12 
óra 1 perczkor délután, nyugszik : S óva 1 perczkor reggel. 

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Nemzeti mnzem: képtár, nyitva d. e. 9-töl £d. U.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Technológiai iparmuzenm zárva.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-mnzenm Duna-utcza IG.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villany világításnál. 
Belépti dij reggel G—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonata hiv. lap szept. 11. számából
Árverések a fővárosban. Kovéics Manó 420 fo­

rintra becsült ingóságai szeptember 15. VI. kerület 
Teréz-körut 1 B. szám. Zsíros István 1141 forintra 
becsült ingóságai szeptember 16. VII. kerület dob-uteza 
34. szám. Kornis Gábor 1733 forintra becsült ingóságai 
szeptember 12. VII. kerület Erzsébet-körut 18. szám. 
Hamburger J. Leó 1033 forintra becsült ingóságai 
szeptember 12. VI. kerület Csengery-utcza 54. szám. 
Hörnyéki Gáspár 4012 forintra becs. ingóságai szept. 
12. IV. kerület váczi-utcza 23. Parti Laura 2393 fo­
rintra becsült ingóságai szeptember 16. VI. kerület nagy- 
mező-uteza 21. szám. Ernst Izidor 359 forintra becsült 
ingóságai szeptember 15. VII. kerület nagy-diófa-uteza 
30. szám. Mayer Alajos 1298 forintra becsült ingós. 
szeptember 12. IV. kér. képiró-uteza 6. szám. Weichsler 
Magdolna 20S.200 forintra becsült ingóságai szeptember 
29. V. kerület alkotmány-uteza 1. szám. Pfeiffer E. 
(Emanuel) 362 frtra becsült ingatlanai szeptember 14. 
VI. kerület váczi-körut 31. szám. Dirnfeld Arnold 
661 forintra becsült ingóságai szeptember 17. VI. ke 
rület nagymező-uteza 6. szám. Schwáb Béla 6102 
forintra becsület ingóságai szeptember 12. VI. kerület 
Lehel-utcza 23. szálig

Árverések a vidéken. Markov Arszén 630 fo­
rintra becsült ingatlanai november 9. Melencze. (Török 
Becse.) Zikéli Mihály 3432 forintra becsült ingatlanai 
október 15. Medgyes. Iványi János 6360 forintra 
becsült ingat!, deczember 9. Kecskemét, Rovácsev 
Milivojné 529 forintra becsült ingatlanai október 3. 
Pivnicza. (Hódság.) Gróf Teleki Árpád 929 forintra 
becsült ingatlanai deczember 28. Árki. (Déva.) Mez 
riczky Gyula 750 frtra becsült ingatlanai október 5. 
Vindornyalak. (Keszthely.) Müller Mária 4064 frtra 
becsült ingatlanai szeptember 16. Rákos-Palota. (Vácz.) 
Puju Tódor 3358 frtra becsült ingatlanai október 10. 
Tógyér. (Módos.) Bognár János 2705 forintra becsült 
ingatlanai szeptember 23. Fclső-Nyárad. (Dunaszerda- 
hely.) Adámovics Szilárdné 4704 forintra becsült 
ingatlanai deczember 11. Kecskemét. Soldos Ferenczné 
18.200 frtra becsült ingatlanai október 12. Bérezel. 
(Nyíregyháza.) Funpl Ferenczné 3520 forintra becsült 
ingatlanai szeptember 22. Szabadka. Mosonyi Sándor 
436 forintra becsült ingatlanai szept. 19. M.-Pécska. 
(Pécs.) Gyurínovics Kálmán 286 forintra becs. 
ingatlanai szeptember 30. Baja. Gabel György 2100 
forintra becs. ingatlanai szeptember 29. Pécs. Czukor 
Vilmos 11.010 forintra becsült ingóságai szeptember 30. 
Napkor. (Nagy-Kalló.) Radovanov Jucza 8433 forintra 
becsült ingóságai szeptember 17. Jarkovácz. (Antalfalva.)

Pályázatok. A szerajévói műszaki középiskolánál 
tanitói, — a puchói kir. járásbíróságnál dijnoki, — 
sepsi-szent-györgyi m. kir. adóhivatalnál gyakornoki, 
a máramaros-szigeli ev. ref. főgimnáziumnál tanári, — 
a n.-kikindai kir. járásbíróságnál aljegyző, — a kun- 
szent-miklósi kir. adóhivatalnál tiszti, — a zólyomi kir. 
járásbíróságnál segédtelekkönyvezetői, — a sz.-csehi kir. 
járásbíróságnál irnoki, — a bajai m. kir. adóhivatalnál 
ellenőri, — a szegedi kir. Ítélőtáblánál joggyakornoki, — 
a]?szegzárdi* m. kir. államépitészeti hivatal kerületében 
utmesteri, — az eszéki kir. pénzügyigazgatóságnál 
fogalmazó-gyakornoki, — a gölnicz-bányai kir. adó­
hivatalnál gyakornoki, — a letenyei kir. adóhivatalnál 
adótiszti, — a Budapest fő- és székvárosi m. kir. pénz­
igazgatóságnál gyakornoki, — a magyaróvár! m. kir. 
növénytermelési kísérleti állomásnál hivatalszolgai állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Simánd. Gy. J. László. Szemrehányó sorai helyénvalók 

lennének, ha ön már meggyőződött volna levele kézhesité 
séről. Csakhogy czikke beérkezéséről szerkesztőségünk köz­
gazdasági osztálya mit sem tud s igy azt megbírálnia sem 
volt módjában. Tehát sző nélkül nem is mellőzhette s ön­
nek ezen való megbotránkozására alkalmat sem adhatott. 
Ha czikke beérkezett volna, igen szívesen tért nyitunk 
neki, mivel, a mint Írja, nem okoskodások és következteté­
sek voltak benne, hanem tudományos buvárlatszámba menő 
kísérletek és megfigyelések s az ilyen czikket mindig szíve­
sen fogadjuk. írja meg újra, küldje be s meg fogja látni, 
feltevése mennyire alaptalan volt.

H. F. Nem közölhető.
M. Károly. Obrová.cz. Kossuth Lajosnak forradalomelőtti 

beszédei Stamflnél jelentek meg Pozsonyban és hiteleseknek 
tekintendők, mivel tudtunkkal Kossuth Lajos nem tiltakozott

azok szövege ellen, mit okvetlenül megles2 vala, ha hibák 
csúsztak volna bele.

Keszthely. F. F. A Vaskapu-csatorna megnyitásának 
ünnepélyeire, melyek igen nagyszerűeknek Ígérkeznek, a ke­
reskedelmi miniszter bocsátja ki a meghívókat. Ha igényli, 
hogy önt is meghívják, legjobb lesz egy ismerős képviselő 
utján tenni lépéseket a meghívó kieszközlésére. Ha ezt kő* 
rülményesnek tartja, vagy ez utón czélt nem érne, tájékoz* 
tassa magát az ünnepélyek sorrendje felöl, utazzék oda és 
tartózkodjék minden nap az egyes ünnepélyek színhelyén 
(huszonnégy mértföldnyi hosszú vonalon vannak szétszórva 
az egyes megnyitandó csatornák) és eleget láthat az ünnep­
ségekből, feltéve, hogy a diszebédekben való részvételre nem 
nagy súlyt helyez, hanem inkább magukat az építményeket s 
azoknak a szabad ég alatt végbemenő ünnepélyek kíséreté 
ben való megnyitását akarja látni.

2025. száma előfizető. 1. Franczia nyelvű szerelmi le 
velezö azt hisszük van egy egész könyvtárra való. Czimeikkel 
azonban még nőtlen munkatársaink sem szolgálhatnak; tes 
sék valamely könyvkereskedéshez fordulni. 2. Oroszországba 
minden ember bemehet és ott utazhatik, a kinek útlevele és 
személye nem esik rendőri kifogás alá. Rendőri kifogást 
azonban pusztán vallása miatt senki ellen sem lehet emelni, 
ezt nem tűri az az állam, a melynek az illető a polgárjogai 
birja. 3. Oroszországi levélre 10 kros bélyeg szükséges. 4 
A vámot Oroszországban fizettetik meg a csomagok után. 5. 
A csomagok vitcldijjegyzékét bármely postahivatalban meg 
mondják, de megtalálja az összes naptárakban is.

IDEGENEK NÉVSORA.
József Föherczeg 

szálloda.
Murman A. Bécs 
Rumpf -T. Bácska 
Dr. Szilágyi V. Szeged 
Tliege G. N.-Szelencze 
Weicher! W. Drezda 
Székelv Z. Szelestye 
Dósa J. Sacy 
Sococin J. Brassó 
Vacslav S. Zágráb 
Knbsas M. W'illach 
Mollil: 0. Saloniki 
Kasa G. Sz.-Szt-Gyürgy 
Bős nyák L. Szalma r 
Schvarzer A. S.-Patak 
Feliks G. Belgrad 
Simander H. Sz.-Fehérvár 
Dane K. Sz.-Kercsztur 
Berczovski J. Chorostof 
Weingarten J. Rustschuk 
Urbansky I. Carlobago 
Répacsv'J. A.-Ábrányi 
Tanfy M. Arad 
Tovassy K. Szombathely 
Szalav S. Czegk-d 
Weis M. Lőcse 
Magvary K. Körmend 
Wienovski L. Lemberg

KolzwarthContinental
szálloda.

Aszth \V. és csal. Bécs 
Faltér A. és csal. Becs 
Dr. Barnelt S. Bécs 
K rawassy F. Bécs 
Hasábéig M. es lia Béc*
Allina F. Bécs
Neumann W. Bécs
Tubis W. Becs
Dr Böhm F. Bécs
Dr. Müller K. és neje Béc
Wesel K. Bécs
Rassochin P. Moszkú
Glesinger J. P. Testben
Tamaschck J. Szucsdny
Dr. Stein M. --s neje L.-Szt-Miklós
Schitfmanu H. Buvgdurf
Kun E. B.-Csaba
Czinczár A. és leánya B.-C^aba
Jassirnovits M. Belgrad
Dr. Krauberger A. és neje Barcs
Lang R. és neje Vinkovcze
Niesner G. Zwickau
Schlesinger K. Zágráb
Ehrmann S. Zágráb
Dr. Pollák E. és neje Delta
Mayer M. és csal. Delta
Burg A. Pilzen

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Kovács L. Gyoma 
Bogdán R. Rohoncz 
Benedek J. Gyón 
Pergcr F. Szombathely 
Varga P. Temesvár 
Gründler J. Temesvár 
Riszta S. Krusovacs 
Stojan S. Krusovacs 
Kapors N. Belgrad 
Frick P. Uj-Verbász 
Palovics G. Pirát 
Taszics P. Pirát 
Markovics J. Krnsováca 
Taszics P. Niss 
Markó A. N.-Bácska 
Schuszter F. R^schdorf 
Kónyái E. Düm»őd 
Bestyán .1. ócsa 
Straszer S. A.-Dabas 
Turbey J. Grácz 
Beker* J. Fegyvernek

Nemzeti szálloda.
Teoki grófnő és csal Corfu 
Tarnowska grófnő Lemberg 
Margiuse de Respoidiza Becs 
Gr. Ludsef Gmunden 
Hoyos grófnő Portschach 
Gr. Zichy M. Pozsony 
Kellner de Kóilenstein bárónő 
Freiherr von Zedlitz München 
Freifrau von Eberstein Halle 
Baranowszky és csal. Szt-Pétervár 
Schloissing bárónő Ebergassiug 
Deslandes G. bárónő Paris 
Dr. Mersky M. Belgrad 
Schmidt J. és csal. Lember® 
Terrakis A. G. Nápoly 
Kostopulos J. Nápoly 
Lucich K. Fiume 
Diumich Z. és leánya Fiume 
Poschich M. Fiume 
Nagy L. Bölcske

Schnabol M. Hückeswegen
Gross J. és csal. Bécs
Dörken 0. és neje Szófia
Műnk S.-né és leánya A.-Zsolna
Weil M. Esztergom
Klein M. X.-Kanizsa
Reich J. T.-Remek
Szék vary I. Köbölkút
Dr. Oszkár S. Zágráb
Dr. Zveglic G. Petrovozeüo
Weruusky E. és csal. Prága
Meissner Gy. és neje Prága
Korensky l). Smicliow
Dr. Lüwinger S. Pozsony
Hammerstein S. Potsdam
Dr. Schwerer D. Vukovár
Brünming L. Mains
Zeno D. Bécs
Jagersberger H. WTaidhofen 
Wolf T. Franzensbad 
Saxlehner M. •£.-Újvár

Európa szálloda.
Berthenson R. és neje Bécs 
Kirschner B. és csal. Becs 
Bosshardt G. és leánya Becs 
Hermes E. Becs 
Schreiber S. Bécs 
Rund R. Bécs 
Mühlmaver R. Leobersdorf 
Langer F. és neje Sternberg 
Csüics K. és neje V.-Hunyad 
Spindler H. és neje For»t 
RiíTor J. és c=a!. Í)ai!iieim 
Zsák J. és nej-- Trebuscsa 
Hoszpotzky L. Orsóvá 
Rorhauer D’“és neje Aug-burg 
Blecbschmidt A. Woipert 
Krammer M. es csal. Verbócz 
Niculescues 0. M. és neje Jassy 
Samfirescu L. F. Bukarest 
Warszawiak M. Leinberg 
Dr. Orleaiai C. és neje Odessa

Orient szálloda.
Dr. Eötvös J. N.-Kikinda 
Rad van y K. Eperjes 
Visontay L. J;tszt»eréuy 
Udvardy J. Csákbcrény 
Hall" R. L.-5z.t-Miklós 
Krenkó J. Asz>>d 
Háraosy L.-né Temesvár 
Petrekovits A. B.-Almás 
Bügler A. Er-Mihályfalva 
Szekundy P. Sikula 
Bersuder 0. Temesvár 
Kovács A.-né Kassa 
Hammer K. L.-Végvár 
Frankel A. Zólyom 
Hanak G. Eger 
Zacskó J. N.-Mácséd 
Kelen H. M.-Kövesd 
Barth P. Berlin 
Bnnd A. Bok.-zeg 
Nüszl A. Temesvár 
Voga T. Gacko 
Wessi L. Almás 
Gröber M. Eger 
Deutsch 5. T.-Luez 
Darvas D. Miskolc?.
Schvurz S. Szeged 
Groman F. Bécs

Holstein testvérek 
Nádor-szállc-dája.

Ehrenberg H. és neje Bécs
Dr. Neu berge r J. és neje Lengyel
Friedmann B. és fia N.-Várad
Németh l.-né Kaposvár
Fischbein J. és neje Debreczeu
Csákv S. Csáktornya
Kürthy A. L.-Rózsahegy
Jaufentbaler F. és neje Bécs
Róth S. Trencsén
Nagy G. Arad
Bruubcrger F. Kalocsa
Krauz S. B ittonya
Barna B. Sz.-Újvár
Szirmai G. Teplitz
Büchler F. Miskolcz

Bristol szálloda.
Marquis BerarJi A. Róma
Marqnisc Barardi Mária Róma
Berardi Olga grófnő Róma
Gr. Rongere Gv. Páris
Gr. Bakán J. j'aris
Pinto S. Hága
Lévi L. és csal. Mailand
Dr. Flegmáim S. Nyíregyháza
Messer H. Újvidék
Br. Klein F. Becs
Fodroc y A. Zágnlb
Hondl M. Zágráb
Dobrnyak és neje Temesvár
Schafer F. és neje Temesvár
Hiesz F. és fia Bécs
Kaufmann A. és c«al. M.-Sziget
Flohr V. és csal. Becs
Hes Gy. Neuhaas
Hlasek F. Prága
Spiegel A. Brünn
Königsberger U. Bécs
Schubert K. és neje Grácz
Zinaer J. Pancsova
W7as?er H. Kircii
Fischer M. és neje Bécs
Boromaun F. Rotterdam
Püiirmeyer J. Bécs

Pannónia szálloda.
Gr. Jankovics L. Z -Egerszeg 
Halagic N. Ziigráb 
Kubusz L. Szolnok 
Karkecz A. Szolnok 
Marancr R. B.-Bánya 
Ofner L. Mohul 
Reiner D. Pásztó 
Halasz J. N.-Becskerek 
Frisch L. Batony 
Sülte S. Kecskemét 
Pette L. Kaposvár 
Csorba E. Kaposvár 
Kn lka K. Mir ma ros-Sziget 
Thonka Gv. B.-Bánya 
Dr. Kállay* R. N.-Kalló 
Jovich S. Ó-Becse 
Aigner U. Szeged 
Dr. Kartza S. Szolnok 
Gejer L. Cservenka .
Tajthy F. K.-K.-Dorozsma 
Dr. Meixner F. Zágráb 
Ewa E. Miskolcz 
Schneller K. Losoncz 
Rosner Gy. K.-Fé!egyhaza 
Dr. Pieps Gy. Szt-Ágotha 
Kun M- Komárom 
Odersky L. Mozsgó 
Takácsi J. Zircz

Rémi szálloda.
Terényi L. B.-Gyula 
Dr. Malagda V. ftavenu 
Saporetti V. Ravenu 
Zsoidak J. Trieszt 
Kupecz R. Visnyó 
Bosznav J. Debreczen 
Viedemann J. Sopron 
Kiszely J. Ka-.-a 
Vargha J. Arad 
Florian K. S.-Szt-György 
Hermann A, Győr 
Magyary V. Elek 
Csougvai V. Szinitz 
Fodor Zs. Arad 
Konkoly E. Békés 
Hotfgräf R. Grácz 
Kirchner F. Losoncz 
Roppara K. Grácz

Páris szálloda.
Mr. Muridon J. és neje Yarmouth
Prehal A. es neje Foisbvrg
Truskda.sky J. Brünn
Oticsinski N. Brüun
R-is F. Prága
Bumlmau C. Szarajevó
Löwy E. és csal. Nedanócz
Ludwig A. és neje Jágersdoil
Büchel F. Detanó
Fiedler E. 0.-Georgen
Frommer P. és neje Xvitra
Markovits A. és neje K.-Sebes
Balky E. és neje Sz.-Fehérvár
Rosenthal Gv. Lugos
Berg r A. Léva
Klein Zs. Csucsor
Rund A. N.-Karoly
Maipilis J. Veszprém
Szómmer E. Veszprém
Dr. Schlichter F. és neje Bécs
Krausz Gy. Bécs
Weisz J. Bécs
Rüke-diauier R. Bécs
Benedikt R. Csatomya
Neuman A. Csatomya
H.ibina J. Kecskemet
Steiner A. OimUtz
Grvgoresch E. Ö-Becse
Zularski J. Csécsény
Dr. Georgevits N. és neje Belgrad
Stanescu F. és neje Braila

Fehér hattyú 

szálloda.
áohn D. N.-Várad 
Gyorgyevits D. Belgrad 
Erdeivi 0. Esztergom 
Búkor J. Egres,«
Marki I. Solt 
Vogel S. Győr 
Wolf S. Arad 
Schwartz G. Kecskemét 
Reiss S. Pomáz 
Gottlieb Regina Pomáz 
Grunsky V. K.-Kőrös 
Spitzer L. Tass 
SoneuscJn.in Zs. Baja 
Klein J. N.-Varad 
Heller H. N.-Varad 
Kelemen K. Pá^zthó 
Kobn A. R.-Szombathei 
Schange P. Bukarest 
Ugrik J. Kccske.net

Erzsébet királynő 

szálloda.
Lazár M. Háromszék 
Marty R. Világos 
Keresztes A. Szalmát 
Spisich L. Vőnöczk 
Marossán B. M -Sziget 
Köbalmy M. Szeged 
Veninger J. Temesvár 
Korovics A. Moor 
Moór Gy. Brassó 
Markovics I. Trenasén 
Istvánffy E. N.-Várad 
Bélaváry F. Böhönye 
Székely K. Petrozsény 
Árvay L. Pankovecz

Elhaltak névsora 1896. szept. 11-én.
Molnár A. 4 é. UtrO!.
Tóth lluriii 26 é. Vili. üllői-nt 10.
Meirich J. 21 é. VII. Szövetség-u. 34.
Kozaoovics sz. Neoschil F. 83 é. 1. Dobrentey-u. 54.
Sál Mária 2 é. II. Csalogány-u. 53.
Szám Etelka 28 é. VIII. Kőfaragó-u. 8.
Kleineisel J. 60 é. X. K.-Kerepesi-ut 90.
Piliske sz. Ballon T. 43 é. IX. Liliom-u. 35.
Szabó Teréz 3 é. VIII. Törau-u. 36.
Detári M. 37 é. VIII. Oriás-u. 37.
Noszián J. 48 é. VI. Garav-u. 22.
Bobul J. 19 é. IX. Knézits-u. 14.

SZÍNI

1896

M. KIS. OF
Hudapest ls9t>. I 

Évi bérlet 77. 
Sedlinair Zs. ki 

felléptéj
Tannhäuser 

burgi dalnok
Regényes operai 
ban. Szövegét él 
Wagner Ricbanj 

id. Ábrányi I 
Szeméi j| 

Hermann 
Erzsébet 
Tannhäuser 
W ollram 
Waiter 
Bitcrolf 
Henrik 
Reimar 
Vénus 
Pásztorfiu 
1. )
3 j apród

4. )
Kezdete

NEMZETI
Budapest 1 S96.| 

XV. bérle
Századvégil

Színmű felvl 
Mareel Prévosj 

Ivánfi I 
Szemé |

Harden 
Paulle 
H ctor 
La-
Saberceaux
D' Vouvrené
Mai
Jaqaéline
De Chantel
Jeanne
Maxmei
Etenett Duroyl 
De Re versieméi 
Madleine 
Mailbe 
L-celli asszony 
Cecile Ambre 
Dora Ca!well 
Juliette 
Dr. Krausz 
Valbelle 
Joseph 
B :tty 
E=piens 
Egy ur 
Egy vendég

Kezdete 7|
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!S96 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 12.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
a. KIS. OPERAHAZ.
Budapest lö9b szept. 15-én. 

Évi bérlet 77. Havi bérlet 7. 
Sedlmair Zs. k. a. vcndég- 

felleptével.
Tannhäuser és a wart- 

burgi dainsk-verseny.
Regényes opera 3 felvonás­
ban. Szövegét és zenéjét irta 
Wagner Richard. Fordította 

id. Ábrányi Kornél. 
Személyek:

Hermann Ney D.
Erzsébet Sedlmair
Tannhäuser Broulik
W ol Iram T akáts
Walter Arányi
Biterolf Ney B.
Henrik Kiss B.
Reimar Komái
Venus Kaczér M.
Pásztoriul Abrányiné

Szalai Klára
5. ) . . j Rosenzweig
3 ^ ap o Kopp Luiza
4. ) Gábos K.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. IS96. szept 15-en. 

XV. bérletszünet
Századvégi leányok.

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Marcel Prévost Fordította 

Ivánfi Jenő.
Szemé Ive K:

Hetényi 
Császár

Horvath 
Rákosi Sz.
P. Márkus E. 
Csillái: T. 
Boér H. 
Vízvári M. 
Mii iái fi 
Cs. Alszegi J.

Palotai P.

Szacsvayné

Meszlenvi A. 
Éles M.* 
Latabár 
K »rösmezei 
Nr r ■ ász 
D 1 M 
Abonyi 
it iNaday 
Füredi 
órakor.

vígszínház.
Budapest. 1B9G. szept. 12-én.

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek:

De la Maré
Pingouin
Gentil

Mariollené
Gilbeite
Susanne
Adélé
Hippolyte

Kezdete

Fenyvesi
Balassa

Gyöngyi
Nikó
Kalmár

Munkácsy

órakor.

népszínház.
Budapest, 1S96. szept. 12-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
es tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Harden 
Paoíle 
Ha-tor 
Luc
Saberceaux 
D' Vouvrené
Ma d

■ B
Be Chan tel 
Jearnc 
Maxmei 
Elleneit Durov 
De Re versiemé 
Mád leine 
Mártiié
Ueeili asszony 
Cecile Ambre 
Dóra Calwell 
Juliette 
Dr. Krausz 
Valbelle 
Joseph 
B tty

Egy cr^

Deér

Egy igrici 
Uprauda

Begienicza

Kezde

Kiss M. 
Horvath V.

Nemeth
Tollagi

Mihályi 
Lubinszky 
Hortobágyi 
Gazsi M. 
Kovács R.

VÁROSLIGETI SZifiKOR,
Budapest, 1590. szept. 15-éa.

Bliízweiss Kóbi.
Föv. életkép 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1890. szept. 12-én.

Gróf Monte Christo.
Dráma 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, 1690. szept. 12-én. 

Zárva.

Színházi játébrendek.
• zríngy. kir operaház j&iékrencL.ie: Vasárnap.

13-án Comn Mátyás (Előszűr.) Érczember. Évi 
et 7S. szám. Havi beriet 8. sz. Rendes helyárak.
L nemzeti színház játekrendje : >«,$an;a/). szep-

e- 13-an Rosenkranz es Güldenstem. 41-ik általános

k vígszínház játekrendje: Fasamap. szeptember 13-án
■ind es Durand.
.budai krisztinavárosi nyári színház játekrendje :

szeptember 13-án Bukov, a székelyek hóhérja, 
„• a madéfalvi veszedelem.

Szombaton, szeptember 12-én közkívánatra

Nagy gyemek-kanm

a Wnlff-féle czirkusz közreműködésével.

Gyermek-diszmenet
XVI. századbeli

jelmezekben, diszhintók és lovasokkal.

ULSIamos diszvilágitás*
Virág- és confetti dobálás. Minden 

téren táncz és zene.

A diszmenet indul 7 és fél órakor.
Belépő dij £50 bi-ajczái-.

Gyermekeknek 25 kr.

Somossy-Mulatő
Nagymezo-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

NAGY ELŐADÁS.
®a&&en báréaé,

csochlatramélto lovagló mutatványaival.

TüOFSFSOl Eiégss1, 
nagyszerű elefánt-csoportja.

Balletelőadásul:

3É3X
és íi teljes nagy műsor.

Szeptember hó IG-án:

& há$*sm assterilcal raíL
bISTESS HOWTOBN.

Holnap, vasárnap két nagy előadás.

Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 és fél órakor 

válogatott műsorral. Színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványossá", bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorini ballet-mcstcr.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap, vasárnap 2 nagy előadás, d. u. 4 és esti 7 

és lél órakor, az udvari ünnepély ismétlésével. 
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tőzsdéjében Szervita-téren. 28344

Mély tisztelettel értesítem a magas nemesség és a táncz- 
kedvciö közönséget, hogy előnyösen ismert táncziskolámban
eddig a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfog­
ható túneztan módszerem mellett az összes modern tán- 
czokból oktatást adok felnőttek, különösen pedig 8—12 
éves gyermekek részére. Kívánatra házon kí­
vül is oktatok. Mély tisztelettel 28078

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. szept. 11-én reggel 7 órakor.

Wilschinszky Sándor
táneztanitú

VII. kerület, Wesselényi-utcza 9. sz., I. em.

Ha

Rosenkranz Mundi a rátán.
Ezt követi :

L.ORSILEI'T.
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhénus királv, 1. • .__ ................... Pfeiffer ur
Hippopotama, neje| 0 *a nib 0 ...............Weisz úrnő
Loreley \ Ferenczy k. a.
Delphine Basté k. a.
Lacunde Dedy k. a.
Forella leányai, vízi tündérek Blumó k. a.
Heringunda Schönau k. a.
SardeÚina Moser k. a.
Stirlinda Lenor k. a.
Blitzingcn gróf..................................................Baumann ur
Ábrahám v aranyművesek Schönberg ur
Benjamin \ társak Rótt ur
Springer ügynök ............................................Steinhardt ur
Péter halász ........................................... Martini ur

Történik a Rajna folyamban.

ay^GÄFSSÄ este “étt,ercn:ben

mse fóunczy Lajos
SZÁLLÓM ismert s kedveli zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

a, &&&%&

Hajós-utnza 13. sz. az operaházzal szemben.

Eelie üarle Bewille.
2%"" The Farley trio.

Tarantella.
Charles Riiuschle.

Pepita és Hositta. 
Joseph Modi.

Nordstrom Riza.

Naponta két eredeti bohózat.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 20. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 
60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéháe a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helve. Éjjel-nappal nyitva.

28095

Legszebb és legelőkelőbb látványos mulatóhely. 

Nyitva éjfél utáni 2 óráig.
Belépő-di j S68 krajezár.

Holnap, vasárnap
I«______ f_____r

Mi mii

egybekötött

1-i S3 ITLOljél
Dij futtatás: Zsákban futás, fáramászás, 

kosárfutás,

Hagy ingyen tombola.
Közlekedés: helyi hajón, csavargözösön, villamos és 

lóvonaton.

Vízállás, 1698. szeptember 11-ón.
Inn: CzeBÍimét« Bega: Czeoliméter C°

Schärding + 21Ü>U + 1U Kiszóló 35 2 + 20
Temesvár .

Pass.au . . + 3I0>M4-1Ű N.-Becskerek -j- 21 + 14

Becs *. 1
+ 90 >!-J + 10
+ Wc IS 4-10 Tisza:
+ 307 13 4-H M.-Sziget . . -f- 30 + 14

Komárom + 3S2<10 4-15 Tekcháza . — i> 2-4-18
Budapest . + 30-'< 3 4- lö Tisza-Ujiak . — 40 4-18
D.-Földvár V.-Niimenv . — 62 < 1+14
Mohács . . + 351 4-IS Záhony(Csap) — 154< 4 -j- 12
Gombos + 553 < 10 + 18 40 < 2 -f 16
Újvidék . . 4- 5I~.< 5 4- 19 Tisza-Fii ved — 13< 1 -t- 1 0
Ziniony . . . + 121 +!> Szolnok . . — 24< 7 -4-20
Pancsova , . + 3UU> 2 + 13 Csongrád . . — 40 < 6 + 10
Drenkova 50> 34-18
Orsóvá . . + 377 +>3 Török-Becse

Vág: Titel . . . . -t- 423< 1
Szered . . + 7S< 4 + 13 Köröa

Állomások
2 4- 
SS

A hő- 
nérséklet | Szél !h

= i 
il.

Celsius j r
II szerint crej. £ Hornon i

Árvavár alj a — 5S-3 4- 12.8 =3 í 18 12
Trcncscn — — 53-2 4- 10.5 W 2 4 7
Selmeczbánva — 5Ó-9 4- 14.1 E 1 = 40 17 ti
Kis-Kartal — — 59-1 4- 15.7 K 2 2 — 24 to
Magvar-óvár — 00 4 4-15 0 SE 1 4 — 25 14

15Ó-Gvalla — — 58 4 + 10.4 NW 2 4 5
Budapest — — 592 4- 15 5 — — 22 T4
Sopron — — 59 9 4” 14.8 NW 2 0 2
Herény — — 00 1 4- 14.7 W 1 Tu 25 Tu
Keszthely — — 59*3 + 1G.S N 3 3 2 24 16
Poks -- — —
Csáktornya — 59 G 4- 16.6 NW 1 2 28 IC
Záirráb — — 00 0 4- 17 4 W 1 1 24 16
Fiume — — 00 1 + 17 t SW 1 4 4 24 16
Cirkvenica— — 59'5 + 1S0 SW 1 — 24 17
Pancsova — — G0'5 4- 16.2 SE 3 4 — 26 15

Zsombolya — G0*2 + 17.5 SE 2 í — 20 17
A ra _ — — 00-2 4-10.8 SE 2 — — 25 16
Szeged _ — 59'7 4- 17.3 S 3 í> — 25 ;14
Szolnok — — 59 9 4- 10.4 S 2 0 — 24 14
p.rrpr _ _ _ 580 4- 15.0 S 2 4 — 24 14
Dehreczen— — 59*3 4- 10.0 S 2 ® — 21 14
Késmárk — — 59-0 4- 14.4 3 16
Un gvár — —
Akna-Szlatina — 01-4 -f 14.3 E 3 1 —

15Szatmár — — CC-8 -h 16.8 SE 1 4 — 24
Nagv-Várad — —
Kolozsvár — — 59-5 + 11.2 W 1 22 8
Nagy-Szeben — OG-7 + 13 3 SE 2 3 IC
Becs — — — 59-G + 15.6 W 3 4 19 15
Salzburg — — 01-7 + 14.0 SE 2 © 25 13
Klagenfurt— — 60*4- NW 1 3 S -23 IC
Póia — — — 59*5 4- 18.7 E 2 1 25 IS

59 9 + 19S N 1 0 ü —
Sarajevo — — GO'S 4-15 0 W 1 = 27 23 13

Crt-2 + 16.8 1 22 10
Flórencz — — 00-9 + 18 S SW 0 4

01*7 4-168 N 1 0 —
Nápoly — — 0!'4 4- 20.0 N 0 4 1 — —
Brindisi — —
Palermo — — 62-4 + 22.4 S 3 C — — —
Malta— — — 0V8 4- 25.0 N 2 4 — — —
Zürich — — 61*9 + 13.6 SW 2 c j — — : —
Biarritz — — 01-8 4- 1 G/J SE 3 1 1 — ! —
Nizza — — — 59 2 + 17-5 — 1 ! — — —
Fáris — — — 500 + 13 8 S 2 Ú ■ — — —
Kupenhága — 02 7 4- 12.1 E 5 1 2 j 13 — —
Hamburg — — 580 + 11.8 E 3 © — —

58 2 + 11.5 |E 3 y 10
Christiansund — 04 5 4- IC 7 iE 2 15
Stockholm— —
Szent-Pétervár — 69 0 ;ne í
Moszkva — — OSI + 0.8 1W 3 0
Varsó— — — 59 5 1 4- u*>G i N 1 4 1 — —
Kiew — — — 04 9 1+ 8.4 |E 1 4 — — —
Odessza — —
Suiina — _ 62 G 4- 19.0 E 2 3 — — —
Szófia— — _ j — — —
Konstantinápoly GCG 4- 19.5 1 NE C ! — —

Rába:
Győr . . . . + 32C>13 Sebvs: N.-Várad — 

Fekete: Tcnke +
S< 1 4-19 

11 >33 -i- IS

+ 90< S + 13 Fehér: B.-Jenö — + 19Zákány . . Kettős: Békés -f* 14 + 16
Barcs . . . Hármat: Gyoma—

Maros:

2*2 < 2

Sziszek . . + 358 <43 Arad .... — 131 < 3 + 17
Mitrovicza . +3SSC S + 15 Makó .... — 27 + 20
Jegyek magyarázata : -f- null fölött. — null alatt. > áradat 

< apadat. hőmérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet. S = dél 
W = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, ^ = eső, — hó, = — ^öd
K = zivatar. ...

A légnyomás maximuma északkeleten található, minimuma 
pedit: nyugatra fekszik Írországtól. Egy másodlagos minimum 
fejlődött Közép-Európában.

Az idő Eurúpaszerte jobbára felhős. Sűrű esőzés \ olt Nagy- 
Britániában, helyenkint különben esett az egész kontinensen 
Moszkvából rna reggel fagyot jelentenek.

Hazánk nyugati r-szén tegnap zivatarok leptek fe.. így 
Selmcczbányán és 0 Gyallán. E tájakról csőt is jeleznek ; 
Sei me czb án várói erős záport (4-0 mm.). Herén) bői s 
markról közepes, a többi nyugati állomásról pedig gyenge 
esőt, inig az Alföldén és Erdélyben az idő száraz maradt. A 
hőmérséklet aránylag magas.

Változóan felhős, enyhe idő várható, pásztás esőkkel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. szeptember 11,

Iti .ijárás borult Vízállás reggel 7 órakor 37ö cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 1&C C Légsulymérö reg. 7 o. 761 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonánemüek.

*'• Kész áru.

Kamat

ó Minőség:! súly hektollterenklnt

va*T F a j -e tf. 77 78 79 kg. 80 kg. 81 kg. 32 kg-

nJ
100 k 1 1 o g r a mmn&k ára

írttól 1 frtig • frí tói 1 früg írttól frtig frtiól írtig frttól frtig frttól írtig frttól frtig
* 6 hansági____ 6.70 6.80 6.80 6.3* 6.90 6.95 6.93 7.- 7.05 7.10

Lazaviáeki_ .20
€.90 6 95 6.95 7.- 7 C5 7.10 7.10 7.15 7.- 7.25

pestvideki_
7.85 6.90 6.90 6.95 7.- 7.05 7.05 7.10 7.15 7.20

c feh-rmegjei 7.85 6.90 6 93 6 95 7. 7.C5 7.OS 7.10 7.15 7.2C

oj bácskai™. _ 6Í90 ?! — 6*95 7Í05 7Í05 7Í15 7Í15 7.20 7.20 7.20 -1-
DJ szerb ____ 5 70 5.75 5.30 5.85
DJ rom-in — 5 90 5.95

Sozs

Ó
vagy

uj
r aj

bektohterenk.
Frttól Frtig

oj elsőrendű____ 70-72 6.1C
6 05

6 20 
6.10

Árpa_______ oj takarmány _ 60-62 4.20 4.50
62-64 5.20 5.90

•----------- DJ sorfőze.re------ 64-66 6.40 7.70

Zab _ ___ °j _ 39-41 5 30 5.75
•----------- 0 - 39-41

Tengeri _. 5 bánsági ------ 3.30 3.90
. — 0 mímemo------ — 3.70 3.75

Kppcze____ DJ káposzta____ — 10.- 10.70
*------ "1 bánsági------- —

Kol« _ . 6 -

bt Határidőre.
Csanee-minőségti 100 kilogrammonkiut.

111 z i

Határidő
Pénz Áru
frt frt

marcz.—apr._______
6 95
7 25

6.96
7.26

Kozu marcz.-aor. 6.28 6.29
szent.—okt. 6.11 6 12

Tengeri____________ 189G. máj.—jun. _ 3.97 3.98

3.72 3.73
október -------------------

Zab „ .................... marcz— .áor. ___ — 5.65 5 67
5 23 5.23

Kap.-Repcze.............. lSVö. aug. —szept.......... 10 10 10.20

II Különféle termények.

Ír.gyen hordó Disznózsír

F a Pénz Áru

frt frt
budapesti------------------------—------------ j 52 50 1 S3.—

- Szalonna —

magyar Ja leger.szaritott vidék’  —
városi legenszántott. 4 darabos-----------

. . 3 .-----------
füstölt-------—------------ —----------------

47. - 1 48* ~ 
51.- ! 52 -

Zsákkal együtt

► r-gysoly tisztásuly

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva------

boszniai, 1ÖÜ5. évi. u»ance-minűseg —
„ , . 120 darabos -----

I II»! - T
szerbiai, , . usance-mmőseg —

, , , 100 darabos _—
. . , 85 , -----

Szilva-------
Határidőre

boszniai,_____________usance-mm.
___________  120 darabos
. ------------------- 100 ,
.  «5 . .

szerbiai, ______ __  — usance-mm.
_ __________ 100 darabos

„ 85 „

1CÍ75 
12 50 
15 —
10.50 
12.25 
15.75
12-50
11.50

11 *25 
13.- 
16.50 
11.- 
12.75 
16.25

Ingyen hordó

Szilvalz _
Ke.-/, áru

szlavóniai 1895 —----------------------------
szerbiai 1S95------------------------— —

13 5U 
12.-

Szilvalz _
Határidőre

szlavóniai— — — — —------------------- 14.75
13.—

15.-
13.25

_ Heremag —
iuezerna magyar. 1895 --------------------
vörös aprószemü 1895 — ™- — .— —
vörös közepszeiuü 1895 --------------- —

nagvszemü 1895--------------- — —

111. A hajóezállitág fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova --------------- 27-30
22-25

Bczdan------------------- 16-19
Kalocsa--------------- — 13-15
Dunaföldvár-------— 12-14

Szentes ------------------- 29—32
23—31
27-29

Titel----------------------- 24—27

Mitrovicz _ _ — — S3—36

Temesvár--------------- 40 44
Nagy-Becskerek — — 29—32

Győrbe a fuvardijtétel R—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

tékpapl'®1-
I l'tolso árfolyam ; Kamat-
I -íJnT i nru I táb

L Államndóeeá»

a) Maryar AllaniadóMác*

Aranyi. 100. 500,1000 frt névért, dr bókban, adóm.
. 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaértékü járadék, adómentes— —-  ---- - r*
187. Keleti vasúti államk. aranyb.. adólev. 10 /#
lá-iy. évi aiiam vasúti aranykulcson, adómén tes—
1 x.t- . , ezüstkőiesvn — — — —
A... mk. vask.czélj. arany adóm.,200 K. névert.

évi nyeremény kölcsön, 100 irtod darab — 
l?7o. . e 50 » • —
>i jrvar regále-kárt. kötvény, adóment«»-------
H: rvat-szlavon , « # —■ —.—
y a gyár fuldtehermenteeitési kötvény, adómentes 
1 rvát-szlavon , »

adóié" —
i i. , e

Tiszai e» szegedi nyereménykölcsőn —
r o: v:,t-z,avon íelz. füildv. kötv. adóif

122.- 122.50

99.25 99Í75
121 50 122.50
123.- 124.—
101.50 102.50
90.50 91 50

155.- 156 -
154.— 155.-
100.- 101.-
100.- 101.-
97.75 98.75
97.- 93.-

139.50 140.50

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius------

, , . április—október —
Aranyjáradék, adómentes--------------- —--------
Koronaértékü járadék —-----------—------------
Aliamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/,

. I860. , 500 , 0. é. s ■

. 1860. . 100 , » •
, 1864. . 100, , , ---------------
, 1864. „ 50 , , , ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-----------— —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar--------------------

, e 100 , , (osztr. felülb.)

ÍJ. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fővaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 

1 ■•r, w--|.<‘travri<.-vi visszah. túr-. k»"’|r<ö;ie

101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102.25
101.75 102.25
123.25 123.75
101.- 101.50
144 50 145.5C
145.50 146.50
156.- 157 -
190.— 191 —
190.— 191.—

114.- 115.-
33.- 34.—
34.- 35.-

97.75 98.75
100.- 101.
*0?.- 10-1.-

4-

4> ,°

4» ,° fl

4,/,e/i

* %

4»/,*/

4'/,%

Osztalék

III. Zálogleveleit és kölcsönkötv. 

a' Budapesti intézőtök kibocsátását.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _ ... — — — I
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár— — — : 

, , e , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint--------— —

, , , 50'évre koronaér.

Magvar foldliiteLintézet papírban... —------ — ;j

, , koronaértékben 50 évre :
, , koronaértekben •‘..‘l évre j
. „ szabály, es talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*, évre— ...
. , e ,50 évre kor. ért ■
, . . , 50 évre 10őe„ ,

Magyar jelzáloghitelbank_______— — — — ‘

* \ közs. ic. 50 é.. vf. llő frt. :
, , közs. kötv 50 cvre _ .„ j
, , közs. kötv. 50 évre   ;
, , nyer.-kötv.................... — — i
, , , osztr. felülb— !
• . nyer.-jegy ...-------... —
, , , osztr. felülb—
, . nyer.-kötv. , , — ;

Magyar országos kezp. takarékpénztár............ |

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja ... 1 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

, . k. i
Osztrák-magyar bank 40*/, évre... — ---------- !

Pesti hazai első takarékn. közs. kötv. —------ j
, „ , . zálog!, kor. ért. — j

Pest m. keresk. bank---------- --- ... —-------i

, , , , közs. k. vissz. 110 frt _
, , , , közs. k. vissz 8i0 k. —

b) Vidék és kfllfOldt Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet_— —--------
Aradi polgári takarékp. 40 evre — — — — ...

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár-----------------------
Erdélyr. m. jelzáloglsitelb. 40 évre —-------— I

, „ .40 évre visszafiz._|
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — — — j 
Nagyszeb. ált. takp. 51* , é.. vissz. 110 frt — ‘

, , * 40 évre, vissz. 106 frt „. i
, , , 40 évre III. kib. __—. —
, , . 35 évre IV. kib.________j

Nagyszebeni földhitelintézet---------------

100.-
100. -I
93.50 

101.5C! 
101.75' 
100.25;
1 GO. — i

93.75
98.75 
92.59 
9/.-
99.50
96.75
93.75 

101 .75 
100.—
99.50

100.-
93.25
99.50 

119.12 í. —
29* — 

104 — 
100.- 
100. - 
9b. 25 

100.25 
99.-j 

100.25, 
96.-1 

100.20' 
100.20;
99.80'
96.:íc|
93.50

100.-
93.50;

103.75 
99.-

101.- 
101 -
99. - 

102.5' 
102.75 
101.25
100.5 
99.2.
99.75 
93.- 
97.50100 2a
97.75
99.75

102.50 
lOf.áC 
10C.
100 50 
99.2*

100. 
120.- 
124.
21* -

104.5
101 - 
101.-
99.

101.25 
100. - 
101.25 
97. 
'01. 
101.
100.50
95.75 
93.5C

101.-
99.21

104.75
100.-

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------------

„ e nyer. -jegy____ _____
Temesvár első takarékpenztar —---------------

TV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeii hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pecsi vasút-------—--------— — —
Déli vasút_______ _____________ _____ _____
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1S8U. ezüst -----------

, , 1889, arany — -----------
, , 1691. ezüst ------- -------
, . 1891, arany ---------------
„ , (oszt. von.) 1889, ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t—-------
Magyar-gácsországi vasút I. kib—---------------

. II. kib_____________
, » ezüst ______ _____

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib......... - — — —-------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1883.------ --------

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület ...------ ------------
Torontáli helyiérdekű vasutak ...---------------
Urikany-zsilv. magyar kőszenb. els kötv. — .... . : . . . n.kib.

V. Bankok róazvényeL
Angol-osztrák bank ...-----------------------
Budapesti bankegyesület-------------------
Első magyar iparbank----- ----------------
Fiumei hitelbank — —----- - — —
Fővárosi bank-reszvény-társaság._ — 
Budapesti giro- és penztar-egylet _
Hazai bank-részveny-társaság------
Hermes rnagy. ált. váltó üzlet részvt.
Horvat leszámítoló bank ..............-
Horvat-szlavon országos jelzálogbank _ 
Magyar általános liitelbank —. — — — 
Magyar ipar- es kereskedelmi bank... „ 
Magyar jelzáloghitelbank. I. kibocsátás 
Magyar ielzáloghiteibank, II. kibocsátás
Magvar kereskedelmi r.-t.........................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. kőzp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet — — — —------ --
Osztrák-magyar bank — — —---------
Pesti magyar kereskedelmi bank---------
Unjon bank  ....... . ... .. — — -flu

100.75 
: 100.- 
i 101.-| 
' 100.— 

98.50,
; ioc.—
j 98.50!too. so;

102. -I 
102.-1 
101.75: 
100.- 
100.50 
102.-
103. - 
100 - 
115.25

102.- 
99. **0

100.- 
93.50 
97 50

150.50 
99.-

120.-
98.75

119.75 
99.50
99.75

107.50
107.50 

98
105.75 
105.75
122.50

... 100 
2000 K. 

200 KL 
200 K. 

_ 200 
_ 100

10(7 ar. 
.. 2U0

400 K 
500

_ 160
_ 600 
_ 500

157,
106.50
190.
110

108 - 
170.-

955.-
1196.-

101.75
100.50
100*50 
99.- 

101 . 
59.50 

101.25

102.25 
101. — 
101-50

103.
100.50

101. - 
99.5C 
98.50

152.50 
100 ~ 
121.-

99.-
106.75
106.75

Oszt.Ilkát Értékpapír» t. V túlsó ufóivá .
189.1 re pen 7 ««

VI. Takarékpénztárak részvényei. ,
5.50 I Belvárosi fakáréknéuztár ......................... 100 93.- 100.-

Budapest III. kerületi takareknénztár ... ’>0 , 125.— 130.—
5.- í BudaDest-erz-ebetvarost takarékoénztár 200 K. 80.- 82.-

Budapest % Ili.. iX.. X. k--r. takn. r.-t. _ 100
12.— 1 Budauesti tak. oeuzt. es orsz. zalogk. i ,-t. 400 K. 2C0 — tC2 -

E'/vvsült hudaoesti fővárosi takaréko. . 300 , 130.-- 140.-
Magvar általános takarékoénztár........... .. 100 112 — 114.—
Magvar országos Köznonti takarékoénzt._ 300 il 745 - 750.-
resti hazai első takarékpénztár ___ __  1000 j;7375 — '925.-
MI. Biztositó-táraasácok részv.

Bécsi biztosi tó társaság... .............. ..... ..... 200 225 - 230.-
Becsi élet- és járadék-biztosi tó intézet_200 330.- 340.-

230.- 1 Első magyar általános biztosító társaság 100<) 4033. - 4050.-
íonciére. pesti biztosító intézet ___ __ 100 ! 134.- 135.-
Llovd. mag var viszontbiztosító társ.____ 100 8C. — 85 -

8 - Magvar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100 128.- 130.-
6.50 Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 145.—

50. — Pannónia \ iszontbiztositó intézet. ___ __ 300 940 - 950.-
Vili. Gőzmalmok részvényéi.

Concordia-gőzmalom r.-t. ........ ............. .. 400 245.- 250.-
. , , elsóbbs. részv. 400 402.—

30.- Első budapesti gőzmalom r.-t______ ._ 500 600. — 610.—
Erzsébet-gőzmafom-társ____  .„ .............. 200 i 252.- 256.-

6.40 Lujza-gőzmalom r. t......... ..................... ... 160 , 155.— 157.-
IC.- Pesti hengermalom-társ.  ...  ......... . 400 610.- 630.-
10.- Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 ! 252.— 250.—
6.- Pesti \ iktória-gőzraalom ___ __ __ __ 150 ;

IX. Bányák óa téglagyárak réazv.
143 - 152.-

Brassói banva- és kohóegylet r.-t.___ 200 í 150.- 155 -
12Í-

Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 K. I 
Budapest-szentlőrinczi téglagyár___ __ 100 '

110.-
190.—

111 — 
195.-

8. — Egyesült tégla- és czementgyár r.-t........... 100 | 34. - 35 -
10.- Északin. eg\-estilt köszenb. es ioarv___ 100 j 212.— 215.
5.50 Felsőmagxarorsz. bánva és Kuhoinil r.-t. 100 ; 114.— 116.-

István téglagyár r.-t....................... .. ........... íoo ! 49.- 51
Kassa-soinodl kőszén bánva r.-t. id. elisrn. 30 I 37. — 35.--
H is-sebesi granitbánvák r.-t................ 200 K. 1C 3 —
Kőbánvai gőzléglagvár r.-t........................ .. 160 610.—

32.- Kőszénbánva és téglagyár r.-t....................  200 540- 545 —
Lccuner rákos; téglagyár r.-t......... ........... 100 112.— 117.-

16.- Magvar asuhalt r.-t........................... _ ... 100 227 - 228 -
8.- Magvar általános kőszénbánya r.-t. ™. .„ 100 131.50

Magy. pőztvgla-, czem.- és gypszg”. r.-t. 100
Magvar kerámiai gvar r.-t.... .................. 100 130,— 135.—
Péterhepvi téglaipar r.-t............. ...........201) K. 53.—

32.- Salgotanáni kőszén bánva r.-t....... ........... 100
Szentendrei téglagyár r.-t........ ....... ...........100
Újlaki úigla- és mészégető r.-t................. .. I5u 195.-

— Üríkány-zsilvöigyi magy. kőszenb. r.-t. ._ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
1.3. — Első magyar gazdasági gépgvár r.-t.......... 200 150 - 19C -.Danubius* mapv. ha’v- e» geugvar r.-t. lou .OS.— 110 —

Ganz es társa vas--ntőde es gépgyár......... 400 2040.— 2050.—Nadrági vas:par társulat........... .................. 200
.Nicholson“-gépgyár részv.-társ......... .. 200 K.
Rimamuránv-saígótarjáni vasmű r.-t._100

106- 108.-
Schlick-féle Vasöntöde* es gepgvar..............  200 224.- 2?S. -

6.50 Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.
20.- Weitzer Janos gép-, waggongyar es vasónt. 400 270.— 275.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
20.- .Athenaeum* irodalmi és nvomdai r.-t._100

Frankiin-társulat___ __ __ _____ _____ 150 252.—.Kosmos“ müintözet.................................. . íoo
Könyves Kálmán in. ir.és könyvek........ .. 200 K.
„Orszaggv. Értesítő“ kő- es könvvuy. 400 K.
.Pallas“ irodalmi és nvomdai r.-t. ___ $u0

80.- Pesti kóLyvnyomda r.-t........................ ...... 500 1260 —
XII. Különféle vállalatok réazv.

25 Általános w aggon k öl cső nző-társu l at   400 K. 520.- 525.-
.Apollo“ köulajfinomitó-gvur r.-t. _... 200 K.

25 - Bantlin-fele vegyi gyárak r.-t.____... 500 K
Biliar-Szi'egvi olajipar r.-t...................... 200 K.

400.- 405.-

6.- Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. 135.- 137.-
7Í-

Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ... 00
Első magyar betűöntődé r.-t..................... íoo

•5.-
155.-

17.-
160.-

20.— Első magvar gvapjumoeó- és bízom, r.-t 2(H) 492.- 497.-
Elxő magvar reszvenv serfőződe ......... 3(H) Í3CG.- ,1400.-
Első magvar sertésinzlaló r.-t.._ ... __ 200 , 360.- •80.-
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200

8.— Első magvar szálloda r.-t. „. „. .„ ._ so 245.- 255.-
Első magyar üveggv?r részvénv-társaság 400 K. 100.-
Első pesti spódium es vsontliszt gyár ... 100 130.- 140.-

85.- fiumei rizsliantcló- es nzsKemenvitő gyár 5u0 '400.—24.— Gschw:ndt-féle szeszgyár ... _. ...____ »00
Gr. Esterházy Ucza-fele cognac-gyar r.-t. 200 K.

475 - 485.-

„Hungária“ arpagyungy-gyar------ ---- _ 400
„Hungana“ műtrágya cs kénsavgyár_ ... 6*/, | 140.— 145.-
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság____ lóó
Jordan Viktor-íele bőrgyár r.-t.____... iuo5 35.- 4C -

0 . « . « . els. részv. 100 76.—
14 Kábelgyár roszvéuytáreaság------------- 200 282 - 232.—

Kobaiivai kiralv serföző r.-t....................  200 K. 45.—
5 Köbanyai polgári seriűző részvény társ. 200 K 99 —

Langer f. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor._______íoo

; 130.- 131.—

Less int

0,7ViIek Írok.

109.-
180.-

950. 
1193.—

25 I

.. 1UO 
100 K.

Magyar fém- és lámpadru-gyar r.-t-------- 100
Mag>-ar kender- és lenipar r.-t.--------------200
Magvar ruggvantaárugvár r.-t. — — — 100
Magy r v . ai - Égi r.-t........................ 2U0 K.
Nemzetközi villamossági társaság------------  209
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.— — v
Popper Lipót faipar r.-t. — — — —
Quarnero részv- -\: ytársaság....................
Kovái nagvszalloda részvénytársaság.™
Szegedi kenderfonógyár r.-t.------ —
Sziszeki tárházak r.-t._— — — —
Telefon-Hírmondó r.-t...........•- ... —
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r -t. ‘.‘üO

XIII. Közlekedési váll. rószr.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — —
Aradi es csanádi egyes. v. r.-t. — — —
Rarcs-pakraczi vasút.™ -----------------------
Budapest alagut-társulat — — —------
Budapesti közúti vaspálya „. -- --- -- —

’ ’ ' élv. jegy
Budapesti tarsaskocsi —..............
Budapesti villamos városi %-asut ...

. . . elv.
Budapest-«
Bpcst-u'pest-rikosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunáiiási vasút — -- — ... 100
Déli vasat .............. -..............................  200 ar.
Első cs. kir. szab. nunagözliajó-társ. oOJ p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsóbbs. reszv.... 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút — —......... — i-,J
Kassai közúti vasút —------ --------— — 1<f0
Kassa-oderbergi vasút .................. ............
K i—a-torn ii neiyi -rd. vasút r.-t. els. r. 200
Magyar-gáasországi vasat ....................— 200
Magyar nyugoti vasút ... —------ — — 200
Mara marosi só vasút e!s. reszv. ... — 100
Mára maros, savasat törzsrészvényei — — 1<>0
Máramarosi só vasút B. részvényei ........ 100
Marosx'ásárh.-szászrég. vasút els. reszv.... 
Nagvkikinda-nagybecsker. y.isuí els. r. ... 1W 
Oriente ír.agy. tengeri hajózási r.-t. ... 10W fr. 
Osztrák-magyar allamvasut— —......... — 2i

Pétrozsény-lupvnyi h. é. vasút -.-is. reszv. 
Szlavóniai h. e. vasút els. reszv.

100 
40 p. p.

3V,

XIV. Sorsje^yek-
Bazilika sorsjegy............................... .— —-------

, osztr. fel(l!bélyegzéssel — — 
Bécsvárosi nyereménykölcsőn 1874. e>Től — —
Buda városi sorsjegy.™----------- —........- — —

e _ osztr. feli'..bélyegzéssel ... ...
-Jó szív“ egyesületi sorsjegy.............................-

_ osztr. felülbelvegz.
Magvar vörös-kereszt sorsjegy ..........................

. osztr. felülbelvegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ................. — —

_ , osztr. feiülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy .........— — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — —------ —
Pál ffy sorsjegy ............ ........— —-----------------

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert™. —------ ------------ —

* osztrák vagy magyar S fitos.........— —
„ 20 frankos—------ - — — — — — — —
„ 20 márkás—.........—.................— — — —
, török aranyára...................- — — — —

Német bírod, vág)- egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy (H*ü fr.uik) .............. ...........
Olasz bankjegy ilOO lira) .............. ..... ...........—
Papirrubel da rabon iir.t------ — —-------- ------- ■
Roman bankjegy (100 len ........... ........ ...........—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) --------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam

London ............— —
Német bankniaczok 
Olasz bankniaczok... 
Paris ... — — — — 
Svájczi bankniaczok 
Szentpétervár —

100 hollandi írtért .
100 frankért.............. .
10 sterlingért — — .

100 márkáért—------ --
100 líráért ___ — -
100 frankért-------

100 rubelért —------ --

XVII. Határidőre kötött órtókp. 
Szeptember végére.

Magyar aranyjáradék — — — — — — -
Magvar koronajáradék..........................................
Magvar általános hitelbank .............. ................
M.igyar ipar- es kereskedelmi bank.™ .„ „
Magyar jelzáloghitelbank .................... ................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ----------
hmiamuranyi vasmű ... — — — — — — - —

Osztrák hitelintézet _ — — 
Déli vasút— — — — — — 
Osztrák-magyar államvasut

f >: v im

p..,u ara

150.- 155.-

16C.-I
127 50 128.50
310.- 312.-
490.- 500.-

—•“!
120Í — 125Í-
280. — 290.-

164 —1 165 —

187.-1 190.-

2C7Í- 209!-
165.-: 170 —
295.50 296.50
287. — 1 288.-
185. —1 .30.-
2C. - 25 -

23).- 1 281.-
145.- 150. —

100 — j 101.—
102.- 103.-

siói — 515*-

1C9. — 112*.-

194*.— lesi»
191 19a. -
207. - 208.-
203.- 209 -
97.- 98.-
62. — 67.-
62.- 67.-

100.- 101.-
100.- 101.-

2-8l — 219*. -
100.- 101.—

135.-

6.30
6.C0 7.20

165.- 167.-
•58.— 60.-
59. - 61.—
2.90 3.20
3.10 3.40
8.- 8.40

10.- 10.40
11.- 11.5C
11.50 12.-
18.- 18.40

197.- 199.—
60.- 61.—

5.63 5.68
5.62 5.66
9.51 9.53
9.51 9.53

11.71 11.75
58*60 58.80
44Í30 44ÍS0

, -I-

98 95 99 25
M9Í55 119Í95
58.65 58 85
44.:c 44. áC
47.5C 47.70
47.40 47.63

122.— 122.25
, 99.40 99 60

407 5C 4C8. -
1C6. — 106.50

;i 253. 253.50
252 5C 253 -
244.5C 245.—

|
372.2C 372.40
103 - 102.50

370 —

ár ftljamoh.
Magyar általános hitelbank ™- «
Osztrák hitelintézet____ _____ _
Magyar aranyjáradék ------------
Magyar koronaiaradék ---------- --
Magyar ipar- es keresk. bank
Magyar jelzálogbank —____ _
Magyar pénzv. es lesz. bank _ .
Rima-Murányi vasmű r.-t. __
Első magyar ált. biztosító r.-t. .
Budapest bankegyesület   .
Első magyar iparbank ...   .
Hazai bank részv. társ.____ _
Pesti m. keresk. bank......... .....

407.-
374.-

Dcli vasat___ —__ —___________
Saigó-Tarjáni kőszenb.____ —--------
Magyar asphalt r.-t.-------------------
Oszt.-magyar aiiamvasut-----------—
Magy. közp. takarékp -----------— —
Magyar ált. takarékpénztár-----------
Schlik-féle vasönt. és gépgyár------
Budapesti villamossági r.-t-----------
Budapesti takp. és zálogkol. — — — 
Danubius“ m. hajógyár — — — — 

Jég és viszontbiztosító részv.-társ.
Egyes. föv. takp.-----------------------—
Észak magy. kószenbunya r.-t.

601
228

203.-

Nemzetköei wuggonkölcs. _— — .
Magyar ált. köszenbányan‘szv.-tar3.
Pesti hazai első ta sarok pénztár ___
Fiumei hitelbank___ __ __ __ __ __
Belvárosi takarékpénztár---------------
Magyar villáin reszv.-társ__ _ —. —
Kőbányái polgári sörfözí) r.-t. __ _
Ganz-íéle vasöntöde....... .................. —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy----------
Budapesti közúti vasút—--------------
Bp.-újpest.-r. viliam. \"asut----------
Budapesti vili. városi vasút----------
Alt. wnggonkölcsön-t.............—-------

Kamatozó kincstári utalvány k ’luatlába (6 hó)4 1 Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál — .
—.............--5%
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. SZEPTEMBER 12. 1803

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűik­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk
ír ni el vekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a Hirdetés alatt álló szám kozoltetik.
" 1 " ________________________________ —--------------------------—-------- ------------------- _ - . A lift'ÍTrÓTinc'T>an

TELEFON 6354,

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám. 

Burner V ilinosne
dohány tőzsdéje Andrassy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

uohánvtőzsdéje Jozsef-körut 
50. sz ." (Baross-uteza sarkán.)

Nemecsek A. 
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, !i., 
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

4280 Gavallérok.
Ki adna egy tisztességes fiatal 
árva leánynak 500 fríot jövője 

megalapításához, az Írjon 
Martna 1.™ alatt a kiadóba.

Marczél.
Közeledik október 3-án, 5-én, 
9-én, lü-án kétszer, egy éve 
már ha. ha, ha. Csak volna 
alkalmam, hogy képébe mond­
hatnám igazi nevét Laura.

32570
Nelíó.

Szerencsésen megérkezett ?
Dani. 3256S

Házasodni
óhajt 28 éves fővárosi róm. 
kath. hivatalnok 2000 írt évi 
jövedelemmel. Nem gazdaságra, 

mint okos müveit, csinos 
külsőre fektetem a fösulyt. 
Magam kitünően játszok hege­
dűn. Komoly ajánlatok mellé 
arczkép. ennek mellőzésével 
egy kis hajfürt kéretik. Anonym 
levelek nem vétetnek figye­
lembe. Leveleket „Taurus" 
jelszó alatt szeptember 20-ig 
a kiadóhivatalba kérek. Nem 
megfelő ajánlatot diskretiú 
biztosítása mellett rendelkezé­
sére bovsájtom. 32511

Clair.
Eár gyógyulni — inkább még­
ha'::.: óhajtók. Még is jólestek 
rövid enyhito tudósításai. Egy 
szavad fájdalmat okozott ugyan, 
azért egészen szívből köszönöm. 
Újra élek azóta, pedig válaszod 
elutasító inkább, mint biztató. 
Örvendek. hogy rólam meg­
emlékeztél. Szerencsétlen sor­
som végzetét szebb jövő 
reménye nélkül tűröm, emlé­
kedben lelve vigaszt. Isten

talanszor Rabod. 32564

Egy
lyabb "isim

elősegithe! 
aj ániat o . 
ige al it 1;

: öreg ur Komo- 
égvt keresi egy 

ki pályájában 
Csakis komoly i j/u

ä! dl

Eladás.
Használt ős uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Sál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Tüzelő
s müfáknak alkalmas 300 m. 
hold tölgy, cser és bükkes 
erdő eladó: ugyanott bazalt 
kövek és építési kövekből álló 
két kőbánya is vasúthoz közel 
eladatik. Oroszy Ferencz fö 
birtokosnál. Ragyolcz u. p. 
Fülek. Nógrádinegye. 4267

Eladó must.
AlólirottnálP.-Bánházaiuj szőlő- 
telepemen mintegy 130—150 
hektoliter must lesz eladó. A 
szól í faj mk nt lév - n ülteti e, 
a must együtt, vagy fajonként 
is szűrhető. Vasúti állomás és 
posta Érmihályfalva, hová kivá-

Eladó
egy barom éves angol telivér 
apától méncsikó. Czirn a kiadó­
hivatalban. 4258

Eladó birtok.
300 hold homok az építendő 
Budapest-szegedi csatorna 

mellett Pestmegyében. Czirn a 
kiadóhivatalban. 42:>7

Kásamalom
szijhajtásra teljesen felszerelve 
választó hengerrel, felvonóval 
és szeletével, úgyszintén egy 
Ganz-féle hengerszék 4 henger­
rel. minden a legjobb karban 
jutányosán eladó. Czirn a 
kiadóhivatalban. 2S6C4

Eladó földbirtok.
Szilágymegyében, vasúthoz 1 /4 
óra járás. -140 hold 1200 Qj 
ölivei urilak gazdasági épüle­
tekkel sima fekvésű búzatermő 
föld ára 46.000 frt: bankteher 
iü.ÜUO irt rajta. Czim a kiadó­
hivatalban. 4269

Fiatal
tarka kan vizslák azonnal el­
adók. Czim a kiadóhivatalban.

4273

Barock bátorok.
Ebédlő, háló, úri és fantasie 
szalon, olajfestmények, függő- 
nvük. szőnyegek alkalmi áruk 
eladók 9—1 és 3—1/26 óra 
között. Izabella-utcza 70. sz. 
I. emelet 1. ____ 28611

Családi ház,
mely 900 frt jövedelmet hoz, 
eladó a Tisztviselőtelepen. Czim 
a kiadóhivatalban. 4254

Alkalmazást keres.
Irodai teendőkben

jártas 19 éves szolid intelligens 
fiatal ember állását változtatni 
óhajtja, vagy hasonló tisztessé­
ges állást elfogad. 4270

Intelligens
szolid középkorú no házveze­
tőnői állást keres, a háztartás 
minden ágában jártas, jól főz, 
igényei szerények. Czim a 
kiadóhivatalban. 4277

Ispán.
19 év óta nagyobb gazdaságot 
önállóan kezel. 1897. január 
1-re állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4278

Un© jeune,
belle demoiselle, purlant le 
franeais, Vitalien. l’allemand, 
le turque, grcc, l'espagnol. le 
roumaine. Vanglais, et quelques 
slaves etc, cherche une employe 

d

L’adresse au journal 32550

Kertész
nős, gyermektelen, állást keres, 
a kertészet minden ágában 
jártas, szüllökezeléshez ért. 

Szives megkereséseket Szor­
galom jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 32538

Intelligens
fiatal leány, kitűnő iskolabizo- 
nyitványnyal, szép Írással, gyors- 
irászatban jártas, irodában 

komptoiristanönek ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32519

Vinezellér,
ki hosszú éven át egy minta 
gazdaságban 74 hold szőllö 
kezelésével volt megbízva, és 
ezen hivatásának bizonyítványai 
alapján az elöljáróság legna­
gyobb elismerése mellett telje­
sítette kötelességét. Jelenleg is 
Hegyaljában nagyobb borpinezé- 

szet szöllökezelését végezi, 
november hó 1-re állomását 
változtatni óhajtja. Leveleket 
„Amerikai vessző** czimen 
kérek a kiadóhivatalba. 32369

Alkalmazást nyár.
Comptoiristanő,

pour tompámon <lu voyage (keresztvnv) tübb éves praxissal 
bion le dragoman - - - --

Ügyes kocsis.
ki a lóbánáshoz kitünően ért, 
ügyesen, jól hajt, több évről 
szóló bizonyitványnyal, helyet 
keres urasági háznál. Czim a 
kiadóhivatalban. 32536

kiviteli üzletben jártas 
kerestetik egy vidéki nagyobb 
városban létesítendő fiók telep 
önálló vezetésére megfelelő dij- 
jazás mellett. Megkivántatik 
szép irás, kereskedelmi leve­
lezés magyar, német és franczia 
nyelvben. írásbeli ajánlatok ,.H. 
K. L.** jelige alatt küldendők 
a kiadóhivatalba. 32520

Bory Béla.

Vétel.
100 darab

3—4 éves fésűs anya juh 
kerestetik, és 30 darab 
Olgája anya birka. Megki- 
vántatik, hogy első osztá­
lyú állatok legyenek, és 
ne legyenek még felüzve. 
Ajánlatok a kiadóba kéret­
nek „Anya jnh"jelige alatt.

4281

Irodai
vagy nevelői állást keres egy 
joghallgató. Czim a kiadóhiva­
talban. 4268

Házi kisasszony,
vagy mint bonne ajánlkozik egy 
jó családból való. müveit árva 
leány, ki egy nagyobb úri ház 
vezetésére is képés: esetleg 
külföldre is elmenne. Feli ételei 
szerények inkább jó bánásmódra 
reflektál. Ajánlatok B. M. czi­
men akiadóhivatalban kéretnek.

4271

Szobaleány
kinek jó bizonyítványai vannak 
úri házhoz kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 32572

Oktatás.
Franczia

és zongora órákat ad egy 
kisasszony olcsó árért. Czim a 
kiadóhivatalban. 4264

Egy tíz éves
fiúhoz, ki az idén az 1. reál­
iskolát és egy 8 éves leányhoz, 
a ki a 3. elemi iskolát fogja 
látogatni, nevelünö kerestetik, 

ki zongorát és franczia 
nyelvet tanít és jól beszél 
németül. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba kéretnek L. V. czimre.

32535

Okleveles
gymnásiumi tanár, ki a német 
nyelvet tökéletesen birja _ s 
hajlandó egy fiút a gymnásiu- 
mon végig vezetni, nevelői 
vagy mentori állást keres egy 
főúri családnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4262

Lakás és bérlet.

Pályázat.
A rozsnyói államilag 

sególyzett evang. fogyni 
násiumnál helyettes tanai i 
állásra egy évi időtartamra 800 
frt fizetéssel pályázat hirdette- 
tik. A német- és latin, esetleg 
a classica pliilologiára készülő 
prot. valki.su tanárjelöltek 

szabályszerűen fölszerelt kér-

Kiadó
október 1 -re belvárosban búto­
rozott lakás üt szoba, fürdő-, 
előszoba, konyha. Czim 
kiadóhivatalban. 4275

Sarokpalota
uj,30 évig adómentes, 3 emeletes, a 
körúton, elegáns kiállítású lakásokkal 
71 „U;u-nyi tiszta jövedelemre 220 ezer 
írtért, 70 ezer frlnyi készfizetéssel, 

továbbá uj 4 emeletes
sarokház 28080

az Andrássy-ut és Váczi-körut közt. a 
körúton inneni fekvéssel csak nagyobb- 
szerü lakásokkal, inelvek parkéta, 
kárpitozott falakkal, fürdő­
szobával stb. kiállítva 9°,,-nyi 
tiszta jövedelemre 93.000 írtért, 
30.000 frtnvi készfizetéssel, végül 2 
háromemeletes uj bérház jó fekvés­
sel, fenti kiállítással, mindegyiken 
75,000 írt banktörlesztéscs kölcsön 
12%-nyi tiszta jövedelemre 110,000 
írtért eladó, esetleg vidéki liazra 
vajry birtokra elcserélendő. Bővebbet 
Löwy Emilnél, Teréz-köriit 23. 
I. ein. 14. 10—3-ig. esetleg levélileg is.

A ki lakást,
vagy üzlethelyiséget bérbe 
adni, vagy venni szándékozik, 
forduljon bizalommal Weiner 
B. lakásközvetitö- és butor- 
szállitó intézetéhez IV. Papnü- 
velde-utcza 10. Ugyanott egy 
nagy utczai lakás, mely női

vényeiket a Nagymélt. Vallás- Iconfectió üzletre is alkalmas, 
és közokt. in. kir. Minisztériumra | megtudható. 4284
cziinezve f hó 30-ig a főgym
Igazgatóságához nyújtsák be. 

2SG71

Alkalmazást
nyerhet földbirtokosnál főzés 
és falusi háztartás vezetésében 
otthonos, jó külsejű fiatal nő. 
Pályázatok arczkép és bizo­
nyítvány másolatokkal „taka­
rékossági czimre kiadóhivatalba 
küldendők. 4276

Gazdatiszt
kerestetik nagyobb birtok 

t nálló kezelésére 20.000 frt 
készpénz óvadékkal, 2000 frt 
évi iizetés mellet!. Lóismerők 
előnyben részesülnek, ajánla­
tok, melyekhez bizonyítvány 
másolatok is melléklendők „K. 
K.u jelige alatt küldendők 
Jahnko Károly hirdetési irodá- 
dájába Budapest, Erzsébet- 
kőrut 33. sz. 4285

Tanító
kerestetik vidékre, ki igen 
szerény igények mellett képes 
volna az elemi tantárgyakat 
kifogástalanul, vizsgaképesen 
tanítani, esetleg kótát és 

németet is. Czim a kiadóhiva­
talban. 4260

Különféle.

Alföldi
magyar házi koszt esetleg 
lakás is, kapható a népszínház­
zal szemben. Utána kérdezése­
ket ..Alföldi“ czimen továbbit 
a kiadóhivatal. 3241-7

A belvárosban
elfogad teljes ellátásra, egy vagy 
két jó családból levő tanulót 
egy tanár özvegye. Czim _a 
kiadóhivatalban. 32573

Szelő,
édes csemege fajokból 5 kilós 
postakosárba 1 frt 80 krért 
bárhová bérmentve szállít

Alcser Antal, Gyulán. 4206

Bérlet.
Tőkepénzest

keresek, aki loOO irtot kölcsön 
adna: két hónap múlva 3000 
frtot fizetek vissza. Elsőrangú 
ajánlatok rendelkezésre álla­
nak. Ajánlatokat „Riviera“ 
jelige alatt kérek Bócshe, 
IV. Neumanngasse poste res­
tante. 2S6S6

Javító,
pótló és felvételi vizsgálatra, 
nem különben az iskola év 
alatti tanulmányra, elemi, pol­
gári, reál és kereskedelmi 
iskolai növendékeket egy sze­
rény viszonyok közt levő 

lieresked. szaktanár jelölt 
előkészít. Szives megkeresések 
„W. O. 18.u jel" alatt a 
kiadóba kéretnek. 321S3

Pénzkölcsön
ingatlanra, amortizátióra is, 

konvertálások minden összegig 
Szemólyhitel csakis 1000 Írt­
tól feljebb hitelképes egyének­
nek, valamint aktiv katonatisz­
tek és egyéves önkénteseknek. 
Tőlcepénzck folyton elhelyez­
tetnek. Grünbaum Mihály 
nénzkülcsön irodája Erzsébet-[Takács

Zalamegyóben Balatonvidé- 
kén vasút és város mellett egy 
örök idők óta házilag kezelt 
gyönyörű szép urasági birtok, 
mely áll: 624 hold szántóföld­
ből," 182 hold rétből, 1200 hold 
erdei legelőből és 25 hold 
belsőségből, kitűnő karban levő 
s elegendő gazdasági épületek 
kel, van 200 drb szarvasmarhára 
istálló, 1000 drb juhra atol— 
lakással, két vizi malommal, 
kő- és kavicsbányával, vásár­
joggal, mészégetésscl együtt az 
adun felül 7000 frt évi haszon­
bérért 15 évre kiadó, esetleg 
eladó kedvező fizetési feltételek 
mellett. A birtokon levő olcsó 

j törlesztéses bankkölcsön marad- 
i hat. Felvilágosítással szolgál 

sigmond ügyvéd

LUDWIG ADÉL
asszony

BUDAPEST,
Szervita-tér 8. sz.

ajánl államilag vizsgázott ma­
gyar és német 28G09

nevelőnöket
nyelv- és zeneismeretekkel.
Napi gouvernante-okat, 
gyermekkertésznöket. 
háziasszony helyettesitö­

ket,
társalkodónőket, 
leczketanitókat, 
angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures, 
bonnes inférieures, valets 

de chambre, 
játszótársakat

közvetlen Francziuországból, 
30 — 60 frt évi fizetéssel, két 
évi szerződéssel és jótállással.
LUDWIG ADÉL

iskola-ügynöksége
Budapest, Szervita-tér 8. 

főlépcső II. emelet.

Tisztességes
müveit család két fiút teljes 
ellátásra elfogad méltányos 
föltételek mellett. Czim a 
kiadóhivatalba. 32523

Beteg gyermekeket
fogad el teljes ellátásra, orvosi 
felügyelettel s a leggondosabb 
bánásmóddal két fiatal hölgy 
Budapesten, akik kitűnő aján­
latokkal rendelkeznek. Czim a 
kiadóhivatalban. 32525

Kosarak
igen szép fehér, 5 kilós és 8 
kilós kosarak szőlő és gyümölcs- 
szállitáshoz, száza bérmentve 
17 frt. ötszáz darabon felüli 
rendelményt direkte a gyárból 
bármely állomásra bérmentve, 
százát I6V2 írtért szállít Pintér 
Gyula kecskeméti-utcza 8. 
szám. Továbbá ajánl Ménesi

"“szőlőt.
Kilója 48 krért, és egv 5 kilós 
postakosárt 2 frt 20 krért.

2SG92

körút 15. 4286 i Sümeg Zala megye. 2 S6O6

Kiadó lakások.
Lónyai-utcza elején tiszta 
és csendes házban két la­
kás november hó 1-re 
kiadó. Földszinten 3 ntezai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. III. emeleten 3 
utczai, 1 udvari, cseléd 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra és a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Lóvasut 
a ház előtt. Czim a kiadó 
hivatalban. 31426

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

3-2537

HEIN JÁNOS
tájíertész és faískolatulallonos,

Budapest, Csömöri-ut 87.
Telephon 62—78.

liíilönlegesség!
parkok és kertek 

alakítása, 88oi3

Képes prospectus ingyen,

Czirkvenicza tengeri fürdő
Fl WIE mellett.

A Quarnero-öböl
- utján bérelhetők különösen mérsékelt urak mellett 

2 frt 50 krtól. — szobák a tál 
nagy szállodájában 80 krtól feljebb.

Hideg és meleg tengeri füi*^
a legmörgékettebb árak mellett.

Felvilágosítással szívesen szolgál a OrJőigazgatóság
Czirliveniczában s

Br. NSUHAHH MIKSA
ugyanott.

111

JÓZSEF FOHCRGIEG,
UOV. SZÁLLÍTÓJA. I

SZIGETB&JflSI OOBURG FŰLŐ? HERCZES
UOV. szállítója.

fütr-dőorvos

A legnagyobb választék 
katonatiszti nyergek és 

»reg-szerekben v'.őirás szerint

Lan es arbau, o-torok. lovagló 
vesszők es botok, utaz bőröa- 

-
eszközük. Képes kimentő ár­
jegyzék külvu katonai uyereg- 
szerekröl és kfllierivü urak 
részére. Tarta'ek tiszt urak 
nyeregszereket kólcsonSe is 

kaphatnak. — Legújabb mi­
nőségű ló- es birkar.yiro gépek 
jutányosán kaphatók. L'84Ü2

Alapittatott IS43-ban.

Carl Kulin éc Co.,
É c fi-s.

. Nr. 233. F. Lohengrin-toll, domború „hattyú- nyomás-,

hirdetések

g e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban.
gSmlapesí. IV., Fapnővelde-atcza 3. sz.

A száj- és fogak észszerű ápolására:
a, s-oeezifidzus

nritas
Dr. FABEH C.

■szappan
Osztr.-m. szab. — Világkiállítási érem London 1862. — Páris 1878.

I. Miksa cszószár "< felsége házi orvosinak stb. készítmény3
Központi raktár: Becs, Bauernmarkt 3. sz.

Raktárak minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedcsbei 
Ugyanott kapható : 2633 >

a cs. és kir. szab. Eucalyptus szájvíz, dr. Faber C. M. készítmény?.

S sál. Igen

§ Nr. 358. 
M Hercules«
S toll.

n-toll

iL i<uhn:
»V-

rendkívül tartós. , 
28106 1 

Igen erős ; 
csaknem o-« 
elpusz- g r

■ tithatatlan.
Nr. 554.EF A!.

9 úgynevezett
igen finom hegygyei, aluminium színű.

Aluminium- % \ 
hö!gy-toll,

Kaphatók minden jobb írószer-üzletben.
B^3MBBgHgS^BIEBEgB£agg^3M8MBgEH

Hatóságilag engegélyezett

úgyszintén
- szalma-

A feltaláló dr Keídlnger tanár ur által kizárólag jogosított |
TVíeidlnger kálylia=gyar i

HEIM H. Budapest és Becs.

Van szerencsém a b. vevőimet is a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy 4S év óta fenállú
szőnyeg-, pokrócz- és ágynemii-iizletemet

teljesen feloszlatom és az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, Manilla-, 
spárga és cocos-fntókat, valamint ebédlő- és szalon-szőnyegeket, 
függöny-, asztal- és ágyteritök, flanell-takarók, paplan, matraez- 

zsákok, továbbá mindenféle szoba- és lópokróczokat
mélyen leszállított gyári áron alul elárusítom.

SCHOSSBBRGER MANÓ
Budapest, IV., Károly-- kaszárnya Í30.

A czimre tessék ügyelni, 28553

é.
%, Marhamérlegeket

és JZLidrr^érleg-eáret 
elismert legjobb minöségbenaján!

es.
első magyar tizedes és százados hid—
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés

■V7 "o. v , v-‘ * V .
/>

->V
"*c #

. ^ / 

v

havi 150—200 írtig elérhető, 
mindazok által kik hajlandók 
törvényesen engedélyezett sors­
jegyek eladásával részletfizetés — 
mellett foglalkozni. Ajánlatok ■ 
czimzendők Fővárosi váltóüziet 
társaság, Adler és Társa, 

Budapest, Nádor-utcza 13 
Alapittatott 1874.

Csász és kir. udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

2S469MEIDINCER-OFEN l
éí H. HEIM

valódiságban csakis fiókunkban :
BUDAPEST, Thonet-udvar. kaphatók

JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Népszerű kiadás.

Fseh@rr,biaiii.
Pschorr G. München, Ö felsége Ausztria császárjának és 

Magyarország királyának, úgymint Ö felsége Németország 
császárjának és Poroszország királyának udvari szállítója; 12 
aranv éremmel és díszoklevelekkel kitüntettetett.

Raktár palaczk és hcráóserben
279S1 VI. Váczi-körut 19.
Magyarországi YEzérkepriselö Heinrich Peissei Budapest. H

(Palaczkser bérmentve házhoz szállittatik.)
Kimérés Ös^Buclavárban.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — 

Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

6—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két rüzta.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A tehér rózsa. — 
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Mag>'arhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthy Zoltán.

rvar nabob

Egy-egy füzet 40 kr.
4S—53. Szegény gazdagok. — 

Az utolsó budai basa
54—55. A magyar elöidöből
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák.
64—65. Délvirágok.
6»7—67. Milyenek a nők?
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

szép hegedüszóban.
7-1—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai. 

S3. Művének a férfiak?
S4—89. Politikai divatok.
90—93. Mire megvénülünk. I 

94. Oceania. Egy elsü- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család.
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál
114. Az*életből ellesve.

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszé

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honából. 
Muszka rajzok.

126-131. Egy az isten. Regény-
132. A debreczeni luná- 

tikus.
133-134. Egy ember, a k 

mindent tud.
135-136. Asszonyt kísér — 

Istent kisért.
137-141. Színmüvek I. kötet.
142-146. Színmüvek II. kötet.
147-151. Színmüvek III. kötet

_ budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint 
I számos katonaezrednél nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

1 HYZK nWITS ÜL E-eg-nag-yobb raktár
; UaBfiBSB ia ffirapBa \sk ® SlkaH fórfi-fehórnemüek, fehér és színes ingek, lábra-

cs. ós kir. szab. ing-gyáros

Budapesten. IV., Váczi-utcza 22. sz.
uNi-mzt'ti szálloda.) 28150

fórfi-fehórnemüek, fehér és színes ingek, lábra- á 
valók, gallér- v-i kézelőkben, dús választék a legújabb I 
koztynk, zsebkendők, harisnyák és mindenféle trlcot- 
czikkekben; utazási ingek, sapkák, plaidek, eser­

nyők, nadrág-tartók, ing-gombok stb.

nyakkendőkben, i

38—43. Egy magv 
44—47. Lj földesúr.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatalában, Bpest 
Papnővelde-utcza 8. sz. Ä pénz előre küldése vagy után 
vét mellett.

Titkos betegségeket,
I hngycsöfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 

elgyengült férfieröt, magömléseket, önfertőztetes utó­
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
ba'ukat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- es ennek utdkővetkeonényekép létrejött 
háígerinczbajokat g\ • i katonaorvosi és 10 évi polgári
orvosi tapasztalat után. a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerrel

v. cs. és kir. ezredorvos.
I Lakik: Bndapesten, Váczi-kürnt 4. szám alatt. I. em. 
■ bejárat a lépcsőnél. 28048
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy. 
mint férfiaknak killuii be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszolta tik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Magyar királyi államvasutake

114.635/C. V. szám.

Hirdetmény.

A kézbesithetlen és fölös szállítmányok az üzletszabályzat 
70. §-a értelmében nyilvános árverés utján délelőtt 9 órakor
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, mihez a t. ez. közönség ezennel 
meghivatik.
Újvidék 
Szeged
Budapest nv. p. u.
Miskolcz göm. p. u.
Bpest dprt.
Arad
Debreczen 
Pozsony 
Zágráb 
Brassó

Budapest, 1896. augusztus hú 24-én.
Az igazgatóság,

állomáson 1S9G. szeptember 15-én. 
« n n 21-én.

* n 21Ín-
n » 21-én.
n n 24-én.
„ n 24-én.
„ „ 24-én.
„ „ 25-én.
„ „ 25-én.
- . 25-én.

(jis baS

Gyoi's és biztos segély

gyomorbaj és annak következményei ellen!
Az egészség fentartása a nedvek s egyszersmind a vérnek is 

tisztítása s tisztántartására s a legjobb emésztés előmozdítására a leg­
jobb s legliathatósabb szer a már évek óta ismeretes s kuZKeuveit

dr. ROSA-féle életbalzsama.
Ez a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfüvckből a legna- 

1 gvobb gonddal kvsz.itV-, teljesen megbízhatóan a legjobbnak bizonyult 
I b'e mindennemű emésztési bántalmakuál. gyomor-üresnél, etvag)-hiány, 

savanyú felböfügés, torlódás, aranyeres bántalmak stb. stb.-nel. Ezen 
kitűnő hatásnál fogva tehat ez muris a legjobbnak bizonyult s a leg­
biztosabb házi gyógyszerré vált. Egy nagy üveggel 1 trt, egy 
kis üveggel 50 kr.

Több ezer elismerő- és dicsérőint un kitéve szives betekintés végett.
Á„ ' _ 1 Hamisítások kikerülése végett 
V/VOrS • mindenkit figyelmeztetek, hogy 
az én valódi s az eredeti utasítás szerint készí­
tett, dr. Rosa-féle életbalzsamom mindegyik 
palaczk ja kék lemez papírba van csomagolva, 
mely a hosszoldalán a kővetkező felirattal van 
ellátva: Dr. Rosa-féle óletbalzsam 
Fragrner B. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 205 ül. szám, német, 
cseh és franczia nyelven, s melynek homlok­
zata az ide mellékelt törvényesen letéteme- 
nyezett védjegygyei van ellátva.
Or. ROSA életbalzsama valódi minőségben 

kapható a készítő főraktárában
i-nanaim « gyógyszertárában „Znm schwarzen 
r RtilllMFR R Adler“ Prága 205 III. sz. és Buda- 
1 tinUiilUll U*W) «esten Török József gyógyszer- 
tárában. 38F Az osztrak-magyar birodalom valamennyi 
nagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbal­

zsamot. — Ugyanitt kapható:

Prágai egyetemes házi-kenőcs
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemű 

I gvuladások, sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a I nói mell gyuladása, tejmegrekedése és keményedéinél, a gyermek el- 
I választásánál; a genvedéseknél, vórdaganatoknál. genvfakadásoknál es 
I pokolvarnál; kürömdaganatnál s az úgynevezett kürömméreguél a 
I kézen vagy lábon; kcményedéseknél, duzzadásoknál, mirigydaganatok- 
1 nái, szalonna-adagnál, holttétemnél stb. stb. Minden gyuladás, daganat, I keméuyedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt gvógyittatik, ahol azonban I már a' genvképzódes beállott, a daganat a legrövidebb idő alatt fáj- 
I dalom nélkül felszíva és meggyógyítva lesz. 27840

25 és 35 krajezáros szelenczókben. *1^6
JSi&tiSlBS IÍM! l*Tri1j,.i|i^il h_x-| Miután a prágai ep-e- 

vVaSi temes házi kenőcs igen 
gyakran utánoztatik, mindenki figyel- 
meztetik, hogy- az eredeti utasítás 
szerint egyedül csak általam lesz 
előállítva. 'Es pedig oaak ekkor 
valódi, ha a sárga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati 

I utasításba (9 nyelven nyomtatva és kék lemezpapirosba), mely az ide 
I mellékelt védjwvgvel van ellátva, van becsomagol
Fül-balzsam.

I hallók és süketek gyógyitásár

A ' igkipróbáltabb és számtalan kísérlet 
által kitűnőnek bizonyult gyógyszer nagyot
i. Q85~ Egy üvegcse 1 forint.

>■

Hirdetés.
A nagyszalontai tkvi hatósághoz tartozó marcziházi 107. sz. 

tjkvben A/I. 1—10. rendszám alatt foglalt nemesi birtokra

Pánti=pus«ta
mely a nagy-szalontai és cséffai vasúti állomáshoz alig pár 
kilométerre s a geszt-nagy-szalontai megyei ut mellett fekszik, 
s kataszter szerint 1315 kát. hold kiterjedésű, szabad kézből 
eladó, esetleg haszonbérbe is kivehető.

Bármelyik irányban érdeklődők nálam Marcziházán — utolsó 
posta Nagy-Szalonta — tudakozódhatnak a feltételek iránt. 

Közvetítők, ügynökök s utánnyomások nem dijaztatnak.

28667 Vilaghy Nándor.

Legbiztosabb tudósítás
minden meglehető tudakozásra,

legjobb tanács
minden ügyben, nevezetesen forgalmi 
és kereskedelmi ügyekben, szigorú 
diseretio mellett adatik kiváló szak­
emberektől a

„Szí,-István“
ingatlan-forgalmi iroda
által Budapesten. Vevés és eladás 
birtokok, házak és telkekről; annak 
kölcsöiibeli bekebelezése és convertá- 
lása a legszilárdabb módon eszközöl­
tetnek.— Adás - vevési tárgyak dús 
választékban rendelkezésre állnak. 
Egyes tudakozásra 1 frt levelbélyeg 
vágv posta u hitvány nyal beküldése 
mellett azonnal lesz válaszolva. Ter­
jedelmes megbízásoknál díjazás meg­
egyezés szerint. 28ÓŐ2

l Mile RVíVjUU
földbirtokokra.

I Kölcsön a valódi becseru k */t 
ég 20—50 ev közti időre ktsz- 
tuben. Birtokos 
elmondhat bar- x.

1 nukor, ptminté- 
n mondhat 

I fel. Csekély ka-
I mattal tőke is tör- 

iesttaiik. I^bonvolilfts 14 nap alatt.
Sem mi előír geo fcóitsfg. 

Minden felvilágosítás díjtalan.
1 Beküldendő csakis: teekkínget 

k■vonat, kataszterit. —
I Ingatlan- és Jelzálog* 

• Forgalmi Intézeti
•• dapcKt. Vari-köri:: 3«.

- es Jelzálog*

t es a legt»»
tkot akták.

I i.egnagi/obb íttt, 
\ Forgalmi Intn

Patkány, egér, svábbogár
orosz bogár es mindenféle kony­
hai bogarak gyorsan és gyökeresen 

kiirthatok az en
önműködő csapda

készülékemmel, a melyek állan­
dóan, minden felügyelet nelktll 
fognak (éjjelenkór.t2U — őO darabot) 
öninaguktól ismét visszarugódnak 
és semmi szimatot vis^/a nem 
hagynak. Több mint ! , milli ■ van 
forgalomban Ára: patkányok­
nak 2 frt. eg-ereknek i.20, 

sváboknak 1.20. 28f.97
SCHÖN újdonság! üzlete

Prá^a Elisabatstr. 16.

Gsike-ozike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funicuii-íuntcuía
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés-- kiadó­
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

Déli vasút.

5900/A. SZ.

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred­

éves országos kiállítás alkalmából.
Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­

rona területén fekvő összes déli vasúti állomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasnt állomásairól, 
valamint Ala, Bozen, Cilii, Cormons, Grácz d. v., Innsbruck, 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein. Laibach, d. v\, Lcoben, 
Marburg. Trient, Trieszt d. v., Villach d. v.. Bécs d. v. és 
Bécsújhely déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra és vissza szóló, a közönséges menetjegyárakkal szemben 
5O°/0-kal mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő déli vasúti állomásokról 
valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek 
kapcsán a „Millenium“ utazási és ellátási vállalatnál is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55%-kal mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat kisérő tanítók, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részéve, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

Az üzletvezetőség;.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

CREME

OEUIAÜS

KIELHAUSER H.
folyélcony

Glycerin - Créme
ártalmatlan anyagokból készült si­
került vegyülék, mely nemcsak a 
bőrt finomítja, hanem tényleg az 
ifjú üdeséget eleveníti és a:< állan­
dóan fenntartja. Legjobb óvszer le­
vegő, szél és napsütés ellen, el­

távolít napfoltot, szeplöt, majfoltot és minden más 
búrtisztát lanságot.

Glycerin-Créme-Szappan
kiváló enyhe, bársonyszerü bőrt idéz elő. A Glycerin- { 

Crém használatánál ajánlható a
Párisi Hölgypuder

a legártalmatlanabb púder, a bőrt szép felér színre Tál-1 
toztatja és azt simán és szárazon tartja.

Hamisított párisi hülgypudertól és I 
Glycerin-Crémetöl óvakodjanak: csak az a | 

iSTtySJg valódi, melyen a czimképen,valamint a le- 
E‘‘k7ztíií.ti9 Íráson a mellékeit védjegy van.

Eaktár minden gyógyszertárten és illata-izlettei
I Magyarországi főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertára Budapest, Király-utcza 12. 27901 I

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1896.
SZERKI

BUDAPEST, IV. P^|

KÉZIRATOKAT I 
CSAK BÍRMENTES1

ELŐFIZ
Vidékre postán v. 1
Egy évre . . . . 80 frl 
Egy fél évre . . 10 frl
Külföldre : S hóra I 
Franczia-. Olasz-, Oroa 
országokba, Svajcz-,1 
valamint amaz orszr 
szerződéshez tartózi

Eey szS

Az ide
Sok orszál 

pókban Budi 
Az inters 

ürügy, de 
indok.

A századé 
beleolvadásal 
retlenné tettd 

A szabadd 
estünk, fe’.kol 
űzőitek, élük| 
veltté tették 

De hátranl 
sők, ilyenek, 
ezeknek élettj 
melyek a vil 

Kevés idő) 
nyugat, bőgj 
leges.

A kik náll 
tek és megle 

A barbár 
fellelhetni 
palotáit és 
ták a nyuga| 
gáti magasla 
met alapossl 
g5rar honszej 
vágyó, élni 

Most sok 
hozzánk, olil 
győzni arról] 
mely egy öi] 
alkotni és fd 

Hadd vig\1 
záikba, vigyf 
rébe, hogy (l 
szivükije elv] 

Ismertessil 
fel életerejét] 
józan eszét, 
den pezseg 
hogy nemzeti 
váért, dolgo] 

Az elagge 
már: nem 
kül háládnál 

De nem il 
A sok sz 

tunk 1848-i I 
középkor sia 
vös vesszeje 
uj vér omlo| 
ragadta mea 
dattal üljük I 
méltók vág 
évig élni.

Igen, del 
ügyefogyott ] 
és szabads 
nemzet.

Győzzük I 
hozókat, fo| 
szivükbe ör 
és lelkűkbe] 
káját.

Ez honiul 
pókban.

Sok apró jl 
•ordulatok el| 
közeledve a 
burkot, a mé 
'en rakott rá 
bölcseség és I 
-zerepet és 
terv, problén] 
a múlt homá 
vei, hogy ai 
tudjuk megk] 
’ bolond.

A kis péld 
nagy dolgot 
embert, a kil 
sok fül van 
mindenkinek] 
tud. És mind 
mint a parid 
sddig, míg 
ellenfél. Egyl 
pénz az enihl 
mely a szivei 
séget, árulal 
öli az embj 
legét. Azért! 
egy banknótl 
vagy ezüstui] 
persze nem 
zett s pénZ 
dött róla, bJ 
dolog ugyan| 
harmadikn; 1 
nem felel m| 
a biblia is 
buntctcskíjipi 
is olyan ro| 
tős. Csak 
dóiba tnak

pmm Vs


